
 
 
 
 
 

 
Tercer quadrimestre del 2004 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Centre de Recerca Sociològica 
Institut d’Estudis Andorrans  



. 

 3

1.- INTRODUCCIÓ ......................................................................................................... 7 
1.1.- Introducció ............................................................................................................ 7 
1.2.- Metodologia .......................................................................................................... 7 
1.3.- Variables sociodemogràfiques ............................................................................. 8 
1.4.- Relacions entre variables sociodemogràfiques................................................... 10 

2.- PROBLEMES D’ANDORRA .................................................................................. 15 
2.1.- Quins considera, per ordre d’importància, els tres principals problemes a 
Andorra, en l’actualitat? ............................................................................................. 15 
2.2.- I particularment, d’aquests problemes quin és el que mes l’afecta? .................. 18 
2.3.- Evolució dels principals problemes des del primer quadrimestre del 2002. ...... 19 

3.- TECNOLOGIES DE LA INFORMACIO I COMUNICACIÓ ................................ 22 
3.1.- Té ordinador a la seva llar? ................................................................................ 22 
3.2.- Té connexió a Internet? ...................................................................................... 22 
3.3.- Aquesta connexió és..... ...................................................................................... 23 
3.4.- El seu ordinador disposa d’un programa antivirus (programa per protegir-se de 
virus informàtics), tallafoc (firewall = programa per protegir-se de pirates 
informàtics) o altres mesures de seguretat? ................................................................ 23 
3.5.- Té connexió a Internet a la seva feina? .............................................................. 23 
3.6.- Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos (a casa o fora de casa)? ...... 24 
3.7.- On ha utilitzat l’ordinador? (Multiresposta)....................................................... 25 
3.8.- S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos? .................. 25 
3.9.- Des d’on s’ha connectat a Internet? (Multiresposta) .......................................... 26 
3.10.- Amb quina freqüència s’hi connecta? .............................................................. 27 
3.11.- Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat 
aproximadament?........................................................................................................ 27 
3.12.- Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers tres 
mesos?......................................................................................................................... 28 

3.12.1.- Correu electrònic ....................................................................................... 28 
3.12.2.- Estudis o cursos per Internet ..................................................................... 29 
3.12.3.- Enviament de fitxers.................................................................................. 29 
3.12.4.- Buscar informació de noticies i actualitat ................................................. 29 
3.12.5.- Banca electrònica ...................................................................................... 29 
3.12.6.- Compres..................................................................................................... 29 
3.12.7.- Oci ............................................................................................................. 29 
3.12.8.- Xats, converses o fòrums........................................................................... 30 

3.13.- Quin és l’idioma que normalment utilitzen les pàgines web on es connecta? . 30 
3.14.- Mentre utilitzava Internet s’ha trobat amb algun dels següents problemes de 
seguretat? .................................................................................................................... 31 

4.- FAMÍLIA I GÈNERE............................................................................................... 32 
4.1.-Podria dir si està d’acord o en desacord amb cadascuna de les frases següents? 32 

4.1.1.- “És probable que a un nen petit (en edat pre-escolar) el perjudiqui que la 
seva mare treballi” .................................................................................................. 32 
4.1.2.- “Quan la dona té un treball a jornada completa, la vida familiar se'n ressent”
................................................................................................................................ 33 
4.1.3.- “Tenir feina està bé, però el que la majoria de dones volen en realitat és 
crear una llar i tenir fills”........................................................................................ 33 
4.1.4.- “Ser mestressa de casa omple tant (o pot ser tan gratificant) com treballar 
per un salari”........................................................................................................... 34 

4.2.- Està d’acord o en desacord amb les següents frases?......................................... 34 



. 

 4

4.2.1.- “Tant l'home com la dona haurien de contribuir als ingressos familiars”... 35 
4.2.2.- “El deure d'un home és guanyar diners, el deure d'una dona és cuidar de la 
seva casa i família”................................................................................................. 35 
4.2.3.- “En general, són tan aptes per a cuidar els fills tant els pares com les mares”
................................................................................................................................ 36 
4.2.4.- “Els homes haurien de compartir les tasques domèstiques en major mesura 
que ho fan ara”........................................................................................................ 36 

4.3.- A la seva llar, qui s’encarrega de fer las següents tasques? ............................... 37 
4.3.1.- Bugada......................................................................................................... 37 
4.3.2.- Petites reparacions de la casa ...................................................................... 38 
4.3.3.- Planxar ......................................................................................................... 38 
4.3.4.- Cuidar els membres de la família que estan malalts ................................... 38 
4.3.5.- Fer la compra ............................................................................................... 39 
4.3.6.- Organitzar les tasques de la llar................................................................... 39 
4.3.7.- Fer la neteja ................................................................................................. 39 
4.3.8.- Preparar el menjar ....................................................................................... 40 
4.3.9.- Ajudar als nens a fer els deures ................................................................... 40 

4.4.- Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a les 
tasques domèstiques? (sense tenir en compte la cura dels fills ni les activitats que es 
puguin considerar d'oci).............................................................................................. 41 
4.5.- I la seva parella, quantes hores a la setmana dedica a les tasques domèstiques? 
(sense tenir en compte la cura dels fills ni les activitats que es puguin considerar 
d'oci) ........................................................................................................................... 43 
4.6.- Quina de les següents frases descriu millor la forma que es reparteixen les 
tasques domèstiques vostè i la seva parella? .............................................................. 45 

5.- EMANCIPACIÓ ....................................................................................................... 47 
5.1.- Quina creu que és la millor edat perquè una persona s'emancipi, és a dir, deixi 
de viure amb els pares (o persones de les que depengui) i ser independent 
econòmicament ........................................................................................................... 47 
5.2- Persones entre 18 i 34 anys ................................................................................. 48 
5.3.- Si vostè ha marxat de casa dels pares o la família d’origen (s’ha emancipat o 
independitzat), quina edat tenia quan va marxar per primera vegada?....................... 50 
5.4.- I en relació a la seva situació actual, vostè... ...................................................... 52 
5.5.- Ha pensat alguna vegada en emancipar-se o independitzar-se (deixar de viure 
habitualment amb els pares) ....................................................................................... 53 
5.6.1- Quin és el principal motiu pel qual no s’ha emancipat? (als que han dit que han 
pensat en emancipar-se).............................................................................................. 53 
5.6.2.- Quin és el principal motiu pel qual no s’ha emancipat?  (als que han dit que no 
ho han pensat o no ho saben) ...................................................................................... 54 
5.7.- A quina edat creu que deixarà de viure amb els pares (o les persones de les que 
depèn)?........................................................................................................................ 54 
5.8.- Quan s'emancipi (deixi de viure amb els pares), creu que serà per anar a viure...?
.................................................................................................................................... 55 
5.9.- (Als no emancipats) I pensa que el seu pis on habitarà serà de compra o de 
lloguer? ....................................................................................................................... 56 
5.10.- (Als no emancipats) Quants diners al mes calcula que necessitaria per 
emancipar-se (independitzar-se dels pares)? .............................................................. 56 
5.11.- (Als no emancipats) Disposa d’aquesta quantitat per fer-ho?.......................... 57 
5.12.- Quina és la seva situació de convivència actual? ............................................. 57 



. 

 5

5.13.- En relació als recursos econòmics per pagar el seu habitatge, vostè disposa?. 58 
5.14.- Quants diners al mes calcula que necessita per mantenir la llar on viu? .......... 59 
5.15.- El seu pis és de compra o de lloguer? .............................................................. 59 
5.16.- Quin va ser el principal motiu per emancipar-se (independitzar-se, marxar de 
casa dels pares)? ......................................................................................................... 60 
5.17.- Quina és la principal dificultat que va tenir per poder-se emancipar? ............. 61 
5.18- Quin va ser el principal motiu per tornar a casa dels pares o llar d'origen? ...... 61 
5.19.- Amb independència d'on visqui ara, si pogués triar i depengués de vostè, on 
preferiria viure? .......................................................................................................... 62 

6.- SITUACIÓ POLÍTICA D’ANDORRA, INSTITUCIONS I SOCIETAT................ 64 
6.1.- Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment?................. 64 
6.2.- En quina mesura s’interessa vostè per...? ........................................................... 65 

6.2.1.- El que fa el Govern...................................................................................... 65 
6.2.2.- El que fan els comuns.................................................................................. 66 
6.2.3.- Les activitats dels partits polítics................................................................. 66 
6.2.4.- Les activitats dels sindicats ......................................................................... 67 
6.2.5.- Les qüestions internacionals........................................................................ 67 

6.3.- I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i 
organismes d’Andorra?............................................................................................... 68 

6.3.1.- Govern......................................................................................................... 68 
6.3.2.- Comú de la seva parròquia .......................................................................... 69 
6.3.3.- Partits polítics .............................................................................................. 70 
6.3.4.- Associacions sindicals ................................................................................. 70 

7.- ANNEXOS................................................................................................................ 72 
7.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats. ..................................... 72 
7.2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà ...................................... 74 
7.3.-Desglossament de problemes (3 principals problemes d’Andorra)..................... 76 

TAULES ......................................................................................................................... 81 
Taula 3.6 ..................................................................................................................... 81 
Taula 3.8 ..................................................................................................................... 82 
Taula 3.10 ................................................................................................................... 83 
Taula 3.11 ................................................................................................................... 84 
Taula 3.12.1 ................................................................................................................ 85 
Taula 3.12.2 ................................................................................................................ 86 
Taula 3.12.3 ................................................................................................................ 87 
Taula 3.12.4 ................................................................................................................ 88 
Taula 3.12.5 ................................................................................................................ 89 
Taula 3.12.6 ................................................................................................................ 90 
Taula 3.12.7 ................................................................................................................ 91 
Taula 3.12.8 ................................................................................................................ 92 
Taula 3.13 ................................................................................................................... 93 
Taula 4.1.1 .................................................................................................................. 94 
Taula 4.1.2 .................................................................................................................. 95 
Taula 4.1.3 .................................................................................................................. 96 
Taula 4.1.4 .................................................................................................................. 97 
Taula 4.2.1 .................................................................................................................. 98 
Taula 4.2.2 .................................................................................................................. 99 
Taula 4.2.3 ................................................................................................................ 100 
Taula 4.2.4 ................................................................................................................ 101 



. 

 6

Taula 4.3.1 ................................................................................................................ 102 
Taula 4.3.2 ................................................................................................................ 102 
Taula 4.3.3 ................................................................................................................ 103 
Taula 4.3.4 ................................................................................................................ 103 
Taula 4.3.5 ................................................................................................................ 104 
Taula 4.3.6 ................................................................................................................ 104 
Taula 4.3.7 ................................................................................................................ 105 
Taula 4.3.8 ................................................................................................................ 105 
Taula 4.3.9 ................................................................................................................ 106 
Taula 4.4 ................................................................................................................... 107 
Taula 4.5 ................................................................................................................... 108 
Taula 4.6 ................................................................................................................... 109 
Taula 6.1 ................................................................................................................... 110 
Taula 6.2.1 ................................................................................................................ 111 
Taula 6.2.2 ................................................................................................................ 112 
Taula 6.2.3 ................................................................................................................ 113 
Taula 6.2.4 ................................................................................................................ 114 
Taula 6.2.5 ................................................................................................................ 115 
Taula 6.3.1 ................................................................................................................ 116 
Taula 6.3.2 ................................................................................................................ 117 
Taula 6.3.3 ................................................................................................................ 118 
Taula 6.3.4 ................................................................................................................ 119 



. 

 7

1.- INTRODUCCIÓ  

1.1.- Introducció 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar tant les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana com la seva evolució. És per 
això que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (tres cops a l’any) i té preguntes 
que es repeteixen de manera cíclica, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i 
preguntes sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre Centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota la Unió Europea). És per això que el disseny de l’observatori i de 
moltes de les seves preguntes han estat inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest quadrimestre és pot dividir en 5 parts: 
 

- Preguntes sobre els principals problemes a Andorra i principals problemes que 
afecten als enquestats a nivell personal. 

- Preguntes sobre les tecnologies de la informació i la comunicació. 
- Preguntes sobre les relacions de gènere dins la família. 
- Preguntes sobre l’emancipació dels joves. 
- Preguntes sobre la situació política, institucions i organitzacions d’Andorra. 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 

1.2.- Metodologia 
 
Aquest treball s’ha fet mitjançant una enquesta personal telefònica. 
 
L’univers és tota la població andorrana més gran de 18 anys. 
 
La mostra són 891 enquestats escollits de manera aleatòria sistemàtica a totes les llars 
que tenen telèfon. Dintre de cada llar la persona escollida també ha estat elegida de 
manera aleatòria a fi i efecte de tenir la mostra el més representativa possible de tota la 
població. 
 
El nivell de confiança del treball és del 95,5% i el marge d’error és del 3,32% amb la 
hipòtesis més desfavorable P=Q=50 i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple. 
(Veure annex) 1  

                                                 
1 En l’annex al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   



. 

 8

1.3.- Variables sociodemogràfiques 
 
Per tal d’adequar la proporció de la mostra als percentatges reals que hi ha a la població 
d’Andorra, s’han calculat els corresponents coeficients de ponderació per sexe i grups 
d’edat. Un cop aplicats aquests coeficients, obtenim una mostra amb un 51% d’homes i 
un 49% de dones, i en funció de l’edat hi ha aproximadament un 10% de persones entre 
els 18 i els 24 anys, un 34% entre 25 i 39 anys, un 30% entre 40 i 54 anys i un 26% són 
majors de 55 anys. 
 
La resta de variables sociodemogràfiques de les persones enquestades (nacionalitat, 
nivell d’estudis, ocupació, etc.) s’han calculat després d’aplicar aquesta ponderació en 
funció del sexe i edat.  
 

Sexe

452 50,7
439 49,3
891 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Edat agrupada

84 9,4
306 34,3

268 30,1
233 26,2
891 100,0

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys
Total

Freqüència Percentatge

 

Nacionalitat agrupada

332 37,2
357 40,0

52 5,9

113 12,6
38 4,2

891 100,0

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 

Nivell d'estudis

299 33,6

397 44,6
195 21,8
891 100,0

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris
Total

Freqüència Percentatge
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Estat civil/ convivència

185 20,7
91 10,2

508 57,0

58 6,5
49 5,5

891 100,0

Solter
Parella de fet

Casat
Separat/divorciat
Vidu
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Membres de la llar

119 13,3

256 28,8
245 27,5
201 22,6

70 7,8

891 100,0

Viu sol

Conviuen 2 persones
Conviuen 3 persones
Conviuen 4 persones
Conviuen 5 persones
o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Nombre de fills

276 31,0
189 21,2

285 31,9
142 15,9
891 100,0

No té fills
Tè 1 fill

Té 2 fills
Té 3 fills o més
Total

Freqüència Percentatge

 

Ocupació actual

89 10,0
108 12,1
113 12,7

152 17,0
97 10,8
98 11,0

126 14,1

58 6,5
40 4,5
12 1,4

891 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions
Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
* Es pot veure el detall de les diferents feines que inclou cada grup en l’annex (classificació 
d’ocupacions). 
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Parròquia on viu

18 2,1
178 19,9

28 3,1
87 9,7

249 27,9

143 16,1
188 21,2
891 100,0

Canillo

Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella

Sant Julià de Lòria
Escaldes-Engordany
Total

Freqüència Percentatge

 
 

1.4.- Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
En aquest apartat s’analitzen algunes relacions entre les variables sociodemogràfiques 
de la població que presenten una associació significativa segons les proves estadístiques 
utilitzades (veure annex sobre la significació estadística dels resultats): 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

10 62 99 127 298

11,9% 20,3% 36,9% 54,5% 33,4%
61 146 115 76 398

72,6% 47,7% 42,9% 32,6% 44,7%
13 98 54 30 195

15,5% 32,0% 20,1% 12,9% 21,9%
84 306 268 233 891

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Total

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

Més de
55 anys

Edat agrupada

Total

 
 
Com es pot observar en la taula, hi ha una clara relació entre l’edat i el nivell d’estudis, 
ja que la proporció dels que tenen estudis primaris o inferiors va augmentant en els 
grups de més edat (passa del 12% dels més joves fins el 55% dels majors de 55 anys), 
alhora que disminueix la proporció dels que tenen estudis secundaris (Batxillerat i FP) i 
universitaris (cal tenir en compte que el grup dels menors de 25 anys estan 
infrarrepresentats en el nivell d’estudis universitaris, degut a que encara hi ha joves que 
no han finalitzat els seus estudis). Aquesta relació s’explica per la progressiva 
generalització de l’educació secundaria i superior en les darreres dècades, de manera 
que les generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els 
grups de més edat. 
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Relació entre sexe i nivell d’estudis 
 

134 164 298
29,7% 37,4% 33,5%

209 188 397
46,3% 42,9% 44,7%

108 86 194

23,9% 19,6% 21,8%
451 438 889

100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
Al comparar el nivell d’estudis d’homes i dones, s’observa que els nivells educatius de 
les dones són, en conjunt, inferiors als dels homes (hi ha més proporció de dones amb 
estudis primaris, mentre que els homes tenen amb major freqüència estudis secundaris i 
universitaris). Aquesta diferència és deguda sobretot, als desequilibris educatius entre 
sexes en les generacions grans, si bé aquesta tendència s'està invertint en les 
generacions més joves, en les que, fins i tot, el nombre de noies universitàries és 
superior al de nois. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

73 160 8 55 4 300
22,0% 44,8% 15,1% 48,7% 10,8% 33,6%

153 142 32 54 16 397
46,1% 39,8% 60,4% 47,8% 43,2% 44,5%

106 55 13 4 17 195
31,9% 15,4% 24,5% 3,5% 45,9% 21,9%

332 357 53 113 37 892
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat agrupada

Total

 
 
El nivell de formació també mostra diferències significatives en funció de la 
nacionalitat, de manera que les persones de nacionalitat andorrana, francesa i el grup 
d’altres nacionalitats tenen proporcions superiors al conjunt de la població d’estudis 
universitaris, mentre que les persones de nacionalitat portuguesa i espanyola tenen en 
major proporció estudis primaris. Això s’explica per tractar-se dels grups nacionals que 
han arribat a Andorra per motius laborals, en feines que en molts casos no requereixen 
un nivell formatiu gaire alt, contràriament a la immigració francesa i d’altres 
nacionalitats que té una formació educativa més elevada, tot i que a nivell laboral no 
sempre ocupen els llocs més qualificats. Per una altra part, el fet que el nivell de 
formació dels portuguesos sigui més baix que entre els espanyols, s’explica, en part, 
pels anys de presència a Andorra; això comportaria que les noves generacions 
d’espanyols hagin incrementat el seu nivell d’estudis per efecte de la mobilitat social 
ascendent, mentre que els portuguesos que figuren a la taula corresponen a les primeres 
generacions d’arribada al Principat (és a dir, són contingents nets d’emigrants, amb els 
dèficits formatius que aquesta circumstància duu associada, i que es donà també en el 
cas dels espanyols, quan vingueren les primeres onades migratòries). Aquesta 
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circumstància de ser primeres onades permet també explicar la pràcticament nul·la 
presència de portuguesos amb estudis superiors, la qual cosa ens indica no només que 
són fornades d’immigrants de primera generació, sinó que a més aquesta immigració es 
produeix en els treballs més desqualificats de l’escala ocupacional del mercat laboral 
andorrà. En aquest sentit, el fenomen de la immigració portuguesa està protagonitzant 
en tota regla un efecte substitució de la immigració espanyola dels 60 o 70.   
 
Relació entre gènere i ocupació 
 

65 24 89
14,5% 5,6% 10,1%

51 57 108

11,4% 13,3% 12,3%
47 66 113

10,5% 15,3% 12,9%
87 64 151

19,4% 14,9% 17,2%
86 11 97

19,2% 2,6% 11,0%
32 66 98

7,1% 15,3% 11,1%

58 67 125
12,9% 15,6% 14,2%

58 58
13,5% 6,6%

23 17 40

5,1% 4,0% 4,6%
449 430 879

100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hosteleria i
serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
Com es pot observar en la taula, els homes ocupen en major proporció que les dones els 
llocs de directius, propietaris i comandaments intermedis, mentre que les dones tenen 
una proporció superior en els llocs no qualificats (segregació vertical). També hi ha una 
segmentació en relació als tipus d’activitat, ja que en els sector de construcció i 
indústria hi ha una presència majoritària d’homes, mentre que les dones treballen en 
major proporció que els homes com a personal administratiu i pràcticament només hi ha 
dones en la categoria de mestresses de casa (segregació horitzontal).  
 
Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment encarava els homes cap al món del treball (entès 
sobretot en termes industrials), mentre que la dona es dedicava bàsicament a tenir cura 
de les persones. En aquest sentit, la major presència de les dones en ocupacions de 
serveis (especialment assistencials) es pot interpretar com una continuació d’aquests rol 
de cuidadora. Això explicaria el fet que les dones són presents en el sector terciari, com 
a infermeres o mestres (evident perllongació del rol de cuidadora), però també en 
tasques administratives i en el sector comerç i de venda, així com en altres serveis on 
predomina un perfil buscat que aplegui una predisposició a l’amabilitat, l’explicació, la 
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relació amb els altres, i l’afabilitat de cara al públic (aspectes constitutius de base del rol 
tradicional de la dona com a mare o com a esposa). Per contra, a la indústria i a la 
construcció, on aquestes qualitats són supèrflues, predomina la presència masculina. 
 
Com s’ha apuntat anteriorment, la major presència femenina en els treballs 
desqualificats també ve condicionada pel diferencial educatiu entre homes i dones de 
certes generacions intermèdies i avançades. 
 
Relació entre ocupació i nivell d’estudis 
 

13 52 24 89
4,5% 13,2% 12,6% 10,1%

3 23 81 107
1,0% 5,8% 42,4% 12,2%

12 64 37 113
4,1% 16,2% 19,4% 12,9%

59 79 13 151
20,2% 20,0% 6,8% 17,2%

38 54 4 96
13,0% 13,7% 2,1% 10,9%

60 35 3 98
20,5% 8,9% 1,6% 11,2%

74 38 14 126

25,3% 9,6% 7,3% 14,4%
28 24 6 58

9,6% 6,1% 3,1% 6,6%
5 26 9 40

1,7% 6,6% 4,7% 4,6%
292 395 191 878

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Estudis
primaris o

sense estudis

Batxillerat o
formació

professional
Estudis

Universitaris

Agrupació d'estudis

Total

 
 
 
També s’observa una relació significativa entre el nivell d’estudis i l’ocupació, ja que en 
els llocs més qualificats com els professionals i tècnics hi ha major proporció de 
persones amb nivell d’estudis universitaris, i entre els directius i comandaments 
intermedis i entre el personal administratiu hi ha sobretot persones amb estudis 
secundaris i universitaris. En canvi, entre els treballadors qualificats i semiqualificats 
(tant del comerç, restauració i altres serveis, com de la indústria i la construcció) hi ha 
una major proporció de persones amb estudis primaris i secundaris i pocs amb formació 
universitària, i entre els treballadors no qualificats hi ha una major presència de 
persones amb estudis primaris o inferiors i una escassa proporció amb estudis 
secundaris i universitaris. 
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Relació entre ocupació i nacionalitat 
 

39 35 8 5 1 88
11,9% 9,9% 15,4% 4,5% 2,7% 10,0%

68 30 5 4 107
20,7% 8,5% 9,6% 10,8% 12,2%

66 37 5 4 2 114
20,1% 10,5% 9,6% 3,6% 5,4% 13,0%

33 77 11 20 11 152
10,0% 21,9% 21,2% 18,2% 29,7% 17,3%

23 34 6 33 1 97
7,0% 9,7% 11,5% 30,0% 2,7% 11,0%

11 37 3 38 9 98
3,3% 10,5% 5,8% 34,5% 24,3% 11,1%

53 56 12 4 125
16,1% 15,9% 23,1% 10,8% 14,2%

14 33 2 6 3 58
4,3% 9,4% 3,8% 5,5% 8,1% 6,6%

22 13 4 2 41
6,7% 3,7% 3,6% 5,4% 4,7%

329 352 52 110 37 880
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat agrupada

Total

 
 
La relació entre ocupació i nacionalitat, mostra una evident segmentació del mercat 
laboral, ja que en els llocs superiors de l’estructura ocupacional hi ha una major 
proporció d’andorrans (i en alguns casos d’espanyols i francesos), destacant també els 
andorrans entre el personal administratiu, mentre que com a treballadors del comerç, 
l’hoteleria i serveis personals hi ha poca proporció d’andorrans. Entre els treballadors 
qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció, i entre els treballadors no 
qualificats, destaca una proporció superior de portuguesos. Això mostra la diferent 
situació dels grups nacionals, de manera que els andorrans i alguns immigrants com part 
dels espanyols i francesos (i altres de països del nord d’Europa) treballen preferentment 
en ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que 
altres grups d’immigrants com els portuguesos i els de països extracomunitaris treballen 
en major proporció en feines no qualificades (segment secundari). 
 
També cal tenir en compte la correlació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet 
que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns 
orígens o d’uns altres, ja que per raons d’estructura social aquests van associats a la 
tinença de més o menys recursos educatius. 
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2.- PROBLEMES D’ANDORRA  
 

2.1.- Quins considera, per ordre d’importància, els tres principals problemes a 
Andorra, en l’actualitat?  
 
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació de problemes que els 
enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex 7.3) 
 

449 50,4%
145 16,2%

54 6,1%
32 3,6%

21 2,3%
16 1,8%
14 1,6%
14 1,6%

11 1,2%
11 1,2%
11 1,2%
10 1,1%

9 1,0%
8 ,9%
8 ,9%
6 ,7%

6 ,6%
5 ,5%
4 ,5%
4 ,4%
4 ,4%

4 ,4%
3 ,3%
2 ,2%
1 ,1%

2 ,2%
35 4,0%

4 ,4%

Trànsit
Vivenda cara
Nivell de vida car

Manca d'infrastructures i equipaments
Salaris baixos
Creixement desordenat
Polítiques socials, prestacions i pensions
Transport públic

Educació
Medi ambient
Pèrdua d'identitat
Qualitat de vida

Manca d'aparcaments
Política andorrana
Condicions de treball
Joventut

Dificultats dels immigrants
Integració al país dels immigrants
Turisme
Problemes socials

Guarderies
Manca de mà d'obra
Funcionament de les administracions
Economia
Valors

Altres
Cap
Ns/nc

Freqüència Percentatge
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        Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els 
resultats es poden apreciar a la taula següent:  
 

663 74,5%
406 45,5%
265 29,7%
112 12,6%

89 10,0%
66 7,4%
65 7,3%
60 6,8%

55 6,1%
39 4,3%
37 4,1%
36 4,0%
36 4,0%

30 3,4%
28 3,1%
25 2,9%
23 2,5%

18 2,0%
17 1,9%
16 1,8%
13 1,5%

12 1,3%
11 1,3%
10 1,1%

9 1,0%
8 ,9%

14 1,6%
35 4,0%

4 ,4%

Trànsit
Vivenda cara
Nivell de vida car
Manca d'infrastructures i equipaments

Salaris baixos
Medi ambient
Creixement desordenat
Polítiques socials, prestacions i pensions

Qualitat de vida
Condicions de treball
Transport públic
Pèrdua d'identitat

Manca d'aparcaments
Educació
Política andorrana
Dificultats dels immigrants
Turisme

Joventut
Guarderies
Problemes socials
Manca de mà d'obra

Funcionament de les administracions
Integració al país dels immigrants
Valors
Economia
Sanitat

Altres
Cap
Ns/nc

Freqüencia Percentatge

 
 
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
El trànsit és el principal problema més esmentat, i el seu percentatge ha augmentat, 
passant del 64% de les respostes al 75%. Aquesta evolució confirma les pautes d’anys 
anteriors on al segon quadrimestre és l’època on hi ha una proporció més baixa  
d’aquest problema, sent en el primer quadrimestre on hi ha el percentatge més alt i el 
tercer acostuma a quedar-se en una posició intermèdia. Amb tot, i com podem veure al 
gràfic 2, el percentatge de persones que considera aquest problema com dels més 
importants augmenta any rere any.    
 
La “vivenda cara” continua pràcticament amb el mateix percentatge de respostes, doncs 
el quadrimestre anterior estava al 47% i aquest al 46%. Com a tercer problema continua 
figurant “el nivell de vida car”, que ha passat del 28% al 30% de les respostes. 
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D’altra banda, s’ha de destacar que en quarta posició trobem a les “infrastructures i 
equipaments” com un dels principals problemes (s’ha passat del 7% al 14%), i que les 
seves oscil·lacions estan relacionades amb el problema del trànsit (veure gràfic 2). 
 
“Salaris baixos” continua sent el cinquè problema, encara que ha passat del 15% al 10% 
de les respostes, i hi ha hagut un descens de les “condicions laborals”, que ha passat del 
12% al 4% d’aquest quadrimestre. 
  
Tal com vàrem fer l’observatori anterior, hem agrupat els principals problemes per àrees 
temàtiques: en aquest observatori,  el conjunt de problemes relacionat amb el nivell de 
vida car, “el “nivell de vida car, la vivenda cara i els salaris baixos”, torna a ser el 
principal problema per part de la població, encara que ha tingut un lleuger descens, 
passant del 89% de les respostes al 85%.   
 
En segona posició tenim al “trànsit”, que com hem apuntat anteriorment, ha tingut un 
augment de 11% percentuals en aquest quadrimestre.  
 
La “manca d’infrastructures i equipaments” i la “manca d’aparcaments” les trobem a la 
tercera posició, amb un 16%, mentre que a l’anterior observatori tenia un percentatge 
del 10%.  
 
El “medi ambient i el creixement desordenat” apareix com quart problema més 
esmentat, passant del 11% de l’anterior observatori fins al 15% de l’actual. L’evolució 
d’aquest problema el trobarem al gràfic 3). 
  
El grup format per “les polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies i 
problemes socials” passa del 21% de les respostes dels enquestats al 10% d’aquest 
quadrimestre, passant també de ser el tercer grup de problemes més esmentat al cinquè.  
 

760 85,2%
663 74,5%
148 16,6%
131 14,7%

101 10,4%

55 6,1%
47 5,3%
40 4,4%
39 4,3%
37 4,1%
30 3,4%
25 2,9%
23 2,5%
18 2,0%
22 2,5%
10 1,1%
14 1,6%
35 4,0%
4 ,4%

Nivell de vida car, vivenda cara i salaris baixos
Trànsit
Manca d'infrastructures i equipaments i manca d'aparcaments
Medi ambient i creixement desordenat
Polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies i
problemes socials
Qualitat de vida
Pèrdua d'identitat i integració dels immigrants
Política andorrana i funcionament de les administracions
Condicions de treball
Transport públic
Educació
Dificultats dels immigrants
Turisme
Joventut
Manca de mà d'obra i economia
Valors
Altres
Cap
Ns/nc

Freqüencia Percentatge



. 

 18

 

2.2.- I particularment, d’aquests problemes quin és el que mes l’afecta?  
 

344 38,6%
173 19,4%
109 12,2%

30 3,4%

27 3,0%
26 2,9%
14 1,5%
13 1,5%

12 1,3%
12 1,3%
11 1,2%

9 1,0%
9 1,0%

8 ,9%
8 ,8%
7 ,8%
7 ,8%

5 ,6%
4 ,5%
4 ,4%
4 ,4%

4 ,4%
3 ,3%
2 ,2%
1 ,2%
1 ,1%

3 ,3%
40 4,5%

4 ,4%

Trànsit
Vivenda cara
Nivell de vida car
Manca d'infrastructures i equipaments

Salaris baixos
Polítiques socials, prestacions i pensions
Qualitat de vida
Pèrdua d'identitat

Educació
Manca d'aparcaments
Medi ambient
Política andorrana

Creixement desordenat
Guarderies
Transport públic
Dificultats dels immigrants
Condicions de treball

Turisme
Manca de mà d'obra
Joventut
Funcionament de les administracions

Integració al país dels immigrants
Problemes socials
Sanitat
Economia
Valors

Altres
Cap
Ns/nc

Freqüència Percentatge

 
 
Un 38% dels enquestats afirma que “el trànsit” és el problema que més l’afecta (a 
l’observatori anterior aquest percentatge era del 33%). Seguidament trobem a la 
“vivenda cara”, que  amb un 19% iguala el percentatge de l’observatori anterior, i el 
“nivell de vida car”, que passa del 11% al 12%.  
 
Els problemes “manca d’infrastructures”, “salaris baixos” i les “polítiques socials, 
prestacions i pensions” són els següents problemes que més afecten als enquestats, amb 
un percentatge del 3% dels nostres enquestats.  
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2.3.- Evolució dels principals problemes des del primer quadrimestre del 2002. 
 
En els següents gràfics es poden apreciar les evolucions més significatives dels 
principals problemes que han contestat els enquestats al llarg d’aquest tres anys.  
S’ha d’esmentar que fins a l’observatori del primer quadrimestre del 2003, es 
demanaven quins eren “els dos principals problemes”  d’Andorra. A partir del segon 
quadrimestre de l’any 2003, ja demanem quins són “els tres principals problemes” per 
ordre d’importància d’Andorra. Aquest canvi en la pregunta pot, el algun cas, explicar 
algun augment en els percentatges de les respostes a partir del segon quadrimestre del 
2003.  
 
Evolució del conjunt de problemes “Nivell de vida car, vivenda cara i salaris 
baixos” i la “vivenda cara”. 
 
Gràfic 1  
 

W
Nivell de vida car,
vivenda cara
i salaris baixos

W Només
Vivenda cara

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004

20%

40%

60%

80%

P
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ce
n
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W

W

W
W

W

W
W

W
W

W

W

W

W W

W W

29%

43%

35%

64%

69%

74%

89%
85%

16%

27%

21%

34%

40% 40%

47% 46%2on 2003

 
La gràfica anterior demostra com aquest conjunt de problemes ha tingut una evolució 
creixent al llarg d’aquest nou observatoris, i com dins del seu percentatge, la “vivenda 
cara” té una proporció molt significativa. Tot i amb això, el pes específic del problema 
de la vivenda cara, en la triada que forma amb el nivell de vida car i els salaris baixos, 
ha anat disminuint al llarg dels darrers 2 anys. Així, si en el primer quadrimestre de 
2003, venia a suposar el 62% de la problemàtica conjunta, actualment suposa només el 
54%, de manera que ha perdut importància en favor dels altres dos problemes. De tota 
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manera, s’ha de tenir en compte que el problema “nivell de vida car” engloba també la 
“vivenda cara” i els “salaris baixos”.  
 
 
Evolució del problema del “trànsit” i el “d’infrastructures i equipaments”  
 
Gràfic 2  

W Trànsit
W Infraestructures i aparcaments

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004

20%
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80%
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W W
W

W W
W

W

W

W

W W W W

W W
W

W

W

41%
43%

48%

62%
60%

65%

80%

64%

75%

10%
8% 8% 7%

18%
16%

19%

10%

17%

 
També el trànsit ha anat augmentant el seu pes específic en relació al conjunt de 
problemes més esmentats per part de la població. També es pot apreciar com el 
comportament d’aquest problema està relacionat amb l’època de l’any quan es fa 
l’enquesta. Així, és al primer quadrimestre de cada any, a l’hivern, quan més s’esmenta 
aquest problema, baixant el seu percentatge de manera significativa al segon 
quadrimestre de cada any. 
 
D’altra banda, es pot comprovar com el conjunt de   problemes  relacionat amb “la 
manca d’infrastructures, equipaments i aparcaments” té  un comportament que està 
correlacionat amb el del trànsit. Així, a les èpoques on augmenta el pes específic del 
problema del trànsit, també augmenta el d’aquest problema.  
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Evolució dels problemes relacionats amb el “medi ambient i el creixement 
desordenat” i les “polítiques socials, prestacions, guarderies i pensions” 
 
Gràfic 3  
 

W Medi ambient i creixement 
desordenat 

W Polítiques socials, prestacions, 
 guarderies i pensions 

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004 
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W 
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W W 
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W 

W 8% 
9% 10% 

22% 

34% 

19% 

13% 
11% 

15%

11% 

14% 14% 

8% 

20% 

16% 16% 

21% 

10%

 
“El medi ambient i el creixement desordenat” tenen una evolució que està determinada 
per l’assumpte del tancament del forn. A partir del primer quadrimestre dels 2004 
sembla que hagi tornat a la “normalitat” la seva evolució. De tota manera s’ha de 
ressaltar que el percentatge dels enquestats que afirmen que aquest és un dels principals 
problemes d’Andorra ha augmentat en relació als primers observatoris.  
 
En relació al conjunt de problemes “polítiques socials, prestacions, guarderies i 
pensions” ha tingut una evolució molt més erràtica. Sí és interessant destacar que en tots 
aquests observatoris ha estat un conjunt de problemes que com a mínim ha estat 
esmentat pel un 8% dels enquestats del primer quadrimestre del 2003, i ha tingut un 
màxim del  21% del segon quadrimestre del 2004. 
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3.- TECNOLOGIES DE LA INFORMACIO I COMUNICACIÓ 

3.1.- Té ordinador a la seva llar? 

561 62,9
330 37,1
891 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 63% de les llars disposen d’ordinador, mentre que el 37% no en té. La majoria de les 
llars que tenen ordinador només en tenen un (76%), mentre que el 24% en tenen més 
d’un. El percentatge de les llars amb ordinador va augmentar bastant durant l’any 2002 
(passant del 51% de les llars amb ordinador al 62%), però des de l’any 2003 es manté 
una proporció similar.  
 

52 132 162 159 56 561
44,1% 51,4% 66,4% 78,7% 80,0% 63,0%

66 125 82 43 14 330

55,9% 48,6% 33,6% 21,3% 20,0% 37,0%
118 257 244 202 70 891

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Sí

No

Total

Viu sol
Conviuen 2
persones

Conviuen 3
persones

Conviuen 4
persones

Conviuen 5
persones o

més

Agrupació membres de la llar

Total

 
 
Com en anteriors observatoris, es constata que hi ha una clara relació entre el fet de 
tenir ordinador i el nombre de persones de la llar, ja que tenen ordinador amb major 
proporció les persones que viuen en llars de més membres. Aproximadament el 44% 
dels que viuen sols tenen ordinador, pel 51% dels que viuen en llars de dues persones, el 
66% dels que viuen en llars de tres persones i al voltant del 79% dels que viuen en llars 
de quatre i cinc o més persones. La major proporció d’ordinadors a les llars amb més 
membres, es pot atribuir a la presència de gent jove que són amb més freqüència usuaris 
de les tecnologies de la informació i la comunicació (TIC). 
 
(Només als que tenen ordinador a casa)  

3.2.- Té connexió a Internet? 

473 53,1 84,4
85 9,5 15,1

3 ,3 ,5
561 62,9 100,0
330 37,1
891 100,0

Sí
No

Ns/nc
Total
No té ordinador

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid
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El 53% de les llars tenen connexió a Internet, que representa un 84% de les llars que 
tenen ordinador a la llar. Aquest percentatge també va augmentar espectacularment 
l’any 2002 (es va passar del 37% de les llars amb connexió a Internet al 50%), però des 
de l’any 2003 s’observa una tendència a l’estabilització.  
 
(als que tenen connexió a Internet a casa. N=473)  

3.3.- Aquesta connexió és..... 

279 59,0
158 33,5

8 1,7
28 5,8

473 100,0

Mòdem analògic amb línia normal
Línia ADSL

Altres connexions de via ampla (RSDI)...)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
A les llar on tenen connexió a Internet, el 59% són mitjançant un mòdem analògic, 
mentre que un 34% es connecta mitjançant una línia ADSL. Respecte anteriors 
Observatoris es constata un augment de les connexions amb línia ADSL. 
 
(Només als que tenen ordinador a casa. N=561)  

3.4.- El seu ordinador disposa d’un programa antivirus (programa per protegir-se 
de virus informàtics), tallafoc (firewall = programa per protegir-se de pirates 
informàtics) o altres mesures de seguretat? 

80,8% 11,2% 8,0%
18,4% 67,2% 14,4%

2,3% 83,7% 14,1%

Antivirus
Tallafocs
Altres mesures de seguretat

Sí No Ns/nc

 
 
La majoria de les persones que tenen ordinador a casa disposen d’un programa antivirus 
(81%), però molt pocs (18%) tenen un tallafoc (programa per protegir-se de pirates 
informàtics) o altres mesures de seguretat (2%). En tots els casos són les persones que 
tenen connexió a Internet les que tenen en major proporció aquests programes o 
mesures de seguretat. 
 
(Només a la població ocupada N=655) 

3.5.- Té connexió a Internet a la seva feina?  

 

341 52,0

312 47,7
2 ,3

655 100,0

Sí

No
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Entre les persones que treballen, el 52% tenen connexió a Internet a la seva feina. Els 
que tenen en major proporció connexió a Internet a la seva feina, són els professionals i 
tècnics (84%), el personal administratiu (82%) i els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (61%), mentre que els treballadors de la indústria i 
construcció (32%) i els treballadors no qualificats (11%), són els que en tenen en menor 
percentatge. Per sectors, les persones que treballen en el sector de professions liberals, 
en l’Administració pública i en organismes financers i assegurances en són les que 
tenen connexió amb major freqüència. En funció del nombre de treballadors de 
l’empresa, els que treballen en empreses de més empleats tenen connexió a Internet a la 
feina en major proporció (al voltant del 45% dels que treballen en empreses de menys 
de 20 empleats pel 65% dels que treballen en empreses de més de 100 treballadors). 
 

3.6.- Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos (a casa o fora de casa)? 

511 57,4

379 42,5
1 ,1

891 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 57% de les persones enquestades han utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos, 
pel 42% que no l’ha utilitzat.  
 
Els homes (el 66%) han utilitzat un ordinador en major proporció que de les dones 
(49%), i també hi ha més utilització per part dels més joves (el 88% dels que estan entre 
els 18 i els 24 anys, el 74% dels que tenen entre 25 i els 39 anys, el 59% dels que tenen 
entre 40 i 54 anys i només un 24% dels majors de 55 anys).  
 
En funció del nivell d’estudis s’observa també una relació significativa, ja que 
augmenta la proporció de les persones que han utilitzat l’ordinador en els darrers tres 
mesos al passar als nivells de major formació: del 26% dels que tenen estudis primaris o 
inferiors, al 64% dels que tenen estudis secundaris i al 92% dels que tenen estudis 
universitaris. El nivell de formació està relacionat amb l’edat (els majors de 55 anys 
tenen amb més freqüència estudis primaris o inferiors, i els més joves tenen en major 
proporció estudis secundaris i universitaris) i –per un efecte generacional– amb el sexe 
(hi ha més dones en el grup de més edat que tenen en major proporció estudis primaris o 
inferiors), de manera que entre els menors de 40 anys i entre els que tenen estudis 
universitaris, les diferències en la utilització de l’ordinador entre homes i dones no són 
estadísticament significatives. 
 
Segons l’ocupació destaca una major utilització entre el personal administratius (96%), 
els professionals i tècnics (94%), els estudiants (75%) i els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (74%), mentre que els que menys han utilitzat un ordinador 
són els jubilats (14%), els treballadors no qualificats (27%) i les mestresses de casa 
(32%). Per sectors d’ocupació els que treballen en professions liberals (100%), 
organismes financers i assegurances (96%) i a l’Administració pública (86%) són els 
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que més han utilitzat un ordinador, mentre que els que treballen en l’hoteleria i 
restauració (47%) són els que menys l’han utilitzat.  
 
Per nacionalitats, s’observa que andorrans (73%) i els francesos (68%) són els que han 
utilitzat un ordinador en major proporció, mentre que els espanyols (50%) i els 
portuguesos (29%) són els que l’han utilitzat menys. En aquest punt també cal tenir en 
compte les interrelacions entre nivell d’estudis, ocupació i nacionalitat per interpretar 
aquests resultats, de manera que per explicar la utilització de l’ordinador és més 
determinant el nivell d’estudis, l’edat i l’ocupació. 
 
(Només als que han utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos)  

3.7.- On ha utilitzat l’ordinador? (Multiresposta) 

405 79,5
305 59,8

19 3,7

26 5,1
9 1,8
5 1,0

5 1,0
3 ,6

510

Casa
Lloc de treball
Lloc d'estudi

Ciber-cafè
Biblioteca
Casa d´un familiar

Casa dels amics
Altres Llocs

Base

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les persones que han utilitzat l’ordinador en els darrers tres mesos, la majoria 
(79%) l’ha utilitzat a casa i al lloc de treball (60%), un 4% al lloc d’estudis i un 5% l’ha 
utilitzat en un ciber-cafè. Les persones enquestades podien donar més d’una resposta, ja 
que es pot haver utilitzat l’ordinador en més d’un lloc, de manera que els percentatges 
no sumen 100. 
 

3.8.- S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos? 

453 50,9

437 49,0
1 ,1

891 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 51% dels enquestats s’ha connectat a Internet en els darrers tres mesos, mentre que el 
49% que no s’hi ha connectat. Des de finals del 2003 es manté la proporció de persones 
que es connecten a Internet, després d’un augment important respecte l’any 2002 (el 
40% dels enquestats s’havia connectat a Internet el febrer del 2002).  
 
Els homes, igual que en relació a la utilització de l’ordinador, s’han connectat a Internet 
en major proporció que les dones (el 60% i el 42% respectivament), si bé cal assenyalar 
que aquesta diferència s’explica en gran part pel factor edat, que alhora també està 
correlacionat amb el nivell d’estudis. En funció de l’edat, s’han connectat en major 
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proporció els més joves (el 79% dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 69% dels que 
tenen entre 25 i 39 anys) que els grups de més edat (el 48% dels que tenen entre 40 i 54 
anys i només el 20% dels majors de 55 anys). 
 
Les persones amb estudis primaris o inferiors s’han connectat en menor proporció (el 
21%) que els que tenen estudis secundaris (54%) i universitaris (91%), i en funció de 
l’ocupació destaca una proporció més alta de persones que s’han connectat entre els 
professionals i tècnics (89%), el personal administratiu (86%) i els propietaris, directius 
i comandaments intermedis (64%), i els que menys s’han connectat són les mestresses 
de casa (28%), els treballadors no qualificats (24%) i els jubilats (12%). Per sectors, 
també són les professions liberals (95%), els organismes financers i assegurances (92%) 
i d’Administració pública (79%) els que s’han connectat a Internet en major proporció, i 
els que menys s’han connectat són els ocupats en els sectors de construcció i annexes 
(48%) i hoteleria i restauració (40%).  
 
Segons la nacionalitat de les persones enquestades, s’han connectat en major proporció 
que els andorrans (65%), el grup d’altres nacionalitats (68%) i els francesos (58%), 
mentre que els que menys s’han connectat són els espanyols (43%) i els portuguesos 
(23%), si bé cal tenir en compte la relació observada entre nivell d’estudis, ocupació i 
nacionalitat com un factor que pot intervenir en aquests resultats.  
 
El nivell d’estudis i l’ocupació juntament amb l’edat, són els factors que semblen més 
determinants en relació a la utilització d’Internet. 
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

3.9.- Des d’on s’ha connectat a Internet? (Multiresposta) 

370 81,8
221 48,8

10 2,3

29 6,4
4 ,8
5 1,1

4 ,9
6 1,3

452

Casa
Lloc de treball
Lloc d'estudi

Ciber-cafè
Biblioteca
Casa d´un familiar

Casa dels amics
altres llocs

Base

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que s’ha connectat a Internet ho han fet des de casa (el 82%) 
i des del lloc de treball (el 49%). Un 2% s’ha connectat des del lloc d’estudi, mentre que 
un 6% s’ha connectat en un ciber-cafè i, en menor proporció, des d’una biblioteca o 
altres llocs. El percentatge es calcula sobre la base de persones que han respost i per 
això no suma el 100%, ja que podien donar vàries respostes. 
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(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

3.10.- Amb quina freqüència s’hi connecta? 

219 48,4
85 18,9

107 23,5
36 7,8

3 ,7

3 ,6
453 100,0

Cada dia (6-7 dies setmana)
3-5 dies per setmana

1-2 dies per setmana
Alguna vegada al mes
amb menys freqüència
(esporàdicament)
ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 48% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos, ho han 
fet gairebé cada dia, un 19% es connecta entre tres i cinc dies a la setmana, un 23% es 
connecta un o dos dies per setmana, mentre que un 8% es connecta una vegada al més o 
amb menys freqüència. 
 
Entre les persones que es connecten pràcticament cada dia, destaquen en major 
proporció els homes (54% dels homes pel 40% de les dones) i les persones amb estudis 
universitaris (el 56% dels que tenen estudis universitaris pel 37% dels que tenen estudis 
primaris). En funció de la nacionalitat la relació no es pot considerar significativa, però 
destaca que els del grup d’altres nacionalitats es connecta cada dia en major proporció 
(73%), que els andorrans, francesos i espanyols (entre el 49% i el 44%) i els 
portuguesos (37%). 
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

3.11.- Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat 
aproximadament? 

166 36,6
143 31,7

74 16,3
62 13,7

8 1,7
453 100,0

Menys d'una hora
1 hora

Entre 1 i 2 hores
Més de 2 hores
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Prop del 37% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos, 
han estat menys d’una hora connectats en cada sessió, un 32% aproximadament quan es 
connecten estan una hora, un 16% està entre una i dues hores cada sessió i un14% hi 
dedica més de dues hores quan es connecta. La mitjana de connexió és d’una hora i 
mitja (91 minuts). 
 
Les persones que es connecten més dies a Internet, també hi passen més estona en cada 
sessió: els que es connecten cada dia hi estan una mitjana de dues hores (124 minuts), 
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mentre que els connecten alguns dies a la setmana estan una mitjana d’una hora (entre 
58 i 63 minuts) i els que es connecten amb menys freqüència (alguna vegada al més) 
estan menys d’una hora de mitjana (50 minuts). 
 
S’observa una relació en funció de l’edat, ja que els més joves es connecten en major 
proporció durant més temps quan es connecten (els que tenen entre 18 i 24 anys estan 
una mitjana de 112 minuts connectats en cada sessió), mentre que els majors de 55 anys 
són els que menys temps hi dediquen (una mitjana de 64 minuts els dies que es 
connecten). Els homes i les persones amb estudis universitaris també es connecten més 
temps de mitjana, però la relació no es pot considerar estadísticament significativa, com 
tampoc les diferències en funció de la nacionalitat (encara que les persones d’altres 
nacionalitats declaren una mitjana de temps força més alta que els andorrans, espanyols, 
francesos i portuguesos). Les diferències en la freqüència i el temps de connexió estaran 
relacionades amb les diverses funcions per les que utilitzen Internet, que s’analitzen en 
la següent pregunta. 
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos, N=453)  

3.12.- Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers tres 
mesos? 

85,5% 14,3% ,2%
10,2% 89,6% ,2%
41,1% 58,7% ,2%
84,9% 15,0% ,2%

33,7% 66,1% ,2%
22,1% 77,7% ,2%
43,6% 56,2% ,2%
34,9% 65,0% ,2%

Correu electrònic
Cursos o estudis per Internet
Enviament de fitxers
Buscar informació de notícies i actualitat

Serveis de banca electronica
Compra de productes o serveis
Serveis d'oci
Xats, converses o fòrums

Sí No Ns/nc

 
 
Entre els serveis utilitzats per les persones que s’han connectat en els darrers tres mesos 
destaca que la majoria ha utilitzat Internet pel correu electrònic (86%) i per buscar 
informació de notícies i actualitat (85%). Un 44% l’han utilitzat per serveis d’oci, un 
41% per l’enviament de fitxers i un 34% pels serveis de banca electrònica, mentre que 
un 22% també ha realitzat compres i un 10% cursa algun estudi per Internet. 
 
3.12.1.- Correu electrònic 
 
Entre les persones que han utilitzat el correu electrònic no s’observa una relació clara en 
funció de l’edat o el sexe, però sí que augmenta la proporció dels que utilitzen el correu 
electrònic al passar dels nivells d’estudis primaris (73%) als que tenen estudis 
secundaris (81%) i universitaris (96%), i per ocupació l’utilitzen en major proporció els 
professionals i tècnics, els estudiants, el personal administratiu i els propietaris, 
directius i comandaments intermedis; en funció de la nacionalitat, els que més han 
utilitzat el correu electrònic, són les persones d’altres nacionalitats (tot i que són molts 
pocs casos), amb un 96%, seguits dels francesos (90%), andorrans (90%) i espanyols 
(81%) i en menor proporció els portuguesos (65%). 
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3.12.2.- Estudis o cursos per Internet 
 
El 10% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos han 
realitzat estudis o han fet cursos per Internet. Els que tenen entre 25 i 39 anys (17%) són 
els que han fet estudis per Internet en major proporció i segons la nacionalitat no hi ha 
una relació significativa però destaca una major proporció dels andorrans i el grup 
d’altres nacionalitats. La proporció dels que fan estudis per Internet també és més alta 
entre els que tenen estudis universitaris, i per ocupacions els professionals i tècnics i el 
personal administratiu tenen percentatges superiors a la resta de grups. 
 
3.12.3.- Enviament de fitxers 
 
Entre les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos, un 41% ha fet 
enviament de fitxers, destacant en major proporció les persones amb nivells d’estudis 
més alts (el 23% dels que tenen estudis primaris, el 38% dels que tenen estudis 
secundaris i el 52% dels que tenen estudis universitaris); en funció de l’ocupació 
destaquen els estudiants, els professionals i tècnics, els propietaris, directius i 
comandaments intermedis i el personal administratiu. 
 
3.12.4.- Buscar informació de noticies i actualitat 
 
El 85% de les persones que han utilitzat Internet han buscat informació de notícies i 
actualitat. No s’observa una relació significativa en funció de les variables 
sociodemogràfiques, registrant-se percentatges elevats en tots els casos. 
 
3.12.5.- Banca electrònica 
 
Els serveis de la banca electrònica l’han utilitzat el 34% de les persones que han fet 
servir Internet en els darrers tres mesos, en major proporció els homes (38% dels homes 
pel 27% de les dones) i les persones que tenen entre 40 i 54 anys (45%) que els més 
joves i els més grans. També augmenta la proporció dels que utilitzen els serveis de la 
banca electrònica al passar dels que tenen estudis primaris (15%) als universitaris 
(42%). En funció de l’ocupació destaca una major proporció els propietaris, directius i 
comandaments intermedis, els professionals, tècnics i similars i el personal 
administratiu. En funció de la nacionalitat, la relació no és estadísticament significativa. 
 
3.12.6.- Compres 
 
Un 22% de les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos han fet 
alguna compra per Internet. Hi ha una major proporció entre les persones amb estudis 
universitaris (prop del 30%), però no es pot establir una relació significativa en funció 
de l’edat, sexe, nacionalitat i ocupació. 
 
3.12.7.- Oci 
 
Entre les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos un 44% l’han 
utilitzat per oci. S’observa una major proporció entre els homes (49%) que entre les 
dones (35%) i disminueix amb l’edat (del 58% dels que tenen entre 18 i 24 anys al 19% 
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dels majors de 55 anys). En funció de la nacionalitat, nivell d’estudis i ocupació les 
relacions no són significatives. 
 
3.12.8.- Xats, converses o fòrums 
 
Un 35% de les persones que s’han connectat a Internet en els últims mesos ha utilitzat 
algun servei de xats, converses o fòrums. Els homes han utilitzar aquests serveis en 
major proporció (el 39% dels homes pel 28% de les dones), i també és més utilitzat per 
la gent jove (el 68% dels que tenen entre 18 i 24 anys, pel 21% dels majors de 55 anys). 
Segons el nivell d’estudis, han utilitzat Internet per xats, converses o fòrums en major 
proporció els que tenen estudis primaris (39%) i secundaris (38%) que els que tenen 
estudis universitaris (29%), i en funció de l’ocupació destaquen els estudiants, els 
treballadors no qualificats i les mestresses de casa (en funció de la nacionalitat no 
s’observa una relació significativa). 
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

3.13.- Quin és l’idioma que normalment utilitzen les pàgines web on es connecta?   
(Multiresposta: Màxim 3 respostes) 

216 47,8
382 84,5
104 23,1

85 18,9
7 1,6

451

Català
Castellà
Francès

Anglès
Portuguès

Base

Freqüència Percentatge

 
 
Al demanar sobre l’idioma de les pàgines que es visiten a Internet, les persones 
enquestades podien donar fins a tres respostes. Un 84% diu que les pàgines que visita 
són en castellà, un 48% diu que visita pàgines en català, un 23% en francès, un 19% en 
anglès i menys d’un 2% en portuguès. 
 
Visiten pàgines en castellà en major proporció els joves (el 91% dels que tenen entre 18 
i 24 anys, pel 64% dels majors de 55 anys), mentre que els més grans són els que visiten 
en major proporció pàgines en català (el 56% dels majors de 55 anys, pel 35% dels que 
tenen entre 18 i 24 anys); en funció de la nacionalitat, els andorrans visiten pàgines en 
català en major proporció que la resta de nacionalitats, els que visiten en major 
proporció pàgines en castellà són els espanyols i portuguesos, mentre que lògicament 
els francesos són els que visiten en major proporció pàgines en francès. 
 
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos, N=453)  
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3.14.- Mentre utilitzava Internet s’ha trobat amb algun dels següents problemes de 
seguretat? 

53,4% 46,4% ,2%
1,7% 97,9% ,5%

63,0% 36,2% ,8%
5,4% 92,7% 1,9%

Virus
Utilizació fraudlenta de la tarjeta de crèdit
Correus no sol.licitats (spam)
Altres problemes de seguretat

Sí No Ns/nc

 
 
Els problemes de seguretat més freqüents amb que s’han trobat les persones que s’han 
connectat a Internet en els darrers tres mesos són els correus no sol·licitats (un 63%) i 
problemes de virus informàtics (53%). 
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4.- FAMÍLIA I GÈNERE 
 

4.1.-Podria dir si està d’acord o en desacord amb cadascuna de les frases següents? 
 
4.1.1.- “És probable que a un nen petit (en edat pre-escolar) el perjudiqui que la seva 
mare treballi” 

576 64,7

282 31,7
32 3,6

891 100,0

D'acord

En desacord
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 65% de les persones considera que probablement a un nen petit (en edat preescolar) 
el perjudiqui el fet que la seva mare treballi, mentre que un 32% no hi està d’acord. A la 
mateixa pregunta feta a Espanya els resultats mostraven un 50,7% d’acord o molt 
d’acord i un 35,8 en desacord (a més d’un 10,7 que no es va mostrar d’acord ni en 
desacord).2 
 
Encara que hi ha més proporció d’homes que de dones d’acord (el 68% i el 61% 
respectivament) les proves estadístiques no permeten establir una relació significativa. 
En funció de l’edat, augmenta la proporció de persones que estan d’acord al passar dels 
grups més joves als majors (el 56% dels que tenen entre 18 i 24 anys fins el 71% dels 
majors de 50 anys), i ho pensen en major proporció les persones amb estudis primaris o 
inferiors (72%) que les persones amb estudis universitaris (56%). També consideren en 
major proporció que als nens petits els pot perjudicar que la mare treballi les persones 
que tenen més fills (el 60% dels que no tenen fills, el 64% dels que tenen un fill, el 65% 
dels que tenen dos fills i el 74% dels que tenen 3 o més fills). En funció de l’ocupació 
els que estan d’acord amb l’afirmació en major proporció són les persones jubilades i 
les mestresses de casa, i en menor proporció els professionals i tècnics i els propietaris, 
directius i comandaments intermedis. 
 
La segmentació que es dibuixa entre els grups més proclius a pensar que el fet de 
treballar la mare és problemàtic pel nen, i els que pensen així en molt menor mesura, 
reflecteix una segmentació d’estils de vida. Efectivament, són els i les joves, sobretot 
els de carrera universitària, que aposten per un estil de vida on treballen ambdós alhora 
que ambdós segueixen una carrera professional que no estan disposats a frenar, atesa la 
inversió educativa que ha suposat. En canvi, aquest estil de vida canvia substancialment 
en les ocupacions de qualificacions més baixa, sobretot en les generacions més antigues 
(o sigui, la gent de més edat), on predominava la retirada de la dona del mercat de 
treball, al menys mentre els fills/es eren petits. 
 

                                                 
2 CIS: Estudio 2.529. Familia y género (International Social Survey Programme). Junio 2003. 
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4.1.2.- “Quan la dona té un treball a jornada completa, la vida familiar se'n ressent” 

661 74,2

214 24,1
16 1,8

891 100,0

D'acord

En desacord
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones enquestades (74%) està d’acord amb l’afirmació que la vida 
familiar es ressent quan la dona té un treball a jornada completa (un 24% no ho creu 
així). En l’estudi del CIS a Espanya, els resultats d’aquesta pregunta van ser un 53,8% 
d’acord o molt d’acord i un 32% en desacord (un 11% ni d’acord ni en desacord).  
 
Aquesta idea es fonamenta en el model familiar tradicional en el que la dona assumeix 
majoritàriament les tasques de l’esfera domèstica i familiar, de manera que la seva 
incorporació a món laboral té implicacions per a la vida familiar. No obstant, si la 
participació de les dones en el treball remunerat anés acompanyada d’una 
corresponsabilització per part dels homes de les obligacions domèstiques i familiars, no 
tindria perquè ressentir-se’n la vida familiar, o almenys no s’atribuiria al fet que la dona 
treballi. 
 
Es mostren més d’acord les persones de més edat (el 79% dels majors de 55 anys) que 
els més joves (el 64% dels que tenen entre 18 i 24 anys), i també estan d’acord en major 
proporció els que tenen fills (entre el 76% i el 78%) que els que no tenen fills (67%). 
Segons l’ocupació, les mestresses de casa són les que estan d’acord en major proporció, 
mentre que els professionals i tècnics són els que estan d’acord en menor proporció. Un 
cop més, trobem reflectida la segmentació de què parlàvem en l’apartat anterior. 
 
 
4.1.3.- “Tenir feina està bé, però el que la majoria de dones volen en realitat és crear 
una llar i tenir fills” 

483 54,2

366 41,1
42 4,7

891 100,0

D'acord

En desacord
Ns/nc
Total

Freqüència Porcentaje

 
 
Un 54% de la població enquestada està d’acord amb que la majoria de les dones volen 
crear una llar i tenir fills, és a dir que es considera que la prioritat de les dones és la 
formació d’una unitat familiar (crear una llar i tenir fills). Per una altra part, el 41% que 
no està d’acord amb aquesta afirmació, considera que per a les dones la formació d’una 
llar i la procreació no és un objectiu prioritari. (A Espanya, l’any 2003 un 39,8% es va 
mostrar d’acord o molt d’acord amb aquesta afirmació i un 41,7% en desacord, a més 
d’un 13,5% que no es va definir). 
 
Hi ha una proporció lleugerament superior d’homes que comparteixen aquesta afirmació 
(el 58% dels homes pel 51% de les dones), i en funció de l’edat, els que tenen entre 25 i 
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39 anys són els que estan d’acord en menor proporció (46%). Les dones que no tenen 
fills estan majoritàriament en desacord (el 58% en desacord pel 39% d’acord), mentre 
que les que tenen fills diuen en major proporció que estan d’acord (54%). Segons la 
nacionalitat, destaca que els andorrans són els que estan d’acord en menor proporció 
(47%) i els portuguesos els que estan més d’acord (72%), i segons el nivell d’estudis 
disminueix la proporció d’acord entre els que tenen major formació (del 67% dels que 
tenen estudis primaris o inferiors al 36% dels que tenen estudis universitaris). En funció 
de l’ocupació els que comparteixen en menor proporció aquesta afirmació són els 
professionals i tècnics i el personal administratiu, i els treballadors no qualificats els que 
estan d’acord en major proporció. 
 
4.1.4.- “Ser mestressa de casa omple tant (o pot ser tan gratificant) com treballar per 
un salari” 

419 47,0

417 46,8
55 6,2

891 100,0

D'acord

En desacord
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
L’opinió sobre aquesta afirmació (“ser mestressa de casa omple tant o pot ser tan 
gratificant com treballar per un salari”) està dividida, ja que pràcticament la meitat de la 
població (47%) considera que la feina de mestressa de casa pot ser tan satisfactòria o 
gratificant com una altra feina assalariada, mentre que l’altra meitat de la població 
(47%) no ho creu així. (A Espanya els resultats d’aquesta pregunta van ser un 40,1% 
d’acord o molt d’acord, un 44,3% en desacord i un 11% ni d’acord ni en desacord). 
 
Els homes estan d’acord en una proporció una mica superior a les dones (un 49% i un 
45% respectivament), i segons la nacionalitat, els andorrans són els que estan d’acord en 
menor proporció (41% d’acord pel 53% en desacord), mentre que els portuguesos estan 
majoritàriament d’acord (el 60% d’acord pel 37% en desacord). En funció del nivell 
d’estudis els que tenen menys formació són els que estan més d’acord (el 56% dels que 
tenen estudis primaris, pel 41% dels que tenen estudis secundaris i el 46% dels que 
tenen estudis universitaris). 

4.2.- Està d’acord o en desacord amb les següents frases? 

93,3% 5,0% 1,7%

24,7% 74,1% 1,2%

81,4% 17,8% ,8%

91,9% 6,5% 1,7%

Tant l'home com la dona haurien de contribuir
als ingressos familiars

El deure d'un home és guanyar diners, el deure
d'una dona és cuidar de la seva casa i família
En general, són tan aptes per a cuidar els fills
tant els pares com les mares
Els homes haurien de compartir les tasques
domèstiques en major mesura que ho fan ara

D'acord
En

desacord Ns/nc
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Les valoracions d’aquestes frases, mostren que la majoria de la població està d’acord 
amb una distribució més igualitària dels rols d’homes i dones: el 93% considera que tant 
l’home com la dona haurien de contribuir als ingressos familiars, i un 74% està en 
desacord amb una atribució del rol productiu a l’home i del rol reproductiu a la dona 
(“el deure d’un home és guanyar diners i el deure d’una dona és cuidar de la seva casa i 
família”); és a dir, la població es mostra en desacord amb els esterotips generats i 
mantinguts per la divisió del treball en funció del gènere que considera l’home com a 
proveïdor i la dona com a mestressa de casa. 
 
També es constata un alt grau d’acord amb una distribució més equitativa de les tasques 
familiars i domèstiques: el 81% creu que en general són tan aptes per a cuidar els fills 
els pares com les mares, i un 92% també està d’acord amb que els homes haurien de 
compartir en major mesura les tasques domèstiques. Aquesta demanda d’una major 
participació dels homes en les tasques domèstiques està relacionada amb la conciliació 
de l’activitat laboral i les responsabilitats familiars, ja que la incorporació de les dones 
al mercat de treball no ha suposat la corresponsabilització dels homes en l’àmbit 
domèstic, sinó una doble càrrega per les dones (l’anomenada doble jornada de treball 
remunerat i no remunerat). El repartiment desigual del treball domèstic i les 
responsabilitats familiars és un obstacle per a la plena integració laboral i social de les 
dones, ja que en alguns casos han de renunciar a la seva participació en el mercat de 
treball o limitar la seva carrera professional en les etapes de formació de la família i de 
la criança dels fills. 
 
En un estudi de família i gènere realitzat a Espanya  l’any 2003,3 es van obtenir resultats 
similars als observats a Andorra: un 86,5% estava d’acord o molt d’acord amb que 
haurien de contribuir als ingressos familiars tant l’home com la dona i un 5% estava en 
desacord (un 7% ni d’acord ni en desacord). Respecte a l’afirmació que el deure d’un 
home és guanyar diners i el deure d’una dona cuidar la seva casa i família, un 24,3% 
estava d’acord o molt d’acord i un 65,4% en desacord, a més d’un 9% ni d’acord ni en 
desacord. També hi havia una majoria d’acord en que tant els pares com les mares són 
aptes per a cuidar els fills (87,7%) i en que els homes haurien de compartir les tasques 
domèstiques en major mesura que ho fan ara (89,5%). 
 
4.2.1.- “Tant l'home com la dona haurien de contribuir als ingressos familiars” 
 
El 95% de les dones i el 91% dels homes estan d’acord amb aquesta afirmació. En 
funció del nivell de formació, tenen una proporció més alta d’acord els que tenen 
estudis primaris (95%) i secundaris (94%) que els que tenen estudis universitaris(88%). 
Estan d’acord en major proporció els portuguesos (98%) i els que menys proporció 
d’acord manifesten són el grup d’altres nacionalitats (81%), mentre que els espanyols 
(94%), els andorrans (93%) i els francesos (91%) tenen percentatges d’acord similars. 
 
4.2.2.- “El deure d'un home és guanyar diners, el deure d'una dona és cuidar de la 
seva casa i família” 
 
Només un 25% de les persones enquestades estan d’acord amb que el deure d'un home 
és guanyar diners i el deure d'una dona és tenir cura de la seva casa i família, segons el 
patró tradicional de participació exclusivament masculina en l’àmbit laboral 
                                                 
3 CIS: Estudio 2.529. Familia y género (International Social Survey Programme). Junio 2003. 
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(l’anomenat model bread-winner), mentre que el 74% està en desacord amb aquesta 
afirmació. 
 
Hi estan d’acord un 27% dels homes i un 23% de les dones. La proporció dels que estan 
d’acord augmenta entre les persones de més edat: només el 14% dels que tenen entre 18 
i 24 anys pel 41% dels majors de 55 anys, i disminueix entre els que tenen més 
formació (el 40% dels que tenen estudis primaris, el 20% dels que tenen estudis 
secundaris i l’11 dels que tenen estudis universitaris). En funció de  la nacionalitat, els 
andorrans són els que hi estan d’acord en menor proporció (18%) i els que estan d’acord 
en major proporció són els portuguesos (38%) i els d’altres nacionalitats (42%). Segons 
l’ocupació només estan d’acord un 5% dels professionals i tècnics i un 9% del personal 
administratiu, i els que hi estan més d’acord són els jubilats (pel factor edat), els 
treballadors no qualificats (35%) i els treballadors de la indústria i la construcció (35%). 
 
4.2.3.- “En general, són tan aptes per a cuidar els fills tant els pares com les mares” 
 
La majoria de la població (81%) creu que són tan aptes per a cuidar els fills els pares 
com les mares, observant-se que els menors de 40 anys estan d’acord en major 
proporció (al voltant del 86%) que els majors d’aquesta edat (77%). En funció de 
l’ocupació estan d’acord en major proporció els estudiants (95%) i els professionals i 
tècnics (89%) i els que estan d’acord en menor proporció són els treballadors no 
qualificats (74%). 
 
4.2.4.- “Els homes haurien de compartir les tasques domèstiques en major mesura 
que ho fan ara” 
 
En relació a si els homes haurien de compartir les tasques domèstiques en major mesura 
que ho fan ara, una clara majoria de les persones enquestades (92%) es declara d’acord. 
Aquest reconeixement de la insuficient participació dels homes en l’esfera domèstica és 
general, i no s’observen diferències estadísticament significatives en funció de les 
variables sociodemogràfiques. Tot seguit s’analitza amb més detall el repartiment 
d’algunes de les tasques domèstiques en el si de les parelles, per corroborar la desigual 
participació d’homes i dones. 
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(Només als casats o parella de fet. N=599) 

4.3.- A la seva llar, qui s’encarrega de fer las següents tasques? 

69,5% 24,1% 2,0% 4,3%  
13,1% 16,2% 63,5% 6,9% ,1% ,2%
71,4% 14,8% 3,7% 10,0% ,1%  
30,3% 53,5% 2,5% ,9% 12,2% ,6%
31,1% 57,8% 10,0% 1,0%   
57,6% 38,5% 2,0% 1,9%   
45,6% 41,3% 1,7% 11,3%   
48,8% 41,6% 7,5% 2,1%   
23,7% 31,0% 6,1% 5,3% 33,3% ,6%

Bugada
Petites reparacions a casa
Planxar
Cuidar els membres de la família que estan malalts
Fer la compra
Organitzar les tasques de la llar
Fer la neteja
Preparar el menjar
Ajudar als nens a fer els deures

Sempre o
habitualment

la dona

Més o menys
igual tots

alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera

persona
No

pertinent Ns/Nc

 
 
El repartiment de les tasques de la llar entre les parelles, mostra una major dedicació de 
les dones, ja que hi ha més tasques que realitzen en major proporció les dones (planxar, 
fer la bugada, organitzar les tasques de la llar, fer la neteja i preparar el menjar), tot i 
que hi ha activitats com fer la compra (58%) i cuidar dels membres de la família que 
estan malalts (54%) que majoritàriament realitzen igual els homes i les dones. De les 
activitats domèstiques analitzades, els homes només s’encarreguen habitualment de les 
petites reparacions de la casa, activitat que es considera més masculina (de fet, la 
majoria de professionals d’activitats relacionades amb la instal·lació, manteniment o 
reparació d’elements de la llar, com lampistes, electricistes, fusters, etc. són homes). 
Aquest desigual repartiment de les tasques domèstiques reflecteix la persistència del 
model de divisió sexual del treball, que assigna a les dones l’àmbit domèstic i als homes 
l’àmbit laboral. 
 
4.3.1.- Bugada 
 
Prop del 70% dels enquestats que viuen amb la seva parella reconeixen que és 
majoritàriament la dona la que s’encarrega de fer la bugada, i en un 24% dels casos 
diuen que ho fan entre tots dos. Ara bé, segons qui respon hi ha diferents percepcions: el 
60% dels homes i el 79% de les dones, diuen que són les dones les que fan aquesta 
tasca. Entre els més joves hi ha més proporció que diuen que a la seva llar es reparteixen 
aquesta tasca entre l’home i la dona (el 38% dels que tenen entre 25 i 39 anys), però va 
disminuint en els grups de més edat (només el 10% dels majors de 55 anys) alhora que 
augmenta la proporció dels que diuen que ho fa habitualment la dona (del 58% dels 
menors de 40 anys al 82% dels majors de 55 anys). També diuen amb més freqüent que 
fa la bugada la dona les parelles casades (el 72%) que les parelles de fet (el 58%), per 
l’efecte de l’edat, ja que els enquestats que són parella de fet són més joves que els 
casats. Per nacionalitats, els portuguesos (78%) i els espanyols (74%) són els que diuen 
amb major freqüència que són les dones les que fan la bugada, mentre que els francesos 
i el grup d’altres nacionalitats són els que diuen que es reparteixen aquesta tasca en 
major proporció. Al augmentar el nivell d’estudis, disminueix la proporció dels que 
diuen que s’encarrega de la bugada la dona: el 81% dels que tenen estudis primaris, el 
71% dels que tenen estudis secundaris i el 44% els que tenen estudis universitaris. Les 
persones ocupades diuen en menor proporció que la dona és la que sempre fa la bugada 
a la seva llar (el 65%), mentre que les inactives (mestresses de casa, jubilats) són les que 
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ho diuen en major proporció (87%), però sempre ho diuen en major proporció les dones 
(el 58% dels homes ocupats pel 73% de les dones ocupades, i el 78% dels homes 
inactius pel 91% de les dones inactives). 
 
4.3.2.- Petites reparacions de la casa 
 
Les petites reparacions de la casa és l’única tasca en la que majoritàriament (el 64%) les 
persones enquestades diuen que les fan habitualment els homes, pel 16% que diu que ho 
fan tots dos, el 13% que diu que ho fa la dona i un 7% que diu que ho fa una tercera 
persona. Els homes diuen en major proporció que les dones (el 71% i el 57% 
respectivament) que són ells els que fan les petites reparacions domèstiques, i en funció 
de l’edat, els grups més joves són els que diuen amb major proporció que ho fan tots 
dos per igual. Els menors de 40 anys són els que més diuen que ho fan tot dos per igual i 
els que diuen en menor proporció que ho fa la dona; les persones ocupades diuen en 
major proporció que ho fa l’home (el 65%) que tots dos (18%) o que ho fa la dona 
(12%), mentre que el 55% de les persones inactives diu que l’home s’encarrega de les 
petites reparacions, el 20% diu que ho fa la dona i un 14% que ho fa una tercera 
persona. 
 
4.3.3.- Planxar 
 
El 71% de les persones enquestades diuen que a la seva llar és la dona la que 
s’encarrega habitualment de planxar (ho reconeixen així el 78% de les dones i el 65% 
dels homes), mentre que un 15% de les persones diuen que ho fan tot dos per igual, un 
4% diuen que són els homes els que ho fan i en el 10% ho fa una tercera persona. Els 
enquestats de més edat també diuen en major proporció que són les dones les 
encarregades de planxar (el 66% dels que tenen entre 25 i 39 anys, el 73% dels que 
tenen entre 40 i 54 anys i el 79% dels majors de 55 anys), mentre que els més joves hi 
ha més proporció de llars en que es reparteixen aquesta tasca que entre els més grans. 
Les persones casades diuen en major proporció que és la dona qui s’encarrega de 
planxar (74%) que les parelles no casades (el 59%). També és més gran la proporció 
dels que diuen que a la seva llar la dona és la que planxa habitualment entre els que 
tenen estudis primaris (82%) que entre els que tenen estudis universitaris (53%), ja que 
entre aquests un 25% diuen que ho fa una tercera persona. En funció de la nacionalitat, 
els portuguesos (92%) i espanyols (74%) són els que diuen en major proporció que les 
dones s’encarreguen de planxar. Les persones ocupades són les que més es reparteixen 
aquesta tasca (el 68% diu que ho fa la dona i el 17% diu que tots dos), mentre que les 
persones inactives diuen en major proporció que la dona és la que habitualment planxa 
(el 85%) i molts pocs casos diuen que ho fan tots dos (5%). 
 
4.3.4.- Cuidar els membres de la família que estan malalts 
 
Pel que fa a la cura dels membres de la família que estan malalts, el 54% de la població 
diu que se n’encarreguen tant l’home com la dona, el 31% diu que és la dona qui 
s’encarrega habitualment de cuidar-les i un 3% diu que és l’home (un 12% no ha respost 
per no trobar-se amb aquesta situació). 
 
Les proporcions varien molts segons qui respon, ja que els homes diuen en major 
proporció que es reparteixen aquesta tasca (el 67%) i només un 15% diuen que se 
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n’encarrega la dona, mentre que les dones diuen que són elles les que habitualment 
tenen cura de les persones malaltes (46%) i un 42% diuen que ho fan conjuntament. Les 
persones amb estudis primaris són les que més diuen que se n’encarreguen les dones 
(38%) disminuint entre els que tenen estudis secundaris (31%) i universitaris (16%), 
alhora que augmenta la proporció dels que diuen que ho fan tant l’home com la dona. 
En funció de la nacionalitat, els portuguesos són els que diuen en major proporció que 
les dones són les que fan aquesta tasca (46%) si bé un altre 46% diuen que ho fan tots 
dos per igual. Les persones inactives diuen en major proporció que les ocupades que la 
dona s’encarrega d’aquesta tasca (el 48% i el 25% respectivament), mentre que les 
persones ocupades diuen majoritàriament que ho fan tots dos (58%). 
 
4.3.5.- Fer la compra 
 
La compra també és una tasca que les persones enquestades diuen majoritàriament que 
comparteixen els membres de la parella (58%), tot i que un 31% diu que ho fa 
habitualment la dona i només un 10% diu que és l’home qui se n’encarrega. 
 
Els homes diuen en major proporció (el 64%) que les dones (el 52%) que fan la compra 
tots dos, i també diuen en major proporció que són ells qui s’encarrega de la compra 
habitualment (el 16% dels homes pel 4% de les dones), mentre que les dones diuen en 
major proporció que els homes que són elles les que ho fan (el 43% i el 19% 
respectivament). Per edats, destaca que els majors de 55 anys són els que diuen en 
major proporció que les dones són les que fan la compra habitualment (46%) i també els 
que tenen estudis primaris (encara que en aquest cas la diferència no es pot considerar 
significativa). El 25% de les persones ocupades diuen que la dona fa la compra 
habitualment (pel 54% de les persones inactives), però diuen en major proporció (64%) 
que ho fan tant l’home com la dona. 
 
4.3.6.- Organitzar les tasques de la llar 
 
Un 58% de la població diu que la dona és la que s’encarrega d’organitzar les tasques de 
la llar i un 39% diu que ho fan conjuntament l’home i la dona, mentre que només un 2% 
diu que és l’home l’encarregat. 
 
En aquest cas també són les dones les que declaren en major proporció que són elles les 
que organitzen les tasques de la llar (el 73% de les dones pel 42% dels homes), mentre 
que els homes diuen majoritàriament que ho fan tots dos (el 52% dels homes pel 25% 
de les dones). També augmenta amb l’edat la proporció de les persones que diuen que 
són les dones qui s’encarrega d’organitzar les tasques de la llar (al voltant del 51% dels 
menors de 40 anys, pel 66% dels majors de 55 anys), i per nivell d’estudis són els que 
tenen estudis primaris els que diuen en major proporció (el 63%) que és la dona qui 
s’encarrega (pel 45% dels que tenen estudis universitaris), tot i que aquesta relació no és 
estadísticament significativa. Les persones inactives diuen en major proporció (73%) 
que les ocupades (53%) que les dones s’encarreguen de les tasques de la llar. 
 
4.3.7.- Fer la neteja 
 
Un 46% de les persones enquestades diuen que a la seva llar la dona és qui s’encarrega 
habitualment de fer la neteja, mentre que un 41% diu que ho fan més o menys per igual 
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l’home i la dona, menys d’un 2% diu que és l’home i un 11% diu que habitualment ho 
fa una tercera persona. 
 
La resposta de les dones és majoritàriament que són elles les que fan la neteja de la seva 
llar (61%) i un 27% diu que ho fan tots dos, mentre que els homes diuen en major 
proporció que fan la neteja tots dos (55%) i un 30% diu que habitualment ho fa la dona. 
En els grups de més edat disminueix la proporció dels que diuen que fan la neteja tots 
dos igual (el 52% dels menors de 40 anys pel 31% dels majors de 55 anys) i augmenta 
la proporció dels que diuen que ho fa la dona al passar dels menors de 40 anys (37%) 
als majors de 55 anys (56%). Entre les persones amb major nivell de formació 
disminueix la proporció dels que diuen que la dona s’encarrega habitualment de la 
neteja (el 58% dels que tenen estudis primaris pel 24% dels que tenen estudis 
universitaris). Els portuguesos (60%) i els espanyols (53%) són els que diuen en major 
proporció que la dona és qui fa la neteja habitualment a la seva llar. Entre les persones 
ocupades el 47% diuen que tots dos s’encarreguen habitualment de la neteja, pel 39% 
que diu que ho fa la dona i un 12% que ho fa una tercera persona, mentre que les 
persones inactives diuen majoritàriament que s’encarrega la dona (66%), un 22% diu 
que ho fan entre tots dos i un 9% que ho fa una tercera persona. 
 
4.3.8.- Preparar el menjar 
 
Al demanar qui s’encarrega habitualment de preparar el menjar, el 49% dels enquestats 
diuen que ho fa la dona, pel 42% que diu que ho fan tots dos i un 7% dels casos que 
diuen que és l’home (en el 2% ho fa una tercera persona). 
 
Les dones diuen en major proporció que elles preparen habitualment el menjar (el 63% 
de les dones pel 34% dels homes), mentre que els homes diuen majoritàriament que ho 
fan tots dos (ho diuen el 50% dels homes pel 34% de les dones). Entre els menors de 40 
anys, la majoria diuen que preparen el menjar tots dos (56%), percentatge que 
disminueix en els grups de més edat (el 24% dels majors de 55 anys), alhora que 
augmenta la proporció dels que diuen que se n’encarrega la dona (del 34% dels menors 
de 40 anys al 69% dels majors de 55 anys). En funció del nivell d’estudis disminueix la 
proporció dels que diuen que les dones s’encarreguen habitualment de preparar el 
menjar al passar dels que tenen estudis primaris (58%) als que tenen estudis 
universitaris (33%). Una clara majoria de les persones inactives diuen que són les dones 
les que s’encarreguen de preparar el menjar (75%), mentre que les persones ocupades 
diuen en un 41% que ho fa la dona i en un 49% que ho fan tots dos. 
 
4.3.9.- Ajudar als nens a fer els deures 
 
Un 31% de la població diu que a l’hora d’ajudar els nens a fer els deures ho fan tant 
l’home com la dona, mentre que un 24% diu que ho fa habitualment la dona, un 6% diu 
que ho fa l’home i un 5% que se n’encarrega una tercera persona (un 34% dels 
enquestats no han respost per no estar en aquesta situació). 
 
Segons el 35% dels homes i el 27% de les dones, aquesta tasca la fan entre tots dos, 
mentre que les dones diuen en major proporció que són elles qui ajuden els nens (el 
36% de les dones pel 12% dels homes). En funció de l’edat no es pot establir una 
relació significativa, ja que els diferents grups d’edat tenen diferents proporcions de 
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persones que han respost (més de la meitat dels majors de 55 anys no han respost per no 
correspondre a la seva situació), i en funció del nivell d’estudis tampoc es pot 
considerar significativa la relació, tot i que hi ha més proporció dels que diuen que la 
dona s’encarrega habitualment d’ajudar els nens a fer els deures entre les que tenen 
estudis primaris o inferiors (29%) que entre els que tenen estudis universitaris (15%), 
que diuen en major proporció que ho fan tots dos (34%). 
 
(Només als casats o parella de fet. N=599) 

4.4.- Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a les 
tasques domèstiques? (sense tenir en compte la cura dels fills ni les activitats que es 
puguin considerar d'oci) 

16 2,7
192 32,0
182 30,3

138 23,1
62 10,4

9 1,5
599 100,0

Cap
entre 1 i 7 hores
entre 8 i 14 hores

entre 15 i 28 hores
29 o més hores
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Prop d’un 3% de les persones enquestades reconeixen que no dediquen cap hora a les 
tasques domèstiques, un 32% hi dedica entre una i set hores a la setmana (equivaldria a 
una hora diària o menys), un 30% hi dedica entre vuit i catorze hores setmanals (entre 
una i dues hores al dia), un 23% diu que hi dedica entre quinze i vint-i-vuit hores a la 
setmana (entre dues i quatre hores al dia) i un 10% vint-i-nou hores o més (més de 
quatre hores al dia). 
 
En els grups de menys hores hi ha més proporció d’homes: un 5% no dediquen cap hora 
i un 48% dediquen entre una i set hores a la setmana (en el cas de les dones menys d’un 
1% diu que no hi dedica cap hora i un 17% hi dedica entre una i set hores a la setmana), 
mentre que hi ha més proporció de dones que dediquen més hores a la setmana a les 
tasques domèstiques: el 37% de les dones dediquen entre 15 i 28 hores setmanals (per 
només un 9% dels homes) i gairebé un 20% dedica més de 29 hores a la setmana (per 
només un 1% dels homes). 
 

4,7% ,7% 2,7%
47,8% 16,6% 32,1%
35,0% 25,8% 30,4%

8,8% 37,1% 23,0%
1,0% 19,5% 10,4%
2,7% ,3% 1,5%

297 302 599

Cap
entre 1 i 7 hores
entre 8 i 14 hores

entre 15 i 28 hores
29 o més hores
Ns-Nc

Base

Home Dona
Sexe

Total
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La mitjana d’hores setmanals dedicades a les tasques domèstiques és de 14,30 hores 
(aproximadament dues hores al dia), si bé les dones hi dediquen més hores de mitjana 
(19,7) que els homes (8,7). En funció de l’edat, s’observa que els homes més grans són 
els que menys temps dediquen a les tasques de la llar (els menors de 40 anys al voltant 
de 10 hores de mitjana, els que tenen entre 40 i 54 anys hi dediquen unes 9 hores i els 
majors de 55 anys unes 7 hores de mitjana), mentre les dones més joves hi dediquen 
menys temps que les de més edat (les menors de 40 anys hi dediquen unes 16 hores 
setmanals, les que tenen entre 40 i 54 anys unes 22 hores de mitjana i els majors de 55 
anys unes 23 hores). En totes les franges d’edat, les dones dediquen més hores que els 
homes, però aquesta diferència és més àmplia entre els més grans, el que indicaria que 
en les generacions més joves es tendeix a un model de parella més igualitari: 
 
Mitjana d’hores setmanals que dedica a les tasques domèstiques  

5 10,0 11 15,5
95 9,5 116 16,2

110 9,2 96 21,9
78 6,9 78 22,8

289 8,7 301 19,7

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys
Total

Freqüència Mitjana
Home

Freqüència Mitjana
Dona

 
 
Així entre les persones menors de 40 anys les dones dediquen de mitjana unes sis hores 
més a la setmana que els homes a les tasques domèstiques, entre els 40 i els 54 anys les 
dones hi dedicarien unes tretze hores més que els homes i entre els majors de 55 anys 
les dones hi dediquen de mitjana setze hores més que els homes a les tasques 
domèstiques. El canvi és important, ja que les dones més joves fan aproximadament un 
50% més d’hores de mitjana que els homes coetanis, quan en els i les majors de 55 
anys, la desproporció era del 230%. 
 
Per nacionalitats, els francesos són els que menys temps dediquen a les tasques de la llar 
(6,5 hores de mitjana els homes i 12,6 hores les dones), seguits dels andorrans (8 hores 
els homes i 16,6 les dones), mentre que els espanyols hi dediquen per sobre de la 
mitjana (10 hores els home i 21 hores les dones). Les dones portugueses són les que més 
hores dediquen a les tasques domèstiques de mitjana (23,5) mentre que els homes 
portuguesos només hi dediquen 8 hores de mitjana.  
 
En aquest cas, es reflecteix la situació socioeconòmica global de cada grup nacional, de 
manera que es pot induir que els francesos i andorrans tendeixen més a externalitzar 
tasques de la llar, que no els espanyols i portuguesos, en tenir rendes més baixes. 
D’altra banda, la desproporció es manté al voltant del doble de treball domèstico-
familiar per a les dones, variant molt poc entre francesos, andorrans i espanyols (94%, 
108% i 110% respectivament). Per contra, entre els portuguesos, el diferencial es 
dispara, assumint les dones un 194% més de treball domèstico-familiar, en relació als 
homes. 
 
En funció del nivell d’estudis, dediquen més hores a les tasques domèstiques els homes 
amb més nivell formatiu (9,3 hores els que tenen estudis universitaris i 9,1 hores els que 
tenen estudis secundaris, per 7,8 hores els que tenen estudis primaris o inferiors), 
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mentre que en el cas de les dones disminueix espectacularment el temps dedicat a les 
feines de casa entre les que tenen nivells d’estudis més alts (les que tenen estudis 
primaris hi dediquen 23,6 hores de mitjana, les que tenen estudis secundaris 18,7 hores i 
les que tenen estudis universitaris 13,7 hores). A mesura que augmenten els estudis de 
les dones, cal suposar que la seva carrera professional és més qualificada i més 
tendència tenen a romandre-hi. Al seu torn, també perceben ingressos més elevats, la 
qual cosa facilita que part del treball domèstico-familiar s’externalitzi en terceres 
persones, mitjançant una relació mercantil. D’altra banda, i en el mateix sentit, cal tenir 
en compte que en les famílies de majors credencials formatives, la divisió sexual del 
treball es relaxa i la implicació dels homes en les tasques de la llar i de cura de persones 
s’incrementa. 
 
En relació a l’ocupació també s’observen diferències entre homes i dones, de manera 
que entre els homes no hi ha gaire diferència entre les hores que dediquen de mitjana a 
les tasques domèstiques els ocupats (8,6) i els no ocupats (8,9), mentre que les dones 
ocupades dediquen menys hores a la setmana (17,6) a les tasques domèstiques que les 
no ocupades (24,9). Naturalment, les dones que treballen fora de casa no poden dedicar 
tant temps a les tasques domèstiques, però tot i això hi dediquen de mitjana nou hores 
més que els homes. També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació de les dones, 
el seu nivell d’estudis i l’edat, ja que les dones més joves, tenen més nivell d’estudis i 
treballen en major proporció, de manera que també poden tenir millors ocupacions i es 
poden permetre contractar una persona per fer feines domèstiques. Per una altra part, hi 
ha més dones amb menys nivell formatiu que són mestresses de casa (també tenen més 
edat),4 i per tant dediquen més hores a les tasques domèstiques que els seus homes. A 
més, entre les persones de més edat es més habitual la divisió tradicional de les tasques 
segons el gènere (les dones com a encarregades de les tasques domèstiques), mentre que 
les parelles més joves (que solen tenir més nivell d’estudis i en major proporció 
treballen tots dos) mantenen relacions més igualitàries. 
 
 
(Només als casats o parella de fet. N=599) 

4.5.- I la seva parella, quantes hores a la setmana dedica a les tasques domèstiques? 
(sense tenir en compte la cura dels fills ni les activitats que es puguin considerar 
d'oci) 

70 11,7
203 34,0
159 26,5

113 18,9
30 5,0
24 4,0

599 100,0

Cap
entre 1 i 7 hores
entre 8 i 14 hores

entre 15 i 28 hores
29 o més hores
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

                                                 
4 Entre les dones casades o que viuen en parella, es declaren mestresses de casa un 10% de les menors de 
40 anys, el 21% de les que tenen entre 40 i 54 anys i un 30% de les majors de 55 anys (el 41% d’aquest 
grup són jubilades, i moltes d’elles també mestresses de casa). 
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Prop d’un 12% diu que la seva parella no hi dedica cap hora a les tasques domèstiques, 
un 34% diu que la parella hi dedica entre una i set hores setmanals (una hora al dia o 
menys), un 26% diu que la parella hi dedica entre vuit i catorze hores (entre una i dues 
hores diàries), un 20% diu que la parella realitza tasques domèstiques entre quinze i 
vint-i-vuit hores a la setmana (entre dues i quatre hores al dia), mentre que un 5% diu 
que la seva parella hi dedica més de vint-i-nou hores a la setmana (més de quatre hores 
al dia).  
 
Les dones diuen en major proporció que les seves parelles dediquen menys de set hores 
a la setmana a les tasques de la llar, mentre que els homes diuen en major proporció que 
les seves parelles dediquen més hores a les tasques domèstiques. 
 
Segons els homes, les seves dones hi dediquen una mitjana de 15,3 hores setmanals a 
les tasques domèstiques, mentre que les dones calculen que les seves parelles hi 
dediquen 5,7 hores de mitjana. Els homes de més edat són els que diuen que les seves 
parelles dediquen més hores a les tasques domèstiques (els menors de 40 anys diuen que 
les seves dones hi dediquen una mitjana de poc més de 13 hores setmanals, els de 40 a 
54 anys diuen que les dones dediquen a les tasques domèstiques unes 15 hores i els 
majors de 55 anys diuen que les dones hi dediquen prop de 18 hores de mitjana), mentre 
que les dones de més edat diuen que els seus homes hi dediquen menys hores (les que 
tenen entre 18 i 54 anys diuen que la seva parella hi dedica poc més de 6 hores, i les 
majors de 55 anys diuen que els homes hi dediquen 4 hores de mitjana). Aquesta relació 
es correspon amb l’observada entre les persones enquestades (encara que les xifres 
varien), de manera que sembla ratificar-se que en tots els casos les dones hi dediquen 
més hores a les tasques de la llar que els homes, i que la diferència d’hores dedicades és 
més alta entre les persones de més edat. 
 
Mitjana d’hores setmanals que dedica a les tasques domèstiques la seva parella 

5 13,8 11 6,2
95 13,4 111 6,2

109 15,1 91 6,3
81 17,9 70 4,0

291 15,3 284 5,7

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys
Total

Freqüència Mitjana
Home

Freqüència Mitjana
Dona

 
 
Els homes amb nivells d’estudis primaris són els que diuen que les seves parelles 
dediquen més hores a les tasques domèstiques (17 hores de mitjana), seguits dels que 
tenen estudis secundaris (16 hores), mentre que els que tenen estudis universitaris diuen 
que les seves dones hi dediquen menys hores de mitjana (11). En el cas de les dones 
augmenta les hores que dedica la seva parella a les tasques domèstiques entre les que 
tenen més nivell d’estudis (aproximadament 4 hores les parelles de les dones que tenen 
estudis primaris i unes 6 hores de mitjana les parelles de les dones amb estudis 
secundaris i universitaris). 
 
Comparant les hores que declaren que dediquen les persones enquestades a les tasques 
domèstiques amb les que diuen que hi dedica la seva parella, s’observa que un 31% dels 
homes diuen que hi dediquen les mateixes hores que la seva parella, mentre que la 
majoria (63%) reconeix que les seves dones hi dediquen més hores, i només un 6% 
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diuen que ells hi dediquen més hores que les seves parelles. Per una altra part, un 15% 
de les dones enquestades diuen que hi dediquen les mateixes hores que la seva parella a 
les tasques de la llar, mentre que el 83% diu que elles dediquen més hores que els seus 
homes i només un 2% de les dones diuen els seus homes hi dediquen més hores que 
elles. 
 
(Només als casats o parella de fet. N=599) 

4.6.- Quina de les següents frases descriu millor la forma que es reparteixen les 
tasques domèstiques vostè i la seva parella? 

126 21,0
391 65,4

69 11,5
12 2,1

598 100,0

Faig més del que em correspon
Faig més o menys el que em correspon

Faig menys del que em correspon
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 65% de les persones enquestades consideren que fan el que els correspon en relació 
al repartiment de les tasques domèstiques entre la parella, mentre que un 21% considera 
que fa més del que li correspon i un 12% creu que fa menys del que li correspon. Les 
diferències entre homes i dones són molt significatives: 
 

4,0% 38,0% 21,1%
72,1% 58,7% 65,4%

21,1% 2,0% 11,5%
2,7% 1,3% 2,0%

298 300 598

Faig més del que em correspon
Faig més o menys el que em correspon

Faig menys del que em correspon
Ns/nc

Base

Home Dona
Sexe

Total

 
 
En conjunt, els homes consideren majoritàriament (72%) que fan el que els correspon, 
(entre aquests, un 40% reconeix que la seva parella dedica més hores a les tasques de la 
llar, un 27% diu que fan les mateixes hores i un 5% diu que hi dedica més hores que la 
seva parella), el 21% creu que fa menys del que li correspon i només un 4% diu que fa 
més del que li correspon. La majoria de les dones (58%) també considera que fa el que 
li correspon (entre aquestes un 45% diu que fan més hores que la seva parella i un 12% 
diuen que fan les mateixes hores), mentre que un 38% de les dones considera que fan 
més del que els correspon i només un 2% diuen que fan menys del que els correspon. 
 
En molts casos sembla assumit que a les dones els correspon dedicar més hores a les 
tasques domèstiques, ja que hi ha una important proporció tant d’homes com de dones 
que consideren que fan el que els correspon tot i que les dones fan més hores que la seva 
parella. 
 
Lògicament, la percepció dels que consideren que fan més del que els correspon 
augmenta entre els que dediquen més hores a la setmana a les tasques domèstiques (el 
10% dels que dediquen entre una i set hores a la setmana, pel 47% dels que hi dediquen 
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més de vint-i-vuit hores), alhora que disminueix la proporció de les persones que creuen 
que fan menys del que els correspon (així ho considera el 24% dels que dediquen menys 
de set hores a la setmana, però només un 3% dels que hi dediquen més de quinze hores). 
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5.- EMANCIPACIÓ  
 
Aquest apartat de l’Observatori l’hem dedicat a fer preguntes sobre l’emancipació dels 
joves. Aquestes preguntes complementen un estudi que el Centre de Recerca 
Sociològica està realitzant sobre aquest fenomen dins de l’àmbit andorrà.  
 

5.1.- Quina creu que és la millor edat perquè una persona s'emancipi, és a dir, 
deixi de viure amb els pares (o persones de les que depengui) i ser independent 
econòmicament  
 

Agrupació de l'edat que es considera adequada per
emancipar-se

110 12,3

162 18,2
181 20,4
269 30,2

40 4,5

34 3,8
9 1,0

36 4,1
1 ,1

47 5,3
2 ,2

891 100,0

18 anys o menys
Entre 19 i 20 anys
De 21 a 24 anys
Als 25 anys
De 26 a 29 anys

Als 30 anys
Més de 31 anys
Depèn
Cap

Ns/nc
Altres

Total

Freqüència Percentatge

 
            
El 30% dels enquestats declara que la millor edat per emancipar-se és als 25% anys. A 
continuació tenim un 20% dels enquestats que afirma que la millor edat està entre 21 i 
24 anys i un 18% que declara que la millor edat està entre els 19 i els 20 anys.  
S’ha de destacar que només un 4% declara que la edat ideal és entre 26 i 29 anys i una 
mica menys del 4% afirma que la millor edat és la dels 30 anys.  
 
Aquests resultats el poden complementar amb els resultats de la mitjana, moda i 
mediana de les respostes dels nostres enquestats. 
 
Mitjana 22,97 
Mediana 24 
Moda 25 
Respostes vàlides    805 
No han respost          86 

 

      
La mitjana de totes les edats que han respost els enquestats és de pràcticament 23 anys 
(22,97 anys)  com l’edat ideal per emancipar-se, mentre que l’edat més esmentada 
(moda) és de 25 anys, i la mediana (dada que té el mateix nombre de dades tant per 
sobre com per sota) és de 24 anys.  
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Si desglossem aquests resultats per enquestats podem apreciar que no hi ha gaires 
diferències en relació a les  edats dels enquestats   
 
Edat dels enquestats  Mitjana  Número 

d’enquestats 
Desviació 
típica  

De 18 a 34 anys 22,6962 263 3,49720 
De 35 anys a 45 anys 23,0299 216 3,82424 
De 46 a 60 anys 22,9369 190 3,64158 
Més de 61 anys 23,4729 136 3,15765 
    
 
De fet, són els més joves (els que tenen entre 18 i 34 anys), els que opinen que l’edat 
ideal per emancipar-se és de 22,69 anys, mentre que aquest percentatge augmenta en les 
edats més avançades.  
No hi ha diferències significatives en relació del que opinen homes i dones sobre 
aquesta qüestió.  
 
Preguntes adreçades a les persones d’entre 18 i 34 anys d’edat 
 

5.2- Persones entre 18 i 34 anys 

281 31,6
610 68,4
891 100,0

De 18 a 34 anys
35 anys o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 31,6% de la mostra té entre 18 i 34 anys. Són a aquestes persones a les que hem 
adreçat les següents preguntes sobre la seva emancipació.  
 
Aquestes són les seves característiques demogràfiques: 
 

Sexe

147 52,2
134 47,8
281 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 

Estat civil/ convivència

137 48,6
54 19,2

84 29,9
6 2,3

281 100,0

Solter
Parella de fet

Casat
Separat/divorciat
Total

Freqüència Percentatge
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Agrupació membres de la llar

25 8,7

88 31,3
101 35,8

45 15,8

23 8,3

281 100,0

Viu sol

Conviuen 2 persones
Conviuen 3 persones
Conviuen 4 persones
Conviuen 5 persones
o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Agrupació ocupació

16 5,8
56 20,1

53 18,7
51 18,0
35 12,5
36 13,0

4 1,4

29 10,4
1 ,3

281 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Sector

9 3,3
36 12,9
35 12,5

25 8,9
72 25,5

9 3,1
10 3,4

51 18,2
1 ,3

34 12,0
281 100,0

Sector industrial i garatges
Construcció i annexes
Comerç

Hoteleria i restauració
Altres serveis
Organismes financers i assegurances
Professions liberals

Administració pública
Nc
Estudiants, mestresses de casa...

Total

Freqüència Percentatge
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Nacionalitat

128 45,6
76 27,0
13 4,7

52 18,6
11 4,1

281 100,0

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 

5.3.- Si vostè ha marxat de casa dels pares o la família d’origen (s’ha emancipat o 
independitzat), quina edat tenia quan va marxar per primera vegada?  
 

71 25,4
212 74,6
283 100,0

Encara no he marxat
Ja he marxat de casa
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Dins de la mostra de la nostra enquesta, el 25% dels enquestats declara que no ha 
marxat de casa dels pares, mentre que un 75% declara que ja ha marxat.  
 
D’altra banda, la mitjana de les edats de l’emancipació dels  212 joves que afirmen que 
s’han emancipat és la següent:    
 
Media          20,57 
Mediana   20,0 
Moda         18,0 
 
 
La mitjana d’edat de la primera vegada que es van emancipar els joves de la mostra és 
de 20 anys. Aquesta edat és molt jove però, com veurem a continuació, aquests resultats 
els hem de matisar:  
 
Aquest resultat desglossat per nacionalitat és el següent: 

Si vostè ha marxat de casa dels pares o la família d'origen
(s'ha emancipat o independitzat), quina edat tenia quan va
marxar per primera vegada?

21,6585 83 3,61786
20,8617 62 3,86703
18,6787 12 2,13503

18,3958 46 2,57026
21,9487 9 3,76010
20,5670 212 3,66118

Nacionalitat agrupada
Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres
Total

Media N Desv. típ.
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Andorrans
No andorrans

La mitjana d’emancipació dels joves de 18 a 34 anys no andorrans és més baixa que la 
de les persones andorranes. Això és degut a que moltes d’aquestes persones han vingut 
a treballar a Andorra sense la seva família, és a dir, ja emancipades. D’altra banda els 
andorrans tenen la família a Andorra i l’entrada al món laboral no comporta 
automàticament l’emancipació.  
 
També hem de destacar que l’edat mitjana d’emancipació és molt jove si la comparem 
amb les dades que hem extret de l’enquesta de la composició de les llars a Andorra5, on 
s’ha fet una estimació de l’edat en que la majoria de joves ja estan emancipats, que 
estaria al voltant dels 28 anys en el cas dels joves nascuts a Andorra, i entre els 24 i 25 
anys entre els joves nascuts fora d’Andorra (abans d’aquestes edats la majoria dels joves 
encara viu amb els pares). 
 

                                                 
5 Estudi sobre la composició de les llars a Andorra. Centre de Recerca Sociològica. Institut d'Estudis 
Andorrans. Any 2004  
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Aquesta diferència entre les dues enquestes és deguda, segurament, a que a 
l’Observatori hem demanat la primera vegada que la persona es va emancipar (molts 
han pogut anar a estudiar, o han marxat de manera temporal de casa però han tornat...), 
mentre que a l’enquesta sobre la composició de les llars a Andorra (on la mostra és de 
2100 llars de tot el Principat), s’analitza la composició de les llars en aquest moment i la 
situació de totes les persones d’entre 20 i 34 anys dins aquestes llars. A l’analitzar cada 
llar i la seva composició actual, podem veure que les edats on hi ha més proporció de 
persones emancipades està situada al voltant de 28 anys en el cas dels joves nascuts a 
Andorra i d’entre 24 i 25 anys entre els joves nascuts fora d’Andorra (que en la seva 
major part han arribat al Principat a partir dels 18 anys i sense els pares, i per tant 
emancipats) 
 

5.4.- I en relació a la seva situació actual, vostè... 

201 95,0

11 5,0

212 100,0

Està emancipat
Ha tornat a casa dels
pares o a la llar d'origen
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 5% dels enquestats de 18 a 34 anys que s’han emancipats afirmen que han tornat a 
casa d’origen. A la pregunta 5.18 demanem per les seves motivacions.  
Per contra, el 95% dels que ja s’havien emancipat continuen emancipats actualment.  
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Preguntes als no emancipats 

5.5.- Ha pensat alguna vegada en emancipar-se o independitzar-se (deixar de viure 
habitualment amb els pares) 

46 64,3

23 32,8
2 2,9

71 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 64% dels que no estan emancipats afirmen que sí han pensat en emancipar-se, 
mentre que un 33% ens ha respost que no. 

5.6.1- Quin és el principal motiu pel qual no s’ha emancipat? (als que han dit que 
han pensat en emancipar-se) 
 

Quin és el motiu principal pel qual no s'ha emancipat? Als que
han dit que sí han pensat en emancipar-se

9 20,2
4 8,7

13 28,8
13 29,4
1 3,1
1 1,6
3 5,5
1 2,8

46 100,0

Estudiant
Perquè  està bé
Econòmic
Preu de les vivendes
No tinc  treball fixe
Es vol casar
Ns-Nc
Cap
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 58% dels que han pensat en emancipar-se afirmen que no ho han fet per problemes 
relacionats amb la seva economia o pel preu alt de les vivendes. Si afegim el 3% que diu 
no emancipar-se per causa de no tenir un treball estable, trobem que el 61% dels 
enquestats/des no s’emancipen per causes bàsicament socioeconòmiques. Hi ha un altre 
20% que declara que està estudiant, mentre que un 9% afirma que no s’emancipa perquè 
ja es troba bé a casa. 
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5.6.2.- Quin és el principal motiu pel qual no s’ha emancipat?  (als que han dit que 
no ho han pensat o no ho saben) 

 

Quin és el motiu principal pel qual no s'ha emancipat?
Als que han dit que no ho han pensat o no ho saben

8 31,1
2 9,1
5 19,7

1 3,8
2 7,6
1 5,0
1 2,8
2 9,1
3 10,6

25 100,0

Estudiant
Encara es jove

Perquè  está bé
Econòmic
Preu de les vivendes
Es vol casar
Viu al negoci familiar

Cap
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 31% afirma que no ho ha pensat perquè està estudiant, un 20% diu que està bé i un 
altre 9% afirma que encara és jove. En aquest grup, les raons socioeconòmiques tenen 
menor rellevància causal, ja que només expliquen poc més de l’11% de no 
emancipacions. 

5.7.- A quina edat creu que deixarà de viure amb els pares (o les persones de les 
que depèn)? 

5 7,0
16 23,3
10 13,5

15 21,0
9 12,8

16 22,4
100,0

Entre 19 i 20 anys
De 21 a 24 anys
Als 25 anys

De 26 a 29 anys
Als 30 anys
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 23% afirma que ho s’emanciparà quan tingui entre 21 i 24 anys, mentre que un 21% 
ens diu que ho farà entre 26 i 29 anys. En la posició intermèdia tenim els que ens diuen 
que ho faran quan facin 25 anys, amb un 13% de les respostes. S’ha de tenir en compte 
que hem tingut una proporció del 22% de no resposta.  
 

Estadístics

55

25,60
25,00
25,00

Número de
respostes

Mitjana
Mediana
Moda
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D’altra banda, la mitjana d’edat a la que els enquestats no emancipats de la mostra 
pensen que deixaran de viure amb els seus pares és de 25 anys. Aquesta edat (25 anys) 
és també l’edat més anomenada (la moda) i l’edat central on tenim el mateix número de 
dades tant per sota com per sobre (la mediana).  
 
De tota manera, les respostes dels enquestats s’han de relacionar amb l’edat que tenen 
en aquest moment. És per això que hem calculat la diferència entre l’edat que tenen els 
enquestats i la que pensen que tindran quan s’emanciparan i a la següent taula l’hem 
relacionat amb l’edat dels enquestat: 
 

5,4% 29,5% 14,7% 50,4%
10,2% 37,7% 42,0% 10,2%

  100,0%  

51,7% 36,2% 12,1%  
37,9% 37,9%  24,2%

Entre 18 i 20 anys
De 21 a 24 anys
Als 25 anys

De 26 a 29 anys
Als 30 o més

Edat
agrupada
dels
enquestats

1 any o
menys Dos anys

Entre 3 i 4
anys

5 anys o
més

Anys de diferència entre l'edat de l'enquestat i la
que pensa que s'emanciparà

Base 55 casos
 

 
Malgrat tenir pocs casos i no ser els percentatges significatius estadísticament parlant, 
podem comprovar com a les edats més joves es situen els enquestats que afirmen que 
s’emanciparan a 5 anys o més vista. Conforme augmenta l’edat dels enquestats, la 
proporció d’anys que pensen que passaran fins l’emancipació disminueix. Amb tot, a les 
edats més avançades, també trobem algun cas que encara veu de forma llunyana la seva 
emancipació.  

5.8.- Quan s'emancipi (deixi de viure amb els pares), creu que serà per anar a 
viure...? 
 

25 35,6
32 45,8

9 12,7
5 5,8

72 100,0

Sol
Amb la meva parella

En un pis compartit amb amics/gues, companys/es
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 46% dels enquestats afirma que quan s’emancipi serà per viure amb la seva parella, 
metre que un 36% ens diu que serà per viure sol i un 13% pensa que compartirà pis amb 
amics, companys... 
 
No es poden trobar relacions significatives amb l’edat o el sexe en relació a aquesta 
qüestió (són molt pocs casos). Tot i així, sí es pot afirmar que el fet de compartir pis 
amb amics i/o companys es respon sobretot a les edats més joves, disminuint molt el seu 
percentatge a partir dels 25 anys.  
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5.9.- (Als no emancipats) I pensa que el seu pis on habitarà serà de compra o de 
lloguer?  

28 39,6

37 52,3
6 8,1

71 100,0

Compra

Lloguer
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi el 40% dels que no estan emancipats pensa que el seu pis serà de compra, mentre 
que un 52% dels casos afirma que el seu pis serà de lloguer. Hi ha un 8% dels casos que 
no respon.  
Com a les respostes anteriors no podem relacionar significativament aquests resultats 
amb les variables sociodemogràfiques. Tot i així, hi ha una relació bastant clara entre  
tenir la nacionalitat andorrana i/o molts anys de residència, i haver tingut una bona 
entrada en el mercat laboral (els tècnics, professions liberals, propietaris i 
comandaments intermedis, els treballadors qualificats, els treballadors de 
l’administració...)  i la proporció més alta dels que afirmen que el seu pis serà de 
compra.  
 

5.10.- (Als no emancipats) Quants diners al mes calcula que necessitaria per 
emancipar-se (independitzar-se dels pares)?  

Estadístics

Quants diners al mes calcula que necessitaria
per emancipar-se (independitzar-se dels pares)?

71

1340,6800
1300,0000

1500,00

Número de casos

Mitjana
Mediana
Moda

 
 
La mitjana del que pensen els nostres enquestats que necessitarien per emancipar-se és 
de 1340 euros al mes.   
Aquesta xifra varia en funció de si pensen que compraran un habitatge o el llogaran. 
Així, la mitjana pels que pensen que aniran de lloguer és de 1017 euros al mes, mentre 
dels que pensen que compraran és de 1671 euros als mes.  
Per edats no trobem diferències dignes d’esment. Per nacionalitats, malgrat els pocs 
casos, sí podem ressaltar que els andorrans són els que pensen que més diners 
necessitaran  (una mitjana de 1389 euros), mentre el portuguesos són els que afirmen 
que necessitarien menys (per sota de 900 euros). 
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5.11.- (Als no emancipats) Disposa d’aquesta quantitat per fer-ho? 

23 32,1

46 64,4
3 3,5

71 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 32% dels enquestats afirma que sí disposen d’aquesta quantitat, mentre que un 64% 
ens respon que no disposa d’aquesta quantitat.  
Com passa a les preguntes anteriors, donats el poc número d’enquestats que estant en 
aquesta situació, no podem trobar relacions prou significatives estadísticament. Amb 
tot, les edats més avançades, el ser andorrà o amb més anys de residència i sobretot les 
millors posicions dins del mercat laboral, són els que més afirmen que sí disposen 
d’aquesta quantitat per emancipar-se.  
 
 
Preguntes fetes als emancipats  

5.12.- Quina és la seva situació de convivència actual? 

28 13,8
156 77,7

9 4,7
7 3,4
1 ,4

201 100,0

Viu sol
Viu amb la seva parella

Comparteix pis amb amics/gues, companys/es
Comparteix el pis amb familiars
Altres (Interina en una casa)
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Pràcticament el 78% dels enquestats que estan emancipats (que tenen entre 18 i 34 anys) 
estan convivint amb la seva parella, un 14% declara que viu sol, quasi un 5% afirma que 
comparteix el pis amb amics i/o companys, mentre que un 3% afirma que comparteix el 
pis amb familiars (germans...).   
 
Per edats, els resultats no són significatius, encara que conforme augmenta l’edat 
decreix el nombre de persones que conviu amb amics i/o familiars, i augmenta sobretot 
la convivència amb la parella.  
Es pot destacar (encara que els resultats no siguin significatius) que entre els que 
afirmen que viuen sols, el 82% estan solters i l’altre 18% estan divorciats o separats. Els 
que estan en parella, un 53% afirma que està casat mentre que la resta estan en parella 
de fet.  
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5.13.- En relació als recursos econòmics per pagar el seu habitatge, vostè disposa?  

185 16  
92,2% 7,8%  

137 62 1
68,5% 30,9% ,6%

14 185  
7,1% 92,9%  

3 196  
1,6% 98,4%  

Casos
%

Del propi sou

Casos
%

Dels ingressos del cònjuge

Casos
%

De l´ajut dels pares

Casos
%

De l´ajut d´ altres persones

Sí No Ns/nc

 
  n=201 
 
El 92% dels joves  emancipats afirmen que viuen el seu propi sou, un 69% compta 
també amb els ingressos del cònjuge, un 7% ens diu que reben ajudes els pares i un 1% 
dels casos analitzats tenen també ajudes d’altres persones. 
 
En el quadre següent podem veure el tipus d’ingrés en funció de l’estat de convivència 
d’aquestes persones emancipades. 
 

92,9% 12,9% 92,4% 50,2%
 72,0%   
 8,2%  18,0%

7,1%  7,6% 31,8%

 6,0%   
 ,5%   
 ,5%   

Només propis
Propis i parella
Només parella

Propis i ajuda dels pares
Propis, parella i ajuda dels pares
Parella i ajuda dels pares
Només ajuda dels pares

Viu sol

Viu amb
la seva
parella

Comparteix
pis amb

amics/gues,
companys/es

Comparteix
el pis amb
familiars

 
  n=201 
 
Els que viuen sols, la seva font d’ingressos és, en el 100%  dels casos, del seu propi sou, 
tot i que hi ha un 7% que afirma que a més els hi ajuden els pares.  
En relació a les persones que viuen en parella, un 72% afirmen que són els dos 
components de la parella els que col·laboren amb les despeses familiars. D’altra banda, 
un 22% d’aquestes llars reben ingressos de només un dels seus membres i un 6% tenen 
ingressos els dos i a més a més, ajuda dels pares.  
El 100% dels que viuen amb amics tenen ingressos propis, malgrat que hi ha un 8% que 
reconeixen que també els ajudes els pares.  
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5.14.- Quants diners al mes calcula que necessita per mantenir la llar on viu? 

Estadístics

Quants diners al mes calcula que
necessita per mantenir la llar on viu?

195

1385,7831
1300,0000

1500,00

Respostes

Media
Mediana
Moda

 
 
La mitjana de diners que els emancipats afirmen que necessiten per passar el mes és de 
1385 euros, la quantitat més anomenada (moda) és de 500 i la xifra central on tenim el 
mateix número de dades tant per sota com per sobre (mediana) és  1300.  
  

Informe

Quants diners al mes calcula que necessita per mantenir la llar
on viu?

1118,0978 28 478,12293
1482,7292 150 530,71840

938,3729 9 418,69989

963,5446 7 469,20067

1385,7831 195 545,11588

Quina és la seva situació
de convivència actual?Viu sol

Viu amb la seva parella
Comparteix pis amb
amics/gues,
companys/es

Comparteix el pis amb
familiars
Total

Media N Desv. típ.

 
 
Tot i que no tenim molts casos, es pot apreciar que, en relació a l’estat de convivència, 
els que viuen amb parella són els que més diners necessiten de mitjana (uns 1482 
euros), mentre que els que viuen sols necessiten 1118 euros de mitjana, i els que 
conviuen amb amics és de 963. D’aquests resultats es desprèn que les “necessitats” de 
cada persona varien en relació al seu poder adquisitiu (les persones que conviuen amb la 
seva parella poden gastar més, “tenir més necessitats”, i no s’ha d’oblidar que alguns 
tenen també descendència.   
 

5.15.- El seu pis és de compra o de lloguer?  

51 25,9
145 73,1

1 ,6
1 ,4

199 100,0

Compra
Lloguer

Ns/nc
Altres (Interina a casa)
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 26% dels enquestats entre 18 i 34 anys de la mostra que estan emancipats han 
comprat el  pis on habiten, mentre que el 73% habita en un pis de lloguer.  
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En relació a la població total i segons dades  del primer Observatori del 20046, el 
número de persones que tenen un pis de propietat emancipats entre els 18 i 34 anys és 
clarament inferior (un 26% per un 40% per a tota la població), mentre que la proporció 
de joves emancipats amb regim de lloguer és superior (un 73% per un 59% per a tota la 
població). 
 
De fet, i encara que els resultats no són significatius estadísticament, es pot apreciar a 
l’anàlisi de la nostra enquesta com conforme augmenta l’edat dels joves emancipats, hi 
ha per proporció d’individus que tenen pisos de propietat (passa del 9%, entre els que 
tenen entre 18 i 25 anys,  al 28% entre els que tenen entre 26 i 34 anys) 
 

5.16.- Quin va ser el principal motiu per emancipar-se (independitzar-se, marxar 
de casa dels pares)? 

71 34,0
88 41,9
27 12,8

7 3,1
6 3,0
3 1,3
1 ,6

1 ,5
1 ,6
4 2,1

209 100,0

Voler un espai propi, ser més independent
Casar-se o anar a viure en parella (formació de la pròpia l

Treball
Males relacions familiars
Estudis
Mort dels pares
Ajudar als pares

El pares es van emancipar
Nc
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 42% dels enquestats emancipats declara que el principal motiu per emancipar-se va 
ser anar-se a viure en parella (o casar-se). En segon lloc trobem, amb un 34% de les 
respostes, el voler un espai propi, ser més independent. A més distància, amb un 13% 
tenim aspectes relacionats amb el treball, i a una distància més llarga, els estudis o les 
males relacions familiars (les dos amb un 3% de les respostes) 
 

                                                 
6 Pàgina web: http://www.iea.ad/cres/observatori/temes/obstemes.html 
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5.17.- Quina és la principal dificultat que va tenir per poder-se emancipar? 

61 27,2
33 16,1
15 6,8
5 2,2
4 1,6
3 1,2
2 ,8
2 ,9
1 ,7
1 ,5
1 ,3

82 39,2
210 100,0

Econòmic
Vivenda escasa, preu de la vivenda
Trobar feina
Adaptar-se a Andorra (treball, l'idioma...)
Els pares al principi els hi var saber greu
Massa jove
Tasques de la llar
Adaptar-se a la nova situació, ser independent
Deixar a la família
Tenir cura jo sola del nen
Viure en parella
Cap
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 27% dels enquestats declara que la principal dificultat va ser l’econòmica, mentre 
que un 16% ens diu que va ser la dificultat de accedir a la vivenda (aquests dos factors 
sumem un 44% de les respostes). Factors com adaptar-se a la nova situació o les tasques 
de la llar tenen molt poca presència, mentre que s’ha de destacar que un 39% dels 
enquestats que han respost aquesta pregunta declaren que no van tenir cap problema. 
Novament, els factors socioeconòmics es desvetllen com els més rellevants, ja que 
acaparen el 50% de les dificultats principals declarades. 
 
 
A les persones que han tornat a casa dels pares  

5.18- Quin va ser el principal motiu per tornar a casa dels pares o llar d'origen? 
 

6 58,6
3 26,8

1 7,3
1 7,3

11 100,0

Motius econòmics (manca de diners per mantenir-se, estalviar)
Separació, divorci o trencament de la parella

Estar cansat  de viure a l'estranger
Per continuar estudiant
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Dels 11 casos que ha respost aquesta pregunta, un 59% declara que ha tornat a la llar 
d’origen per motius econòmics, mentre que un 27% afirma que és pel trencament de la 
parella.  
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A tots els enquestats d’entre 18 i 34 anys  

5.19.- Amb independència d'on visqui ara, si pogués triar i depengués de vostè, on 
preferiria viure? 

179 63,5
70 24,8

16 5,6
13 4,8

3 1,3
281 100,0

A la meva casa amb la meva parella
A la meva casa sol/a

A casa dels pares
En un pis compartit amb amics/gues, companys/es
A casa d'altres persones
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 64% dels enquestats afirma que la situació ideal és a la seva casa amb la seva parella, 
mentre que un 25% declara que és a la seva casa sol i només un 6% afirma que la seva 
situació ideal és a casa dels seus pares.  
 
Podem desglossar aquesta pregunta entre els diferents col·lectius en relació a la seva 
situació de convivència:  
 

Per les persones que no estan emancipats

13 17,8
25 34,9
23 32,4

1 1,3
10 13,5
71 100,0

A casa dels pares
A la meva casa sol/a
A la meva casa amb la meva parella

A casa d'altres persones
En un pis compartit amb amics/gues, companys/es
Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació al total general podem destacar com viure sol és la primera opció per part 
dels no emancipats, encara que a una distància molt curta dels que opinen que l’ideal  és 
conviure amb la parella. S’ha de destacar com hi ha un 18% que pensa que l’ideal és 
conviure amb els pares.  
 

Viu sol

21 75,6

7 24,4

28 100,0

A la meva casa sol/a
A la meva casa amb
la meva parella
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Els que viuen sols pensen que aquesta és la situació ideal en un 76% dels casos, mentre 
que l’altre 24% opina que l’ideal és conviure amb la seva parella 
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Viuen amb la seva parella

2 1,4
13 8,1

139 89,2

1 ,6
155 99,2

A casa dels pares
A la meva casa sol/a
A la meva casa amb
la meva parella
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Pels que conviuen amb la seva parella, un 89% pensa que aquesta és la situació ideal. 
D’altra banda, tenim un 8% que opina que la situació ideal és viure sol i un 1% pensa 
que la situació ideal  és viure a casa dels pares.  
 

Amics

3 35,2

3 36,8
3 27,9
9 100,0

A la meva casa sol/a

A la meva casa amb la meva parella
En un pis compartit amb amics/gues, companys/es
Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació als que conviuen amb amics, les preferències estan molt dividides, malgrat 
que els pocs casos que tenim fan que les respostes no siguin significatives 



. 

 64

6.- SITUACIÓ POLÍTICA D’ANDORRA, INSTITUCIONS I SOCIETAT 

6.1.- Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment? 

13 1,5
179 20,1
393 44,1

97 10,8
47 5,2

163 18,2
891 100,0

Molt bona
Bona
Regular

Dolenta
Molt dolenta
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament un 22% de les persones enquestades consideren que la situació 
política d’Andorra és bona o molt bona, un 44% la qualifica de regular i un 16% de 
dolenta o molt dolenta, a més d’un 18% que no ha respost. 
 
Respecte els darrers dos anys, les respostes presenten percentatges similars, qualificant 
la situació política d’Andorra majoritàriament de regular (entre el 44 i el 46%), i amb 
una tendència a la disminució dels que diuen que és bona o molt bona, si bé també ha 
augmentat la proporció de no resposta (Ns/nc): 
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Les dones qualifiquen la situació política d’Andorra en major proporció de regular (el 
48% de les dones pel 40% dels homes) i també hi ha més proporció de dones que no 
responen a aquesta pregunta (el 23% de les dones no ha respost pel 14% dels homes), 
mentre que els homes consideren en major proporció que la situació política actual és 
bona o molt bona (28% dels homes pel 15% de les dones). 
 
Per edat, els majors de 55 anys són els que tenen més proporció de “Ns/nc” (el 24%) i 
també són els que més qualifiquen la situació de bona o molt bona (el 25%), junt amb 
els més joves (el 29% dels que tenen entre 18 i 24 anys). Els més crítics són els que 
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tenen entre 25 i 39 anys ja que un 19% considera que la situació política és dolenta o 
molt dolenta, mentre que el grup entre 40 i 54 anys tenen uns percentatges similars a la 
mitjana. 
 
Per nacionalitat, destaca una clara diferència entre els andorrans i els no andorrans ja 
que els andorrans són els que més responen (només un 10% no respon) i també són els 
més crítics (un 21% la qualifica de dolenta o molt dolenta), degut a que estan més 
implicats amb els temes polítics (són els que tenen plens drets polítics). Entre els 
col·lectius no andorrans, un 23% no responen i també tenen menys proporció de 
persones crítiques (un 13%).  
 
Pel que fa al nivell d’estudis, hi ha més proporció de persones que responen entre els 
que tenen més nivell de formació (no responen el 26% dels  que tenen estudis primaris o 
inferiors, el 15% dels que tenen estudis secundaris i el 12% dels que tenen estudis 
universitaris), i també augmenta la proporció dels més crítics (consideren la situació 
política dolenta o molt dolenta el 13% dels que tenen estudis primaris, el 16% dels que 
tenen estudis secundaris i el 21% dels que tenen formació universitària). El factor nivell 
d’instrucció té una gran incidència a l’hora de la participació i opinió pública ja que, en 
general, les persones amb una baixa formació no s’impliquen tant en aquests temes. 
 
Segons l’ocupació també s’observen diferències significatives, ja que els que menys 
responen són les mestresses de casa i els jubilats (un 29% i un 25% respectivament), i 
els que més qualifiquen la situació política de dolenta o molt dolenta són els 
professionals i tècnics (24%), els treballadors de la indústria i la construcció (22%) i el 
personal administratiu (20%). 
 

6.2.- En quina mesura s’interessa vostè per...? 

11,2% 34,7% 35,5% 13,3% 5,3%
10,1% 39,8% 34,4% 11,1% 4,6%

5,0% 16,4% 34,7% 34,8% 9,2%

2,9% 13,0% 29,8% 43,8% 10,4%
12,8% 47,8% 19,6% 13,4% 6,3%

Govern
Comuns
Partits polítics

Sindicats
Qüestions internacionals

Molt Bastant Poc Gens Ns/Nc

 
 
Les qüestions internacionals i l’activitat dels comuns i del Govern són les que interessen 
a més persones, mentre que les activitats dels partits polítics i dels sindicats només 
interessen a una minoria de la població. 
 
6.2.1.- El que fa el Govern 
 
Gairebé el 46% dels enquestats s’interessa molt o bastant pel que fa el Govern, pel 49% 
que s’interessa poc o gens. La proporció dels que s’interessen ha disminuït respecte 
l’any passat quan un 56% declarava que s’interessava molt o bastant, mentre que un 
40% deia que l’interessava poc o gens. 
 
Els homes declaren que s’interessen pel que fa el Govern amb major proporció (el 49%) 
que les dones (el 43%), i per edat els més joves són els que menys s’interessen (el 35% 
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dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 44% dels que tenen entre 25 i 39 anys s’interessen 
molt o bastant). En funció de la nacionalitat, els andorrans (57%) són els que en major 
proporció s’interessen pel que fa el Govern, mentre que els portuguesos (28%) són els 
que menys s’interessen. Segons el nivell d’estudis també augmenta l’interès entre els 
que tenen nivells més alts (el 33% dels que tenen estudis primaris, el 46% dels que 
tenen estudis secundaris i el 64% dels que tenen estudis universitaris s’interessen molt o 
bastant), i en funció de l’ocupació destaquen els professionals i tècnics (64%), el 
personal administratiu (60%) i els propietaris, directius i comandaments intermedis 
(56%) entre els que s’interessen més pel que fa el Govern, mentre que només un 28% 
dels treballadors no qualificats i un 36% dels treballadors del comerç, l’hoteleria i els 
serveis personals s’interessen molt o bastant. 
 
6.2.2.- El que fan els comuns 
 
Un 50% dels enquestats s’interessa molt o bastant pel que fan els comuns, mentre que 
un 45% diu que s’interessa poc o gens i un 4% no ha respost. En l’observatori de l’any 
2003 hi havia un 61% dels enquestats que s’interessaven molt o bastant pel que fan els 
comuns, mentre que un 35% s’interessava poc o gens. 
 
S’interessen molt o bastant en major proporció els homes (el 52%) que les dones (el 
48%), i les persones de més edat (el 56% dels que tenen entre 40 i 54 anys i el 50% dels 
majors de 55 anys) que entre els més joves (el 44% dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 
47% dels que tenen entre 25 i 39 anys). En funció de la nacionalitat, els andorrans 
(59%) són els que diuen en major proporció que s’interessen pel que fan els comuns. En 
funció de les parròquies on resideixen els enquestats, destaquen Canillo (61%), Encamp 
(58%) i Sant Julià (54%) entre els que més s’interessen, seguides d’Escaldes-Engordany 
(49%), Ordino (48%), Andorra la Vella (46%) i la Massana (39%), si bé les mostres per 
cada una de les parròquies són petites i, per això, amb un alt marge d’error. L’interès pel 
que fan els comuns també augmenta al passar als nivells d’estudis més alts (del 37% 
dels que tenen estudis primaris, al 53% dels que tenen estudis secundaris i al 64% dels 
que tenen estudis universitaris), i en funció de l’ocupació el personal administratiu 
(63%), els professionals i tècnics (62%) i els propietaris, directius i comandaments 
intermedis (58%) són els que més s’interessen per les activitats dels comuns, mentre 
que els grups amb menor percentatge dels que s’interessen són els treballadors no 
qualificats (36%) i els treballadors del comerç, l’hoteleria i els serveis personals (42%). 
 
6.2.3.- Les activitats dels partits polítics 
 
Prop d’un 69% dels enquestats declaren que s’interessen poc o gens que fa a les 
activitats dels partits polítics i només un 21% s’interessa molt o bastant (un 9% no ha 
respost). Comparant amb els resultats obtinguts en aquesta mateixa pregunta en 
Observatori de l’any passat es mantenen les mateixes proporcions, és a dir que 
majoritàriament hi ha poc interès per les activitats dels partits polítics. 
 
Hi ha més homes que s’interessen molt o bastant per les activitats dels partits polítics 
que dones (el 25% i el 18% respectivament), si bé aquestes són les que tenen major 
proporció de no resposta. En relació a l’edat els més joves són els que menys 
s’interessen per les activitats dels partits polítics (s’interessen molt o bastant el 18% dels 
menors de 40 anys, el 27% dels que tenen entre 40 i 54 anys i el 22% dels majors de 55 
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anys). Els andorrans també declaren més interès (el 33% està molt o bastant interessat) 
que la resta de grups i també són els que més responen (no han respost el 4% dels 
andorrans i un 12% dels no andorrans), fet que es pot atribuir a que només els nacionals 
tenen drets polítics (dret a vot). En funció del nivell de formació, també augmenta el 
percentatge dels que estan molt o bastant interessats entre els que tenen nivells d’estudis 
més alts (el 13% dels que tenen estudis primaris, el 21% dels que tenen estudis 
secundaris i el 35% dels que tenen estudis universitaris), i segons l’ocupació de la 
persona enquestada destaca que els directius, propietaris i comandaments intermedis 
(35%), els professionals, tècnics i similars (28%), i el personal administratiu (27%) són 
els que s’interessen molt o bastant en major proporció, mentre que els treballadors no 
qualificats (10%) i els treballadors de la indústria i la construcció (13%) són els que 
menys s’interessen. 
 
6.2.4.- Les activitats dels sindicats 
 
Només un 16% de la població s’interessa molt o bastant per les activitats dels sindicats, 
mentre que la majoria (el 74%) diu que s’interessa poc o gens, disminuint lleugerament 
la proporció dels que s’interessen respecte les dades de l’Observatori de l’any 2003 (el 
20% s’interessava molt o bastant per les activitats dels sindicats i el 69% poc o gens). 
 
En funció del sexe i l’edat no s’observen diferències significatives. Segons la 
nacionalitat, els andorrans són els que declaren en major proporció que s’interessen per 
les activitats dels sindicats (21%) i també són els que més responen. En funció del nivell 
d’estudis, s’interessen en major proporció les persones amb estudis universitaris (23%), 
i segons l’ocupació els que s’interessen més són el personal administratiu (25%) i els 
professionals tècnics i similars (25%), i els que amb menor proporció diuen que 
s’interessen són els treballadors de la indústria i la construcció (8%) i els treballadors no 
qualificats (8%). També cal destacar que els treballadors del sector on els sindicats estan 
més implantats (Administració pública), on la major part dels treballadors són de 
nacionalitat andorrana,  són els que declaren un major interès (el 40% s’interessa molt o 
bastant per les activitats dels sindicats). 
 
6.2.5.- Les qüestions internacionals 
 
Les qüestions internacionals són les que interessen en major proporció als enquestats (el 
61% s’interessa molt o bastant pel 33% que s’interessa poc o gens), augmentant 
respecte l’any passat (el 55% dels enquestats deia que s’interessava molt o bastant per 
les qüestions internacionals, mentre que un 38% deia que s’interessava poc o gens). 
 
S’interessen en major proporció els grups de més edat (el 60% dels majors de 55 anys, 
el 69% dels que tenen entre 40 i 54 anys i el 58% dels que tenen entre 25 i 39 anys) que 
els més joves (el 47% dels que tenen entre 18 i 24 anys). En funció de la nacionalitat els 
andorrans (67%), francesos (66%) i el grup d’altres nacionalitats (68%) són els que 
s’interessen en major proporció, i també declaren més interès els que tenen estudis 
universitaris (el 76% s’interessa molt o bastant) i els que han cursat batxillerat o 
Formació Professional (el 63%) que els que tenen estudis primaris (48%). Segons 
l’ocupació, els professionals i tècnics (78%), el personal administratiu (70%) i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (68%) són els que declaren més 
interès. 
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6.3.- I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i 
organismes d’Andorra? 

27,2% 51,8% 9,7% 11,4%
40,8% 40,5% 9,1% 9,6%
14,6% 36,5% 12,4% 36,4%
11,4% 23,7% 12,7% 52,2%

Govern
Comú de la parròquia on viu
Partits polítics
Associacions sindicals

Bona Regular Dolenta Ns/nc

 
 
El primer que destaca d’aquesta pregunta és l’elevada proporció d’enquestats que no 
han respost en relació a l’actuació dels partits polítics (el 36%) i de les associacions 
sindicals (el 52%). Aquesta baixa resposta es correspon amb el poc interès declarat en 
l’anterior pregunta respecte les activitats dels partits polítics i les associacions sindicals. 
Pel que fa a l’actuació del Govern es qualifica majoritàriament de regular, i respecte 
l’actuació dels comuns l’opinió està dividida entre els que la qualifiquen de bona i els 
que la qualifiquen de regular. 
 
6.3.1.- Govern 
 
La majoria de les persones enquestades (52%) consideren que l’actuació del Govern és 
regular i un 27% considera que és bona, mentre que un 10% la qualifica de dolenta i un 
11% no ha respost. Respecte a les respostes d’anys anteriors, s’observa una tendència a 
la disminució dels que qualifiquen l’actuació del Govern de bona i un lleuger augment 
dels que la consideren regular i dels que no responen. 
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Els homes qualifiquen l’actuació del Govern de bona en major proporció que les dones 
(el 32% i el 23% respectivament), mentre que les dones diuen en major proporció que és 
regular (el 53% de les dones, pel 49% dels homes), encara que també són les que menys 
responen (el 16% de les dones i el 8% dels homes no responen). Les persones de més 
edat també la qualifiquen de bona en major proporció que els altres grups (el 31% dels 
majors de 55 anys i al voltant del 26% la resta de grups), i són els que en menor 
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proporció la consideren dolenta (6%), encara que també són els que menys responen 
(prop del 19% Ns/nc). En funció de la nacionalitat, els andorrans (30%) i el grup 
d’altres nacionalitats (32%) són els que consideren en major proporció que l’actuació 
del Govern és bona, si bé els andorrans són els que la qualifiquen en major proporció de 
dolenta (el 14%) i els que més han respost (només un 6% no ha contestat). En funció del 
nivell educatiu, els que tenen estudis universitaris són els que diuen en menor proporció 
que l’actuació del Govern és bona (el 24%) i són els que més la qualifiquen de regular i 
dolenta (també són els que més han respost). Segons l’ocupació el personal 
administratiu (34%), els jubilats (34%) i els estudiants (el 35%) són els que la 
qualifiquen de bona en major proporció, mentre que els professionals i tècnics són els 
més crítics (el 18% la considera bona i el 17% dolenta). 
 
6.3.2.- Comú de la seva parròquia 
 
Respecte l’actuació del comú de la parròquia on viu la persona enquestada, l’opinió 
majoritària està dividida entre els que consideren que és bona (el 41%) i els que la 
qualifiquen de regular (41%), mentre que un 9% considera que és dolenta i gairebé un 
10% no ha respost. En relació a anys anteriors s’observa una tendència a la disminució 
dels que qualifiquen l’actuació del comú de bona i un augment dels que la qualifiquen 
de regular. 
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Hi ha més homes (el 44%) que dones (el 38%) que consideren que l’actuació del comú 
de la seva parròquia és bona, però també hi ha més dones que homes que no responen 
(un 14% de les dones i un 5% dels homes). En funció de l’edat, tot i que la relació no és 
significativa, s’observa que el més grans són menys crítics però també responen en 
menor proporció, i en funció de la nacionalitat, els andorrans (el 42%) i el grup d’altres 
nacionalitats (45%) són els que amb major proporció la qualifiquen de bona, tot i que 
els andorrans són els que més responen (5% Ns/nc) mentre que el grup d’altres 
nacionalitats són els que menys responen (21% Ns/nc). Segons la parròquia de 
residència, els que viuen a Ordino (61%), Canillo (47%), Escaldes-Engordany (46%) i 
Sant Julià (42%) són els que en major proporció qualifiquen de bona l’actuació dels 
respectius comuns, mentre que els residents a Encamp (40%), Andorra la Vella (36%) i 
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la Massana (33%) són els que diuen amb percentatges inferiors que és bona i en major 
proporció que és regular. Pel que fa al nivell d’estudis, els que tenen estudis 
universitaris són els que més diuen que l’actuació del comú és regular (41%) i dolenta 
(el 12%), i segons l’ocupació, els jubilats (44%), els treballadors de la indústria i la 
construcció (45%) i el personal administratiu (47%) són els que la qualifiquen de bona 
en major proporció, mentre que els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 
(36%) i els treballadors no qualificats (36%), són els que la consideren bona amb 
percentatges inferiors. 
 
6.3.3.- Partits polítics 
 
Un 15% de la població enquestada considera que l’actuació dels partits polítics és bona, 
un 37% la qualifica de regular i un 12% creu que és dolenta, mentre que un 36% no ha 
respost. Igual que en anteriors Observatoris destaca l’elevada proporció de persones que 
no responen, tot i que ha disminuït lleugerament. 
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Un 41% de les dones i un 32% dels homes no ha respost, i en funció de l’edat, tot i que 
no hi ha una relació significativa, s’observa que el grup de més edat és el que menys ha 
respost (el 40% dels majors de 55 anys). Segons la nacionalitat destaca que els 
andorrans són els que més han respost (només un 19% no ha contestat), mentre que en 
la resta de grups la majoria no han respost (el 45% dels espanyols, el 47% dels 
francesos, el 51% dels portuguesos i el 54% del grup d’altres nacionalitats). També 
augmenta la proporció de resposta entre els que tenen nivells d’estudis més alts (el 50% 
dels que tenen estudis primaris no han respost, el 34% dels que tenen estudis secundaris 
i el 21% dels que tenen estudis universitaris). Segons l’ocupació els grups que no 
responen en major proporció són les mestresses de casa (51%), els jubilats (44%), els 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (42%) i els treballadors de la 
indústria i la construcció (41%).  
 
6.3.4.- Associacions sindicals 
 
Un 11% de la població considera que l’actuació dels sindicats és bona, un 24% la 
qualifica de regular i un 13% considera que és dolenta, però la majoria dels enquestat 
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(52%) no han respost, proporció que es manté respecte els Observatoris dels anys 
anteriors. 
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També hi ha més dones (el 58%) que homes (el 46%) que no han respost, i augmenta la 
proporció de no resposta al passar als grups de més edat (del 44% dels que tenen entre 
18 i 24 anys al 62% dels majors de 55 anys). En funció de la nacionalitat, s’observa que 
el 15% dels andorrans defineixen com a bona l’actuació dels sindicats, prop del 28% 
pensa que és regular i el 18% diu que és dolenta, mentre que el 40% no ha respost (el 
percentatge de no resposta en els altres grups és superior: entre el 56% i el 62%). 
Segons el nivell d’estudis, hi ha més persones que no responen entre els que tenen 
estudis primaris o inferiors (65%), i en funció de l’ocupació, les mestresses de casa, 
jubilats, directius, propietaris i comandaments intermedis, treballadors de la indústria i 
la construcció i treballadors no qualificats són els grups que amb major proporció no 
han contestat (entre el 53% i el 69%). Segons el sector d’ocupació (entre els ocupats) 
destaca que els treballadors de l’Administració pública són els que han respost en major 
proporció (només un 33% no ha contestat), i també diuen en major proporció que 
l’actuació dels sindicats és positiva (21%), resultat més significatiu si es té en compte 
que els sindicats de l’Administració pública són els que tenen més afiliats. 
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7.- ANNEXOS 
 

7.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

- La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit. 

- La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

- El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
 Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas 
més desfavorable que el resultat sigui del 50 %, i establint el nivell de confiança del 
95,5 %, el marge estadístic és +/- 4,5 % sobre l’esmentat 50 % observat. Això significa 
que el resultat per la població total es troba en una forquilla entre el 45,5 % i el 54,5 %. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmentaria. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables7 (en les taules de contingència) 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

                                                 
7 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques realitzades indiquen si hi 
ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar 
que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat, per exemple. 
 
 
 
 
 



. 

 74

7.2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i d’empreses privades: Poder 
executiu i legislatiu i Direcció de les Administracions Públiques, Direcció 
d’Organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
Grup 2: professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes.. i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, 
educació infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, 
professionals de suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
Grup 4: treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
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Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada) 
 
Grup 5: artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres,...). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons....)  
 
Grup 7: jubilats 
 
Grup 8: mestresses de casa 
 
Grup 9: estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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7.3.-Desglossament de problemes (3 principals problemes d’Andorra) 
 
 
 Casos Percentatge 
Trànsit 663 74,5% 
Trànsit  552 62,0% 
Molta circulació (Caos circulatori)  107 12,1% 
Els agents de circulació  2 0,2% 
Deficiència de l’agència de mobilitat 2 0,2% 
Manca d’Aparcaments 36 4,0% 
Manca  d’aparcaments  35 3,9% 
Aparcaments cars  1 0,1% 
Infrastructures i equipaments  112 12,6% 
Masses obres al carrer  70 7,9 % 
Falta de carreteres, túnels, ponts 10 1,2% 
Infrastructures  en mal estat  10 1,2% 
Netejar les carreteres a l’hivern 1 0,1% 
Comunicacions difícils  2 0,2% 
Manquen infrastructures  3 0,3% 
Manquen zones verdes 2 0,2% 
Manquen parcs infantils  6 0,7% 
Comunicacions amb l’exterior 2 0,2% 
Voreres estretes o en mal estat 4 0,4% 
Manca d’infrastructures per minusvàlids  1 0,1% 
Han tret la parada de Valira Nova de pujada 1 0,1% 
Transport públic  37 4,1% 

Transport públic deficient 31 3,4% 
Poc transport públic 5 0,6% 
Transport públic massa car  1 0,1% 
Vivenda cara 406 45,5% 
Vivenda cara 270 30,3% 
Lloguers cars  130 14,4% 
Vivendes de compra cares  2 0,4 % 
Manca d’habitatge 2 0,2% 
No hi ha vivendes socials 2 0,2% 
Salaris baixos 89 9,9% 
Salaris baixos 88 9,8% 
Salari mínim baix 1 0,1% 
Nivell de vida car  265 29,7% 
Cistella de la compra cara : alimentació, productes 
higiene, etc.  

42 4,7% 

Nivell de vida car 220 24,7% 
Preu de la roba 1 0,1% 
 
Vida molt cara per l’euro  

2 0,2% 

Treball i Condicions de treball  39 4,3% 
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Treball i condicions de treball 4 0,4% 
Dificultat per trobar feina  6 0,7% 
Moltes hores de feina  13 1,5% 
Manca de sindicació  1 0,1% 
Reglament laboral ineficient  4 0,4% 
Inseguretat laboral 5 0,6% 
No hi ha assegurança d’atur 1 0,1% 
Retall de les hores extres per part de la nova llei 1 0,1% 
Treballs poc variats 1 0,1% 
Poques festes laborals 1 0,1% 
Explotació dels treballadors  1 0,1% 
Manca d’associacions col·lectives  1 0,1% 
Problemes dels immigrants  25 2,9% 
Problemes de papers per part dels residents 1 0,1% 
Manca d’atenció als immigrants per part de Govern  1 0,1% 
Dificultats per obtenir el permís de treball  2 0,3% 
Manca de drets per part dels immigrants  2 0,2% 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà  3 0,4% 
No hi ha cap pla d’acollida per als immigrants 2 0,2% 
Discriminació als estrangers per treballar a Govern  1 0,1% 
Societat tancada 2 0,2% 
Què només el català sigui obligatori  2 0,2% 
Racisme i/o envers  als de fora 7 0,9% 
La major part de la població no vota 2 0,2% 
Educació en general  30 3,4% 
Educació en general 2 0,2% 
Poca qualitat  de l’ensenyament en les escoles  2 0,2% 
Manca d’estudis reglats a Andorra :universitaris, FP, 
postgraus... 

8 0,9% 

Massificació de les aules als col·legis 1 0,1% 
Manca de beques 2 0,1% 
Els diferents sistemes educatius van a la seva 1 0,1% 
Moltes vacances escolars  1 0,1% 
Manca d’oferta educativa  2 0,3% 
Manca d’interès públic en relació a l’ensenyament 
secundari 

1 0,1% 

Manca de places a l’escoles, sobretot a l’andorrana 2 0,3% 
Transport escolar deficient  3 0,3% 
Pocs ajudants al transport escolar  2 0,3% 
Menjador escolar car  1 0,1% 
Manca d’ajudes pels desplaçaments a l’exterior 1 0,1% 
Horari per anar a l’escola al Pas de la Casa  1 0,1% 
Els llibres de text són mol cars  1 0,1% 
Guarderies  17 1,9% 
Manca de guarderies  13 1,5% 
Guarderies cares  1 0,1% 
Horari limitat de les guarderies 3 0,3% 
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Joventut  18 2,0% 
Joventut en general    2 0,3% 
Manca d’ajudes per emancipar-se  4 0,4% 
Delinqüència juvenil  3 0,3% 
El jovent fa el que vol 1 0,1% 
El jovent no vol estudiar ni treballar  5 0,6% 
Els nens estan sols al carrer 1 0,1 % 
Manca de sortides professionals per als joves  1 0,1% 
La joventut i les drogues i l’alcohol  1 0,1% 
Polítiques socials , prestacions i pensions 60 6,8% 
Pensions baixes  20 2,3% 
Cobertura de la Cass insuficient , només 75%  8 0,9% 
Polítiques socials poc desenvolupades  17 1,9% 
Manca d’ajudes familiars   1 0,1% 
Cass 4 0,5% 
Casa pairal en millors condicions  1 0,1% 
Ajudes a les persones grans  2 0,3% 
Pagament als metges anticipadament 2 0,2% 
Moltes diferències socials  1 0,1% 
Deficiències de tipus social 1 0,1% 
Pensions d’invalidesa molt baixes  1 0,1% 
Manca d’activitats per a la gent gran  2 0,2% 
Sanitat  8 0,9% 
Sanitat deficient 3 0,3% 
Manquen metges (generalistes i especialitzats) 4 0,5% 
Esperes molt llargues a les consultes mèdiques  1 0,1% 
Medi ambient  66 7,4% 
Contaminació  31 3,5% 
No preservació del medi ambient  16 1,8% 
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic. 1 0,1% 
Manquen depuradores  2 0,2% 
Es caça molt a prop de la població  1 0,1% 
Poca neteja als carrers  6 0,7% 
Forn incinerador  2 0,2% 
Contaminació acústica 6 0,7% 
Poc civisme a l’hora de llençar les escombreries  1 0,1% 

Problemes socials  16 1,8% 
Droga  4 0,5% 
Inseguretat ciutadana 7 0,8% 
Moltes desigualtats socials 2 0,2% 
Pobresa amagada  1 0,1% 
Manca de natalitat al país  2 0,2% 
Creixement desordenat  65 7,3% 
Política urbanística dolenta 3 0,3% 
Massa construcció 54 6,1% 
Massa gent  2 0,3% 
Llei d’urbanisme deficient  2 0,2% 
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És necessari un creixement sostenible 4 0,4% 
Economia 9 1,0% 
Situació econòmica i el seu futur  3 0,4% 
Masses comerços i supermercats 1 0,1% 
Atenció al client dolenta  2 0,2% 
Manca amplitud horària del comerç 1 0,1% 
Manca diversificació de l’economia 1 0,1% 
Les duanes  1 0,1% 
Turisme  23 2,5% 
Turisme de poca qualitat  1 0,2% 
Al turisme no se’l tracta bé  6 0,7% 
Turisme decreix  13 1,3% 
Massa turisme  2 0,2% 
Manca de promoció turística  1 0,1% 
Manca de mà d’obra  13 1,5% 
Manca  mà d’obra  1 0,1% 
Mà d’obra poc qualificada  11 1,3 % 
Manca de personal als comerços 1 0,1% 
Integració al país dels immigrants 11 1,3% 
Integració al país dels immigrants 11 1,3% 
Pèrdua d’identitat  36 4,0% 
Molta immigració  9 1,0% 
Pèrdua d’identitat andorrana 1 0,1% 
No es parla català de manera generalitzada 23 2,6% 
Falta d’integració per no parlar el català  2 0,2% 
S’està perdent el català  1 0,1% 
Qualitat de vida 55 6,1% 
Manca de qualitat de vida en general 4 0,4% 
Manca de temps lliure  1 0,1% 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  7 0,8% 
Horari incompatible amb la família 7 0,8% 
Manquen mesures per comptabilitzar vida familiar i 
laboral 

2 0,3% 

Poca vida social 3 0,4% 
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 27 3,0% 
Horari de treball incomptatible amb l’horari escolar 1 0,1% 
Molt estrès 2 0,2% 
Política andorrana 28 3,1% 
Poca protecció als andorrans 1 0,1% 
Manca projecte polític 1 0,1% 
No hi ha alternativa política (tot és de dretes) 1 0,1% 
Mal funcionament de la política andorrana 9 1,0% 
Desinformació per part de govern a la població  2 0,2% 
Mal funcionament del Govern 3 0,4% 
Lleis poc definides 2 0,2% 
Manca un projecte de país  3 0,4% 
Manca d’ajudes a l’esport  2 0,2% 
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Manca de coordinació entre el govern i els comuns 1 0,1% 
Dificultat d’adaptació amb Europa  3 0,3% 

 
Funcionament de les administracions  12 1,3% 
Mal funcionament de la justícia  3 0,3% 
Impostos cars  2 0,2% 
L’administració és lenta  2 0,2% 
Massa burocràcia  1 0,1% 
Manca d’informació comunal  1 0,1% 
Falten oficines per fer reclamacions  1 0,1% 
Impostos previstos pel govern 2 0,3% 
Valors 10 1,1% 
Manca d’ordre, disciplina i respecte  3 0,4% 
Manquen relacions més humanes  1 0,1% 
La justícia no funciona gaire bé  1 0,1% 
Societat molt consumista 2 0,2% 
Poc respecte dels uns cap els altres  2 0,2% 
Massa consum  1 0,1% 
Altres  14 1,6% 
Els gossos embruten els carrers  3 0,3% 
Televisió poc objectiva 2 0,3% 
El servei de Sta és dolent  2 0,2% 
Abandonaments d’animals  2 0,3% 
Discriminació de la gent del Pas de la Casa  1 0,1% 
Ajudes a les comunitats de veïns  1 0,1% 
Temps d’espera als bancs  1 0,1% 
Es condueix molt ràpid  1 0,1% 
Forfaits gratuïts  1 0,1% 
Cap                            35 4,0% 
Ns/nc 4 0,4% 
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TAULES 

Taula 3.6 

57,3% 42,6% ,1% 891

65,6% 34,4% ,0% 452
48,7% 51,1% ,2% 439
87,7% 12,3% ,0% 84
73,2% 26,8% ,0% 306

58,5% 41,5% ,0% 268
24,0% 75,6% ,4% 233
72,6% 27,4% ,0% 332
49,5% 50,2% ,3% 357

65,6% 34,4% ,0% 52
29,3% 70,7% ,0% 113
67,7% 32,3% ,0% 38
25,3% 74,4% ,3% 299

64,3% 35,7% ,0% 397
92,0% 8,0% ,0% 195

73,6% 26,4% ,0% 89

93,8% 6,2% ,0% 108
96,0% 4,0% ,0% 113

62,2% 37,8% ,0% 152

48,8% 51,2% ,0% 97

24,9% 75,1% ,0% 98

13,8% 86,2% ,0% 126
32,0% 66,4% 1,6% 58
74,2% 25,8% ,0% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat un ordinador en els
darrers tres mesos?

Base
Total
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Taula 3.8 

50,9% 49,0% ,1% 891

59,8% 40,2% ,0% 452
41,6% 58,2% ,2% 439
78,8% 21,2% ,0% 84
68,7% 31,3% ,0% 306

48,2% 51,8% ,0% 268
20,3% 79,3% ,4% 233
65,5% 34,5% ,0% 332
43,1% 56,7% ,3% 357

58,4% 41,6% ,0% 52
23,4% 76,6% ,0% 113
67,7% 32,3% ,0% 38
20,7% 79,0% ,3% 299

54,1% 45,9% ,0% 397
90,6% 9,4% ,0% 195

63,9% 36,1% ,0% 89

89,2% 10,8% ,0% 108
86,3% 13,7% ,0% 113

49,1% 50,9% ,0% 152

46,3% 53,7% ,0% 97

23,7% 76,3% ,0% 98

12,3% 87,7% ,0% 126
27,1% 71,3% 1,6% 58
63,8% 36,2% ,0% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

S'ha connectat a internet en els
darrers tres mesos?

Base
Total
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Taula 3.10 

48,4% 18,9% 23,5% 8,6% ,6% 453
53,9% 20,2% 19,4% 6,5% ,0% 270
40,3% 16,8% 29,7% 11,7% 1,6% 183
48,8% 15,6% 26,6% 9,0% ,0% 66
51,2% 18,3% 21,1% 8,7% ,7% 210
48,9% 22,2% 21,8% 6,0% 1,1% 129
33,7% 16,9% 35,1% 14,3% ,0% 47
49,2% 19,0% 22,0% 9,8% ,0% 217
44,3% 20,0% 26,0% 8,3% 1,4% 154
49,4% 24,9% 19,0% 4,4% 2,3% 30
39,6% 17,4% 32,4% 10,5% ,0% 26
73,7% 5,4% 18,1% 2,8% ,0% 25
36,2% 16,6% 28,0% 16,9% 2,3% 62

45,5% 21,5% 23,1% 9,5% ,3% 215

56,2% 16,4% 22,5% 4,5% ,4% 176

61,3% 22,4% 11,7% 4,6% ,0% 57

50,8% 22,9% 19,1% 6,4% ,7% 96
51,9% 17,1% 16,9% 13,4% ,7% 98

51,3% 12,1% 28,7% 7,9% ,0% 74

18,7% 36,2% 29,9% 15,3% ,0% 45

51,6% ,0% 37,3% 11,1% ,0% 23
46,4% 9,9% 37,8% 6,0% ,0% 15
33,3% 19,6% 37,9% 4,6% 4,6% 16
49,7% 14,1% 33,4% ,0% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació
professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Cada dia
(6-7 dies
setmana)

3-5 dies
per

setmana

1-2 dies
per

setmana

Alguna
vegada al

mes ns/nc

Amb quina freqüència s'hi connecta?

Base

Total
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Taula 3.11 

36,6% 31,7% 16,3% 13,7% 1,7% 452
35,7% 31,2% 16,6% 15,1% 1,5% 270
38,0% 32,5% 16,0% 11,5% 2,0% 182
19,4% 35,5% 20,0% 25,1% ,0% 66
38,4% 28,3% 18,3% 13,6% 1,3% 210
36,8% 36,7% 14,1% 8,6% 3,8% 129
52,0% 27,9% 8,4% 11,7% ,0% 47

37,4% 32,6% 18,4% 10,6% 1,0% 217
39,6% 29,5% 13,4% 14,4% 3,1% 153
25,5% 37,7% 18,0% 18,9% ,0% 30
43,9% 26,1% 12,6% 17,4% ,0% 26
16,8% 36,2% 18,6% 25,6% 2,8% 25
42,7% 26,1% 14,9% 13,9% 2,3% 62
36,6% 29,6% 17,3% 14,6% 1,9% 215
34,4% 36,3% 15,7% 12,5% 1,2% 176

37,0% 32,0% 8,4% 17,9% 4,6% 57

32,6% 37,5% 16,1% 13,7% ,0% 96
40,3% 32,2% 14,9% 11,9% ,7% 97

33,2% 27,5% 17,3% 20,2% 1,9% 74

49,6% 24,0% 23,6% 2,8% ,0% 45

31,0% 35,0% 28,2% 5,8% ,0% 23
62,2% 21,9% ,0% 15,9% ,0% 15

34,7% 37,8% 4,6% 9,2% 13,7% 16
14,1% 31,2% 30,4% 21,5% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Menys
d'una hora 1 hora

Entre 1 i 2
hores

Més de 2
hores Ns/Nc

Els dies que es connecta a internet, quan temps està
connectat aproximadament?

Base

Total
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Taula 3.12.1 

85,5% 14,3% ,2% 453

86,2% 13,8% ,0% 270
84,5% 15,1% ,4% 183
85,5% 14,5% ,0% 66
86,4% 13,6% ,0% 210

85,9% 13,5% ,6% 129
80,5% 19,5% ,0% 47
89,8% 10,2% ,0% 217
80,3% 19,2% ,5% 154
90,1% 9,9% ,0% 30

66,2% 33,8% ,0% 26
94,6% 5,4% ,0% 25
72,5% 26,4% 1,2% 62

81,3% 18,7% ,0% 215

95,2% 4,8% ,0% 176

89,2% 10,8% ,0% 57

95,1% 4,9% ,0% 96
90,0% 10,0% ,0% 98

81,4% 18,6% ,0% 74

65,2% 34,8% ,0% 45

78,1% 21,9% ,0% 23

74,2% 25,8% ,0% 15
75,8% 24,2% ,0% 16
92,0% 5,2% 2,8% 26

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació
professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat en aquests darrers tres
mesos el correu electrònic?

Base
Total
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Taula 3.12.2 

10,2% 89,6% ,2% 453

9,0% 91,0% ,0% 270
12,0% 87,6% ,4% 183

1,4% 98,6% ,0% 66
15,5% 84,5% ,0% 210

9,2% 90,2% ,6% 129
2,0% 98,0% ,0% 47

13,0% 87,0% ,0% 217
7,9% 91,6% ,5% 154

4,1% 95,9% ,0% 30
5,2% 94,8% ,0% 26

13,2% 86,8% ,0% 25
10,6% 88,2% 1,2% 62

6,7% 93,3% ,0% 215
14,4% 85,6% ,0% 176

9,9% 90,1% ,0% 57

18,0% 82,0% ,0% 96
14,0% 86,0% ,0% 98

7,1% 92,9% ,0% 74

,0% 100,0% ,0% 45

8,5% 91,5% ,0% 23

,0% 100,0% ,0% 15
9,2% 90,8% ,0% 16
3,7% 93,5% 2,8% 26

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

En aquests darrers tres mesos ha
fet cursos o estudis per internet?

Base
Total
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Taula 3.12.3 

41,1% 58,7% ,2% 453

44,7% 55,3% ,0% 270
35,9% 63,7% ,4% 183
52,0% 48,0% ,0% 66
40,5% 59,5% ,0% 210

43,1% 56,4% ,6% 129
23,4% 76,6% ,0% 47
46,4% 53,6% ,0% 217
37,3% 62,2% ,5% 154

37,4% 62,6% ,0% 30
28,7% 71,3% ,0% 26
36,3% 63,7% ,0% 25
22,8% 76,0% 1,2% 62

37,8% 62,2% ,0% 215
51,7% 48,3% ,0% 176

50,7% 49,3% ,0% 57

50,7% 49,3% ,0% 96
49,2% 50,8% ,0% 98

34,1% 65,9% ,0% 74

14,4% 85,6% ,0% 45

14,9% 85,1% ,0% 23

36,4% 63,6% ,0% 15
22,9% 77,1% ,0% 16
58,3% 38,9% 2,8% 26

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

En aquests darrers tres mesos ha
utilitzat internet per enviar fitxers?

Base
Total
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Taula 3.12.4 

84,9% 15,0% ,2% 453
85,5% 14,5% ,0% 270
84,0% 15,6% ,4% 183
85,3% 14,7% ,0% 66

86,1% 13,9% ,0% 210
86,5% 13,0% ,6% 129
74,7% 25,3% ,0% 47
86,6% 13,4% ,0% 217

82,0% 17,6% ,5% 154
77,4% 22,6% ,0% 30
92,5% 7,5% ,0% 26
88,9% 11,1% ,0% 25

78,8% 20,1% 1,2% 62
85,2% 14,8% ,0% 215
86,6% 13,4% ,0% 176

92,7% 7,3% ,0% 57

82,9% 17,1% ,0% 96
84,4% 15,6% ,0% 98

89,7% 10,3% ,0% 74

73,8% 26,2% ,0% 45

80,0% 20,0% ,0% 23

90,1% 9,9% ,0% 15
81,6% 18,4% ,0% 16
86,1% 11,1% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat internet en aquests
darrers tres mesos per buscar

informació de notícies i actualitat?
Base
Total
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Taula 3.12.5 

33,7% 66,1% ,2% 453
38,0% 62,0% ,0% 270
27,4% 72,2% ,4% 183
16,2% 83,8% ,0% 66

33,7% 66,3% ,0% 210
45,3% 54,2% ,6% 129
26,6% 73,4% ,0% 47
34,5% 65,5% ,0% 217

33,4% 66,1% ,5% 154
31,5% 68,5% ,0% 30
26,7% 73,3% ,0% 26
38,3% 61,7% ,0% 25

14,4% 84,4% 1,2% 62
33,0% 67,0% ,0% 215
41,3% 58,7% ,0% 176

61,4% 38,6% ,0% 57

45,0% 55,0% ,0% 96
34,1% 65,9% ,0% 98

29,3% 70,7% ,0% 74

14,6% 85,4% ,0% 45

6,0% 94,0% ,0% 23

29,7% 70,3% ,0% 15
13,8% 86,2% ,0% 16
11,1% 86,1% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat en aquests darrers tres
mesos serveis de banca

electrònica?
Base
Total
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Taula 3.12.6 

22,1% 77,7% ,2% 453
24,3% 75,7% ,0% 270
18,9% 80,7% ,4% 183
13,3% 86,7% ,0% 66

20,8% 79,2% ,0% 210
29,6% 69,9% ,6% 129
20,1% 79,9% ,0% 47
21,1% 78,9% ,0% 217

21,8% 77,7% ,5% 154
23,6% 76,4% ,0% 30

8,4% 91,6% ,0% 26
45,5% 54,5% ,0% 25

17,7% 81,1% 1,2% 62
17,4% 82,6% ,0% 215
29,5% 70,5% ,0% 176

31,4% 68,6% ,0% 57

27,6% 72,4% ,0% 96
16,7% 83,3% ,0% 98

18,9% 81,1% ,0% 74

23,3% 76,7% ,0% 45

22,6% 77,4% ,0% 23

24,5% 75,5% ,0% 15
10,5% 89,5% ,0% 16
12,6% 84,6% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat internet en aquests
darrers tres mesos per a la compra

de productes o serveis?
Base
Total
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Taula 3.12.7 

43,6% 56,2% ,2% 453
49,0% 51,0% ,0% 270
35,6% 64,0% ,4% 183
57,5% 42,5% ,0% 66

45,3% 54,7% ,0% 210
42,6% 56,9% ,6% 129
19,5% 80,5% ,0% 47
47,0% 53,0% ,0% 217

37,0% 62,5% ,5% 154
43,2% 56,8% ,0% 30
57,9% 42,1% ,0% 26
39,9% 60,1% ,0% 25

50,0% 48,8% 1,2% 62
44,4% 55,6% ,0% 215
40,4% 59,6% ,0% 176

41,6% 58,4% ,0% 57

43,6% 56,4% ,0% 96
44,3% 55,7% ,0% 98

44,5% 55,5% ,0% 74

46,9% 53,1% ,0% 45

55,4% 44,6% ,0% 23

21,9% 78,1% ,0% 15
32,0% 68,0% ,0% 16
47,2% 50,0% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat internet en aquests
darrers tres mesos per a serveis

d'oci?
Base
Total
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Taula 3.12.8 

34,9% 65,0% ,2% 453
39,4% 60,6% ,0% 270
28,2% 71,4% ,4% 183
67,9% 32,1% ,0% 66

26,3% 73,7% ,0% 210
37,3% 62,2% ,6% 129
20,1% 79,9% ,0% 47
30,1% 69,9% ,0% 217

36,8% 62,7% ,5% 154
37,3% 62,7% ,0% 30
61,8% 38,2% ,0% 26
32,9% 67,1% ,0% 25

39,5% 59,3% 1,2% 62
38,3% 61,7% ,0% 215
29,1% 70,9% ,0% 176

41,4% 58,6% ,0% 57

23,6% 76,4% ,0% 96
25,9% 74,1% ,0% 98

36,8% 63,2% ,0% 74

37,8% 62,2% ,0% 45

58,7% 41,3% ,0% 23

21,9% 78,1% ,0% 15
45,8% 54,2% ,0% 16
67,5% 29,7% 2,8% 26

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat internet en aquests
darrers tres mesos per a  xats,

converses o fòrums?
Base
Total
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Taula 3.13 

47,8% 84,5% 23,1% 18,9% 1,6% 451

45,1% 85,3% 25,2% 19,5% 2,4% 270
51,9% 83,4% 20,0% 18,0% ,4% 181
34,7% 91,0% 15,6% 18,2% 2,0% 66
49,1% 88,1% 24,0% 16,3% 1,5% 210
49,4% 82,7% 22,2% 19,0% 2,1% 129

56,3% 64,2% 32,4% 31,1% ,0% 46
61,9% 82,3% 26,5% 17,5% ,6% 217
46,8% 92,1% 8,8% 17,9% ,0% 152

9,6% 56,9% 77,9% 20,3% ,0% 30
23,0% 100,0% 15,1% ,0% 17,8% 26

4,9% 75,9% 22,2% 54,2% 5,4% 25
41,2% 84,9% 10,4% 5,2% 1,2% 61
42,9% 87,8% 21,1% 13,2% 2,4% 215
56,2% 80,4% 30,0% 30,7% ,8% 175

54,7% 80,3% 35,9% 16,9% ,0% 57

59,4% 83,2% 30,0% 33,9% ,0% 95
57,0% 85,8% 22,4% 14,9% ,0% 98

36,3% 85,8% 14,7% 14,0% 3,5% 74

24,9% 94,4% 11,5% 5,8% 5,9% 45

33,4% 96,0% 3,1% 3,1% 3,1% 23

47,7% 53,6% 35,7% 24,5% ,0% 15
47,0% 74,5% 34,7% 24,2% ,0% 16
45,4% 85,5% 23,3% 24,4% 5,4% 25

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Català Castellà Francès Anglès Portuguès
idioma pagines web

Base
Total
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Taula 4.1.1 

64,7% 31,7% 3,6% 891
68,1% 28,2% 3,7% 452
61,2% 35,2% 3,5% 439
55,6% 42,8% 1,6% 84

59,9% 36,4% 3,7% 306
67,7% 29,4% 2,9% 268
70,8% 24,2% 5,0% 233
61,3% 34,7% 4,0% 332

66,5% 30,4% 3,1% 357
70,6% 25,6% 3,8% 52
68,3% 29,3% 2,4% 113
58,3% 33,3% 8,4% 38

71,9% 25,8% 2,3% 299
63,4% 32,1% 4,6% 397
56,4% 39,9% 3,7% 195

58,0% 34,9% 7,1% 89

57,0% 40,5% 2,5% 108
62,4% 33,8% 3,8% 113

64,1% 33,3% 2,7% 152

69,6% 29,0% 1,4% 97

67,5% 30,3% 2,2% 98

71,1% 21,7% 7,2% 126
70,8% 27,6% 1,6% 58
66,5% 30,2% 3,3% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

És probable que a un nen petit (en
edat pre-escolar) el perjudiqui que la

seva mare treballi
Base
Total
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Taula 4.1.2 

74,2% 24,1% 1,8% 891

72,2% 25,9% 1,8% 452
76,2% 22,1% 1,7% 439
64,4% 31,7% 3,9% 84
68,7% 29,8% 1,5% 306

78,8% 20,4% ,8% 268
79,5% 18,0% 2,5% 233
71,2% 27,0% 1,8% 332
75,5% 22,5% 2,0% 357

73,0% 24,6% 2,4% 52
78,2% 20,5% 1,3% 113
77,5% 22,5% ,0% 38
77,3% 21,0% 1,7% 299

74,4% 24,0% 1,6% 397
68,8% 28,9% 2,2% 195

71,9% 26,5% 1,6% 89

67,6% 29,8% 2,6% 108
73,8% 26,2% ,0% 113

73,5% 23,2% 3,3% 152

80,3% 19,7% ,0% 97

73,0% 27,0% ,0% 98

78,7% 19,8% 1,5% 126
83,4% 13,8% 2,8% 58
68,4% 23,6% 8,0% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

Quan la dona té un treball a jornada
completa, la vida familiar se'n ressent

Base
Total
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Taula 4.1.3 

54,2% 41,1% 4,7% 891
57,5% 36,3% 6,2% 452
50,7% 46,1% 3,2% 439
60,6% 33,9% 5,5% 84

46,1% 48,7% 5,2% 306
55,6% 40,5% 3,9% 268
60,8% 34,5% 4,8% 233
47,1% 47,3% 5,7% 332

54,4% 41,1% 4,6% 357
57,4% 31,6% 11,0% 52
71,9% 27,0% 1,2% 113
57,3% 42,7% ,0% 38

67,1% 30,3% 2,6% 299
53,0% 43,0% 4,0% 397
36,5% 53,9% 9,6% 195

53,6% 43,3% 3,1% 89

32,3% 58,6% 9,1% 108
47,8% 50,3% 1,8% 113

52,7% 42,4% 4,9% 152

59,9% 37,5% 2,7% 97

67,9% 29,4% 2,8% 98

58,9% 34,2% 6,9% 126
63,2% 34,0% 2,8% 58
65,7% 23,2% 11,1% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

Tenir feina està bé, però el que la
majoria de dones volen en realitat és

crear una llar i tenir fills
Base
Total
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Taula 4.1.4 

47,0% 46,8% 6,2% 891
49,4% 42,9% 7,7% 452
44,6% 50,8% 4,6% 439
49,0% 49,9% 1,1% 84

45,3% 46,2% 8,5% 306
46,6% 48,7% 4,7% 268
49,0% 44,3% 6,7% 233
40,8% 52,6% 6,7% 332

46,8% 46,1% 7,2% 357
56,8% 38,4% 4,8% 52
59,4% 36,7% 3,9% 113
53,7% 44,4% 1,9% 38

56,0% 39,1% 4,9% 299
40,9% 54,0% 5,1% 397
45,6% 44,0% 10,4% 195

54,0% 43,0% 3,0% 89

37,2% 53,6% 9,2% 108
45,6% 47,0% 7,4% 113

46,5% 46,9% 6,6% 152

48,9% 45,6% 5,5% 97

53,2% 38,6% 8,1% 98

49,6% 45,7% 4,7% 126
52,4% 43,6% 4,1% 58
35,3% 62,4% 2,4% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

Ser mestressa de casa omple tant (o
pot ser tan gratificant) com treballar per

un salari
Base
Total

 



. 

 98

Taula 4.2.1 

93,3% 5,0% 1,7% 891

91,3% 6,1% 2,7% 452
95,4% 3,9% ,7% 439
88,1% 9,1% 2,7% 84
94,6% 3,3% 2,1% 306

92,4% 6,3% 1,3% 268
94,3% 4,4% 1,3% 233
92,5% 5,5% 1,9% 332
94,2% 5,0% ,8% 357

92,3% 2,9% 4,8% 52
97,6% 1,3% 1,1% 113
79,8% 14,0% 6,2% 38
95,4% 3,8% ,9% 299

94,2% 4,8% 1,0% 397
88,1% 7,4% 4,5% 195

93,3% 5,3% 1,4% 89

89,6% 5,5% 4,9% 108
93,4% 4,9% 1,7% 113

92,3% 5,0% 2,7% 152

95,7% 3,0% 1,3% 97

96,5% 2,1% 1,4% 98

93,9% 6,1% ,0% 126
92,6% 7,4% ,0% 58
94,3% 5,7% ,0% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

Tant l'home com la dona haurien de
contribuir als ingressos familiars

Base
Total
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Taula 4.2.2 

24,7% 74,1% 1,2% 891
26,7% 71,5% 1,9% 452
22,6% 76,9% ,5% 439
14,3% 85,7% ,0% 84

12,9% 85,6% 1,5% 306
27,2% 72,6% ,3% 268
41,0% 56,7% 2,4% 233
17,5% 81,3% 1,2% 332

25,5% 73,8% ,8% 357
23,3% 71,3% 5,3% 52
38,2% 60,7% 1,1% 113
41,4% 58,6% ,0% 38

39,7% 60,0% ,3% 299
20,3% 78,0% 1,7% 397
10,5% 87,9% 1,6% 195

28,4% 68,8% 2,8% 89

4,6% 93,9% 1,4% 108
8,7% 91,3% ,0% 113

19,8% 79,4% ,8% 152

35,3% 64,7% ,0% 97

34,9% 65,1% ,0% 98

45,4% 51,4% 3,2% 126
25,1% 72,4% 2,5% 58
17,4% 82,6% ,0% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

El deure d'un home és guanyar diners,
el deure d'una dona és cuidar de la

seva casa i família
Base
Total
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Taula 4.2.3 

81,4% 17,8% ,8% 891

82,6% 16,5% ,9% 452
80,1% 19,2% ,7% 439
85,4% 14,6% ,0% 84
86,9% 12,1% 1,1% 306

77,1% 21,9% 1,1% 268
77,7% 21,9% ,4% 233
84,9% 14,6% ,5% 332
80,4% 18,7% ,9% 357

82,4% 15,2% 2,4% 52
72,5% 26,9% ,6% 113
84,8% 15,2% ,0% 38
78,0% 21,2% ,8% 299

81,6% 17,6% ,8% 397
86,1% 13,2% ,7% 195

79,7% 19,5% ,8% 89

89,1% 10,9% ,0% 108
84,1% 15,3% ,6% 113

84,4% 14,3% 1,3% 152

76,0% 24,0% ,0% 97

73,9% 24,8% 1,3% 98

76,2% 23,1% ,7% 126
78,7% 21,3% ,0% 58
96,2% 3,8% ,0% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

En general, són tan aptes per a cuidar
els fills tant els pares com les mares

Base
Total
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Taula 4.2.4 

91,9% 6,5% 1,7% 891
90,5% 7,1% 2,3% 452
93,2% 5,8% 1,0% 439
95,0% 5,0% ,0% 84

90,9% 6,5% 2,5% 306
93,5% 5,5% 1,0% 268
90,1% 8,1% 1,9% 233
90,9% 7,5% 1,6% 332

93,4% 5,1% 1,4% 357
90,8% 6,8% 2,4% 52
93,6% 4,6% 1,7% 113
81,7% 15,0% 3,3% 38

94,0% 4,6% 1,4% 299
92,2% 6,7% 1,2% 397
88,0% 9,0% 3,0% 195

87,8% 9,4% 2,8% 89

90,1% 9,9% ,0% 108
94,5% 3,8% 1,7% 113

93,2% 3,5% 3,2% 152

93,7% 6,3% ,0% 97

93,6% 5,1% 1,3% 98

88,5% 9,3% 2,2% 126
89,0% 11,0% ,0% 58

100,0% ,0% ,0% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

D'acord En desacord Ns/nc

Els homes haurien de compartir les
tasques domèstiques en major

mesura que ho fan ara
Base
Total
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Taula 4.3.1 

69,5% 24,1% 2,0% 4,3% 599
60,5% 30,6% 3,6% 5,3% 297
78,5% 17,6% ,5% 3,4% 302

42,0% 58,0% ,0% ,0% 17
58,4% 38,2% 2,1% 1,3% 213
73,4% 17,7% 3,0% 6,0% 210

82,2% 10,0% 1,0% 6,8% 159
65,4% 23,4% 2,7% 8,5% 205
74,4% 21,9% 1,1% 2,5% 250
53,0% 38,4% 4,1% 4,5% 31

77,2% 21,2% 1,5% ,0% 90
45,9% 44,4% 5,8% 3,9% 24
80,8% 15,9% 1,8% 1,4% 220

71,4% 23,6% 1,6% 3,3% 262
44,1% 40,5% 3,4% 12,1% 117
64,8% 28,1% 2,7% 4,4% 456
86,7% 8,9% ,0% 4,4% 133

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis

Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats

Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

A la seva llar, qui s'encarrega de fer la bugada

Base

Total

 
 
 

Taula 4.3.2 

13,1% 16,2% 63,5% 6,9% ,1% ,2% 599
8,0% 15,5% 70,2% 5,8% ,0% ,5% 297

18,1% 16,9% 56,8% 7,9% ,2% ,0% 302
13,7% 25,0% 55,7% 5,7% ,0% ,0% 17
11,4% 20,7% 66,3% 1,6% ,0% ,0% 213
12,9% 15,4% 63,4% 7,4% ,3% ,7% 210
15,7% 10,4% 60,5% 13,4% ,0% ,0% 159
12,4% 16,4% 61,4% 9,7% ,0% ,0% 205
13,0% 15,3% 64,5% 6,9% ,3% ,0% 250
13,4% 21,6% 64,9% ,0% ,0% ,0% 31
13,5% 15,1% 66,4% 3,5% ,0% 1,5% 90
17,9% 20,9% 57,3% 3,9% ,0% ,0% 24
14,9% 14,1% 62,9% 7,2% ,3% ,6% 220

11,6% 17,8% 64,8% 5,8% ,0% ,0% 262

13,1% 16,8% 61,4% 8,7% ,0% ,0% 117
11,4% 18,1% 65,2% 4,8% ,2% ,3% 456
20,0% 10,4% 55,7% 13,9% ,0% ,0% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació
professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

No
pertinent Ns/nc

A la seva llar, qui s'encarrega de fer les petites reparacions a casa

Base

Total
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Taula 4.3.3 

71,4% 14,8% 3,7% 10,0% ,1% 599
65,2% 18,8% 6,2% 9,8% ,0% 297
77,5% 10,8% 1,3% 10,1% ,2% 302
59,0% 41,0% ,0% ,0% ,0% 17
65,5% 17,9% 5,0% 11,2% ,3% 213
73,1% 13,3% 4,0% 9,7% ,0% 210

78,4% 9,8% 2,1% 9,7% ,0% 159
62,2% 15,8% 4,0% 17,6% ,3% 205
73,9% 15,1% 3,8% 7,2% ,0% 250
55,0% 20,5% 11,2% 13,3% ,0% 31
92,0% 8,0% ,0% ,0% ,0% 90
66,9% 20,9% 5,3% 6,9% ,0% 24
82,2% 10,5% 2,2% 5,1% ,0% 220
70,6% 17,1% 4,5% 7,6% ,3% 262
52,8% 17,7% 5,0% 24,5% ,0% 117

67,5% 17,2% 4,2% 11,0% ,2% 456
85,4% 4,9% 2,5% 7,2% ,0% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera

persona
No

pertinent

A la seva llar, qui s'encarrega de planxar

Base

Total

 
 

Taula 4.3.4 

30,3% 53,5% 2,5% ,9% 12,2% ,6% 599
14,7% 65,6% 3,8% 1,0% 14,4% ,5% 297
45,6% 41,6% 1,3% ,8% 10,0% ,7% 302

34,0% 60,3% ,0% ,0% 5,7% ,0% 17
22,7% 58,6% 1,3% ,7% 16,1% ,7% 213
31,2% 52,6% 3,6% ,7% 11,7% ,3% 210
38,9% 47,2% 3,1% 1,5% 8,3% 1,0% 159

26,4% 57,3% 3,2% 1,0% 12,1% ,0% 205
30,1% 52,8% 2,9% ,3% 12,7% 1,2% 250
18,8% 59,4% ,0% 5,0% 16,8% ,0% 31
45,5% 45,4% ,0% ,0% 9,1% ,0% 90

22,8% 51,0% 5,8% 3,9% 13,6% 3,0% 24
37,3% 49,2% 2,7% ,7% 8,9% 1,3% 220
30,9% 54,8% 2,5% ,6% 11,1% ,0% 262
15,8% 58,6% 2,4% 1,8% 20,8% ,6% 117

25,2% 57,7% 3,0% 1,0% 13,0% ,2% 456
47,5% 39,3% 1,2% ,7% 9,5% 1,7% 133

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

No
pertinent Ns/nc

A la seva llar, qui s'encarrega de cuidar els membres de la família que estan
malalts

Base

Total
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Taula 4.3.5 

31,1% 57,8% 10,0% 1,0% 599
19,0% 63,9% 16,1% 1,0% 297
43,1% 51,9% 4,1% 1,0% 302
36,3% 63,7% ,0% ,0% 17
22,0% 70,4% 6,9% ,7% 213
28,8% 56,0% 14,2% 1,0% 210
45,9% 42,7% 9,9% 1,5% 159
30,0% 55,7% 12,9% 1,4% 205
34,4% 54,3% 10,4% ,9% 250
23,3% 72,6% 4,1% ,0% 31
31,4% 63,2% 5,5% ,0% 90
16,0% 74,3% 5,8% 3,9% 24
36,9% 52,7% 9,5% 1,0% 220
30,3% 59,9% 9,5% ,4% 262
22,2% 63,0% 12,4% 2,4% 117
24,7% 64,4% 10,2% ,8% 456
54,3% 33,5% 10,4% 1,8% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

A la seva llar, qui s'encarrega de fer la compra

Base

Total

 
 
 

Taula 4.3.6 

57,6% 38,5% 2,0% 1,9% 599

42,0% 52,5% 3,6% 1,9% 297
73,0% 24,7% ,5% 1,8% 302
45,4% 54,6% ,0% ,0% 17
51,8% 45,1% 1,2% 1,9% 213
57,9% 36,5% 4,6% 1,0% 210
66,2% 30,7% ,0% 3,1% 159

54,6% 41,0% 1,7% 2,7% 205
59,4% 36,3% 2,4% 1,8% 250
61,9% 38,1% ,0% ,0% 31
60,2% 38,4% 1,4% ,0% 90
48,2% 42,2% 5,8% 3,9% 24
62,8% 33,9% 1,8% 1,4% 220

58,7% 37,3% 2,3% 1,7% 262
45,2% 50,0% 1,8% 3,0% 117
53,1% 42,9% 2,2% 1,7% 456
72,5% 23,4% 1,6% 2,5% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

A la seva llar, qui s'encarrega d'organitzar les tasques de
la llar

Base

Total
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Taula 4.3.7 

45,6% 41,3% 1,7% 11,3% 599
30,5% 55,4% 2,7% 11,3% 297
60,5% 27,5% ,7% 11,3% 302
45,4% 54,6% ,0% ,0% 17
36,6% 52,2% 1,5% 9,7% 213
47,2% 37,1% 2,7% 13,0% 210
55,7% 30,9% 1,0% 12,4% 159
32,6% 44,5% 1,4% 21,5% 205
53,0% 37,6% 2,2% 7,2% 250
33,8% 55,3% ,0% 10,9% 31
59,8% 38,0% 1,4% ,8% 90
42,4% 47,7% 3,0% 6,9% 24
58,3% 34,6% 1,3% 5,8% 220
44,8% 44,6% 1,8% 8,8% 262
23,7% 46,7% 2,4% 27,2% 117
39,3% 47,0% 1,5% 12,2% 456
66,0% 22,2% 2,7% 9,1% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

A la seva llar, qui s'encarrega de fer la neteja

Base

Total

 
 
 

Taula 4.3.8 

48,8% 41,6% 7,5% 2,1% 599
34,4% 50,0% 12,6% 2,9% 297

62,9% 33,4% 2,4% 1,4% 302
34,0% 58,0% 8,0% ,0% 17
34,2% 55,8% 9,2% ,9% 213

49,9% 39,2% 9,2% 1,7% 210
68,3% 24,2% 2,9% 4,6% 159
43,3% 44,3% 9,3% 3,1% 205

53,6% 37,6% 6,9% 1,9% 250
52,4% 34,0% 10,5% 3,0% 31
44,1% 52,9% 3,0% ,0% 90

57,3% 27,8% 11,1% 3,9% 24
58,8% 34,3% 4,8% 2,1% 220
47,7% 42,5% 8,5% 1,3% 262

32,3% 53,4% 10,1% 4,2% 117
41,0% 48,5% 9,0% 1,5% 456
75,4% 17,4% 2,8% 4,4% 133

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera

persona

A la seva llar, qui s'encarrega de preparar el menjar

Base

Total
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Taula 4.3.9 

23,7% 31,0% 6,1% 5,3% 33,3% ,6% 599
11,9% 35,3% 8,0% 6,3% 38,5% ,0% 297
35,3% 26,8% 4,3% 4,3% 28,1% 1,3% 302
30,7% 13,7% ,0% 5,7% 44,3% 5,7% 17
21,0% 33,9% 6,7% 2,9% 34,5% 1,0% 213
31,7% 38,6% 9,3% 4,0% 16,1% ,3% 210
15,9% 18,9% 1,7% 10,2% 53,2% ,0% 159
22,7% 29,5% 5,1% 8,1% 34,3% ,3% 205
20,8% 33,0% 6,6% 4,8% 34,6% ,3% 250
19,2% 23,9% 8,6% ,0% 48,3% ,0% 31
37,0% 31,4% 5,1% 3,4% 21,1% 1,9% 90
17,9% 30,6% 11,1% ,0% 37,5% 3,0% 24
29,2% 26,4% 7,6% 5,9% 30,6% ,3% 220
23,0% 34,0% 4,8% 3,9% 33,4% ,9% 262
14,7% 33,0% 6,3% 7,4% 38,0% ,6% 117
22,8% 34,5% 7,5% 4,1% 30,3% ,8% 456
26,0% 17,6% 1,9% 9,7% 44,7% ,0% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Sempre o
habitualment

la dona

Més o
menys igual
tots alhora

Sempre o
habitualment

l'home

Ho fa una
tercera
persona

No
pertinent Ns-Nc

A la seva llar, qui s'encarrega d'ajudar als nens a fer els deures

Base

Total
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Taula 4.4 

2,7% 32,0% 30,3% 23,1% 10,4% 1,5% 599
4,8% 47,8% 34,9% 8,7% ,9% 2,8% 297
,5% 16,5% 25,8% 37,2% 19,7% ,2% 302
,0% 33,0% 30,7% 36,3% ,0% ,0% 17

1,2% 34,6% 35,7% 21,0% 6,6% ,9% 213
2,3% 27,4% 33,2% 23,1% 12,0% 2,0% 210
5,4% 34,6% 19,3% 24,4% 14,3% 1,9% 159
2,8% 41,4% 29,6% 16,8% 7,1% 2,3% 205
2,6% 24,0% 30,2% 29,3% 12,0% 1,8% 250
,0% 65,3% 23,0% 9,4% 2,3% ,0% 31

2,9% 22,5% 36,8% 24,8% 13,0% ,0% 90
3,9% 29,0% 23,1% 21,8% 22,1% ,0% 24
4,2% 26,5% 23,1% 31,0% 13,8% 1,3% 220
2,5% 31,9% 33,5% 21,2% 9,5% 1,4% 262
,0% 42,7% 37,0% 12,1% 6,0% 2,3% 117

2,3% 34,7% 33,8% 21,7% 6,2% 1,4% 456
4,2% 23,1% 17,7% 27,9% 25,0% 2,2% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Cap
entre 1 i 7

hores
entre 8 i
14 hores

entre 15 i
28 hores

29 o més
hores Ns/nc

Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a
les tasques domèstiques? (sense tenir en compte la cura dels fills ni les

activitats que es puguin considerar d'oci)

Base

Total

 
 

590 14,3

289 8,7
301 19,7

17 13,7
211 13,2

206 15,1
156 14,8
200 12,0
245 15,9

31 9,0
90 16,2
24 16,3

217 16,3
258 13,9

114 11,4
450 12,7
130 19,7

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Freqüència Mitjana

Aproximadament,
quantes hores a la

setmana dedica vostè
personalment a les

tasques domèstiques?
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Taula 4.5 

11,7% 34,0% 26,5% 18,9% 5,0% 4,0% 599
1,0% 20,5% 36,5% 30,9% 8,8% 2,3% 297

22,2% 47,2% 16,5% 7,1% 1,2% 5,8% 302

5,7% 61,3% 13,7% 11,3% 8,0% ,0% 17
7,0% 40,0% 30,8% 18,6% ,6% 2,9% 213

11,0% 33,3% 23,7% 20,7% 6,3% 5,0% 210
19,4% 23,8% 25,7% 17,8% 8,7% 4,7% 159

9,2% 36,5% 25,7% 18,3% 5,4% 4,9% 205

13,8% 28,8% 29,4% 18,4% 6,0% 3,6% 250
7,8% 63,9% 18,7% 4,7% 5,0% ,0% 31

13,0% 33,4% 19,4% 28,6% 1,5% 4,2% 90
10,0% 29,9% 40,0% 11,3% 3,0% 5,8% 24

20,4% 25,5% 25,6% 17,9% 6,9% 3,6% 220
7,9% 36,2% 23,1% 23,0% 5,2% 4,6% 262
3,8% 44,9% 35,5% 11,6% ,6% 3,7% 117
7,9% 34,1% 29,8% 21,1% 3,8% 3,3% 456

25,0% 30,6% 15,5% 12,8% 9,2% 7,0% 133

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats

Inactius i no ocupats

Ocupació

Cap
entre 1 i 7

hores
entre 8 i
14 hores

entre 15 i
28 hores

29 o més
hores Ns/nc

I la seva parella, quantes hores a la setmana dedica a les tasques
domèstiques? (sense tenir en compte ña cura dels fills ni les activitats que

es puguin considerar d'oci)

Base

Total

 
 

575 10,6
291 15,3

284 5,7
17 8,6

206 9,5
200 11,1

152 11,5
195 10,7
241 11,1

31 7,1

86 10,0
22 10,1

212 10,5
250 11,4

113 8,9
441 10,9
124 9,8

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Freqüència Mitjana

I la seva parella,
quantes hores a la

setmana dedica a les
tasques domèstiques?
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Taula 4.6 

21,0% 65,4% 11,5% 2,1% 598

3,9% 72,2% 21,1% 2,8% 297
38,0% 58,7% 2,0% 1,3% 301
39,7% 60,3% ,0% ,0% 17
24,0% 65,8% 9,0% 1,3% 213

20,5% 65,0% 12,2% 2,3% 210
15,8% 65,9% 15,1% 3,1% 158
18,8% 68,4% 10,8% 2,0% 205
20,8% 65,3% 11,4% 2,5% 249
7,0% 86,5% 6,4% ,0% 31

31,2% 52,4% 14,9% 1,5% 90
22,2% 62,1% 11,8% 3,9% 24
24,9% 56,3% 14,4% 4,4% 219
20,9% 66,6% 11,9% ,6% 262

14,1% 79,7% 5,1% 1,1% 117
21,4% 65,7% 11,7% 1,2% 456
19,0% 66,4% 11,1% 3,6% 132

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Ocupats
Inactius i no ocupats

Ocupació

Faig més
del que em
correspon

Faig més o
menys el que
em correspon

Faig menys
del que em
correspon Ns/nc

Quina de les següents frases descriu millor la forma que
es reparteixen les tasques domèstiques vostè i la seva

parella?

Base

Total
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Taula 6.1 

1,5% 20,1% 44,1% 10,8% 5,2% 18,2% 891
2,1% 25,9% 40,1% 11,0% 7,4% 13,4% 452
,8% 14,1% 48,2% 10,7% 3,0% 23,2% 439
,0% 28,9% 40,3% 15,5% 2,7% 12,5% 84

1,1% 16,3% 46,2% 11,0% 8,1% 17,3% 306
1,5% 19,8% 45,7% 12,1% 4,7% 16,1% 268
2,5% 22,3% 40,7% 7,5% 3,0% 23,9% 233
1,4% 21,4% 46,2% 14,1% 7,1% 9,7% 332
,4% 19,6% 41,7% 10,3% 5,5% 22,6% 357

5,3% 17,7% 29,3% 7,3% ,0% 40,3% 52
2,6% 18,5% 52,7% 4,4% 1,7% 20,2% 113
3,7% 21,9% 42,0% 11,5% 4,5% 16,5% 38
1,9% 16,7% 41,8% 11,0% 2,3% 26,3% 299
,5% 22,2% 45,9% 10,3% 5,7% 15,3% 397

2,7% 21,1% 43,9% 11,7% 8,9% 11,7% 195

,0% 22,0% 41,6% 8,4% 9,5% 18,5% 89

2,3% 17,0% 44,1% 15,8% 8,3% 12,6% 108
1,1% 19,4% 51,1% 12,4% 7,8% 8,2% 113

2,2% 16,8% 47,2% 9,0% 3,5% 21,3% 152

1,4% 22,2% 36,0% 13,5% 8,4% 18,5% 97

,0% 19,2% 47,8% 8,8% 2,8% 21,4% 98
3,1% 21,1% 40,5% 9,1% 1,2% 25,0% 126
1,6% 15,4% 43,9% 9,0% 1,2% 28,8% 58
,0% 38,2% 39,0% 15,5% 5,5% 1,8% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta Ns/nc
Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment?

Base
Total

 



. 

 111

Taula 6.2.1 

11,2% 34,7% 35,5% 13,3% 5,3% 891
14,7% 33,8% 35,3% 12,9% 3,2% 452
7,6% 35,6% 35,8% 13,6% 7,5% 439
4,5% 30,1% 47,2% 15,9% 2,3% 84
8,5% 35,1% 37,1% 14,9% 4,4% 306

15,7% 35,2% 34,5% 10,5% 4,2% 268
12,0% 35,3% 30,4% 13,3% 9,0% 233
16,6% 40,1% 32,8% 8,7% 1,7% 332
8,5% 33,7% 35,1% 14,5% 8,2% 357
9,9% 36,9% 29,5% 16,5% 7,3% 52
4,1% 23,5% 45,2% 20,7% 6,5% 113

12,6% 26,1% 42,5% 15,1% 3,7% 38
6,6% 26,9% 38,3% 17,8% 10,4% 299
9,7% 36,5% 38,6% 11,9% 3,3% 397

21,3% 42,9% 25,0% 9,1% 1,7% 195

16,0% 40,5% 30,8% 8,6% 4,1% 89

20,4% 43,3% 27,5% 7,0% 1,8% 108
16,8% 43,1% 30,5% 7,3% 2,3% 113

9,2% 27,4% 43,7% 14,8% 5,0% 152

8,6% 34,6% 37,5% 14,5% 4,8% 97

5,4% 22,5% 44,9% 18,8% 8,4% 98
8,3% 35,8% 29,4% 17,5% 9,0% 126
5,0% 35,7% 34,2% 16,3% 8,8% 58
6,2% 31,4% 43,0% 17,6% 1,8% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc
En quina mesura s'interessa vostè pel que fa el Govern?

Base
Total
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Taula 6.2.2 

10,1% 39,8% 34,4% 11,1% 4,6% 891
12,9% 39,1% 34,4% 10,7% 2,9% 452
7,3% 40,6% 34,3% 11,5% 6,3% 439
4,3% 39,6% 40,1% 14,8% 1,1% 84
8,2% 38,8% 37,0% 11,9% 4,1% 306

13,6% 42,1% 32,0% 8,9% 3,4% 268
10,8% 38,7% 31,6% 11,1% 7,8% 233
16,3% 42,4% 33,6% 6,2% 1,5% 332
7,0% 38,7% 34,4% 13,4% 6,6% 357
9,9% 34,6% 35,4% 14,2% 5,9% 52
2,4% 38,1% 35,7% 17,4% 6,5% 113
9,2% 39,6% 36,2% 9,4% 5,6% 38
4,6% 32,6% 37,4% 16,7% 8,8% 299
9,3% 43,5% 34,8% 9,5% 2,9% 397

20,6% 43,4% 28,8% 5,6% 1,7% 195

15,4% 43,1% 27,5% 10,8% 3,3% 89

15,8% 45,9% 32,7% 3,8% 1,8% 108
18,8% 44,5% 31,6% 3,6% 1,4% 113

6,4% 36,1% 40,9% 12,0% 4,5% 152

7,2% 37,7% 37,9% 12,4% 4,8% 97

3,8% 32,5% 39,2% 18,0% 6,4% 98
9,5% 42,5% 27,1% 13,0% 7,9% 126
3,7% 38,7% 30,0% 20,4% 7,3% 58
6,4% 35,0% 49,7% 7,1% 1,8% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria
i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc
En quina mesura s'interessa vostè pel que fan els comuns?

Base
Total
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Taula 6.2.3 

5,0% 16,4% 34,7% 34,8% 9,2% 891

6,3% 18,3% 34,5% 34,0% 6,9% 452
3,7% 14,5% 34,8% 35,6% 11,4% 439
1,1% 16,2% 39,4% 41,0% 2,3% 84
1,5% 16,3% 36,6% 37,7% 7,9% 306
7,6% 19,4% 31,0% 33,7% 8,3% 268
8,1% 13,2% 34,6% 30,0% 14,2% 233
8,3% 24,2% 37,5% 26,1% 3,9% 332
3,1% 12,3% 34,3% 39,8% 10,4% 357
4,3% 17,4% 34,6% 27,0% 16,7% 52

,0% 10,3% 29,2% 44,4% 16,1% 113
9,2% 3,7% 30,3% 45,2% 11,6% 38

2,5% 10,5% 32,2% 38,4% 16,5% 299
3,4% 17,6% 35,7% 36,9% 6,4% 397

12,1% 23,2% 36,4% 24,8% 3,6% 195

11,1% 24,2% 25,8% 34,0% 4,9% 89

7,9% 20,3% 50,9% 17,8% 3,1% 108
9,2% 18,1% 33,5% 34,6% 4,6% 113

4,3% 16,8% 33,7% 37,4% 7,9% 152

,0% 12,8% 32,4% 43,0% 11,8% 97

2,2% 8,2% 34,6% 41,1% 13,8% 98

3,9% 14,2% 32,8% 31,7% 17,3% 126
1,6% 16,8% 24,8% 45,5% 11,3% 58

,0% 15,8% 47,2% 32,9% 4,1% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En quina mesura s'interessa vostè per les activitats dels 
partits polítics?

Base
Total
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Taula 6.2.4 

2,9% 13,0% 29,8% 43,8% 10,4% 891

3,7% 12,9% 29,9% 44,8% 8,7% 452
2,2% 13,1% 29,7% 42,8% 12,2% 439

,0% 15,0% 35,6% 44,9% 4,5% 84
2,6% 14,1% 30,6% 43,3% 9,4% 306
4,7% 12,6% 29,3% 43,7% 9,6% 268
2,4% 11,4% 27,3% 44,1% 14,8% 233
4,4% 16,6% 34,5% 38,0% 6,5% 332
2,2% 10,5% 28,1% 47,5% 11,6% 357
1,4% 14,3% 32,4% 41,7% 10,2% 52

,0% 10,9% 23,3% 48,4% 17,4% 113
7,3% 10,5% 20,3% 48,9% 13,0% 38

,9% 9,9% 24,2% 48,0% 17,0% 299
3,0% 13,3% 30,1% 45,3% 8,3% 397
5,9% 17,2% 37,9% 34,2% 4,8% 195

2,5% 10,1% 27,1% 54,7% 5,6% 89

6,4% 18,1% 40,0% 28,7% 6,7% 108
6,6% 17,8% 30,5% 38,2% 6,9% 113

3,3% 17,5% 29,6% 42,6% 7,0% 152

,0% 8,1% 26,4% 53,7% 11,8% 97

,7% 7,9% 27,4% 48,9% 15,1% 98

1,2% 11,6% 24,0% 44,1% 19,0% 126
1,2% 11,5% 20,7% 52,7% 13,8% 58

,0% 8,9% 50,7% 36,3% 4,1% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En quina mesura s'interessa vostè per les activitats dels
sindicats?

Base
Total
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Taula 6.2.5 

12,8% 47,8% 19,6% 13,4% 6,3% 891

14,4% 48,4% 21,1% 11,6% 4,5% 452
11,1% 47,2% 18,2% 15,3% 8,1% 439

7,3% 39,8% 32,6% 16,9% 3,4% 84
7,8% 49,9% 23,2% 15,2% 4,0% 306

17,0% 51,9% 15,5% 8,8% 6,8% 268
16,6% 43,3% 15,1% 15,2% 9,8% 233
14,6% 52,5% 21,8% 8,3% 2,8% 332
10,8% 45,6% 20,0% 15,6% 8,0% 357
26,0% 40,2% 16,5% 13,8% 3,5% 52

2,8% 47,7% 17,5% 19,4% 12,6% 113
27,7% 39,3% 7,5% 20,0% 5,6% 38

7,1% 40,4% 21,4% 19,1% 12,0% 299
12,3% 50,8% 19,4% 13,4% 4,1% 397
22,6% 53,1% 17,4% 4,8% 2,0% 195

21,6% 46,3% 20,1% 8,7% 3,3% 89

19,3% 58,6% 18,9% 1,3% 1,8% 108
13,0% 57,2% 17,2% 11,7% ,8% 113

13,7% 44,8% 19,8% 16,2% 5,6% 152

5,4% 46,9% 19,7% 17,5% 10,5% 97

4,5% 50,7% 18,1% 19,1% 7,6% 98

10,1% 43,2% 17,4% 18,2% 11,2% 126
13,4% 39,1% 17,8% 18,4% 11,3% 58
11,8% 38,0% 38,6% 7,5% 4,1% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

En quina mesura s'interessa vostè per les qüestions
internacionals?

Base
Total
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Taula 6.3.1 

27,2% 51,8% 9,7% 11,4% 891
31,6% 48,9% 12,0% 7,4% 452
22,5% 54,7% 7,3% 15,5% 439
27,8% 48,5% 15,9% 7,7% 84
25,6% 55,6% 9,4% 9,4% 306
25,6% 54,7% 11,0% 8,7% 268
30,8% 44,5% 6,2% 18,5% 233
29,4% 51,2% 13,5% 5,8% 332
23,8% 52,1% 9,2% 15,0% 357
29,6% 50,9% 2,9% 16,5% 52
28,1% 56,7% 2,6% 12,6% 113
33,2% 39,6% 10,7% 16,5% 38
25,7% 50,3% 6,2% 17,9% 299
29,8% 51,6% 10,9% 7,7% 397
24,0% 54,4% 12,4% 9,1% 195

24,6% 57,0% 10,0% 8,3% 89

18,5% 58,2% 16,4% 6,9% 108
33,4% 52,5% 12,9% 1,3% 113

22,0% 58,6% 7,3% 12,1% 152

30,2% 45,6% 15,8% 8,4% 97

26,8% 52,9% 5,6% 14,7% 98
33,7% 41,8% 5,6% 18,9% 126
26,4% 43,9% 5,0% 24,8% 58
35,8% 46,4% 8,0% 9,8% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Bona Regular Dolenta Ns/nc

I, en general, com qualificaria l'actuació del
Govern

Base
Total
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Taula 6.3.2 

40,8% 40,5% 9,1% 9,6% 891
43,8% 39,6% 11,3% 5,3% 452
37,7% 41,5% 6,8% 14,1% 439
40,3% 42,6% 9,8% 7,3% 84
40,0% 42,3% 8,9% 8,8% 306
39,3% 42,3% 11,2% 7,1% 268
43,6% 35,5% 6,5% 14,4% 233
41,9% 42,1% 11,3% 4,7% 332
40,7% 36,4% 10,7% 12,3% 357
36,5% 50,4% ,0% 13,1% 52
38,3% 47,0% 4,6% 10,1% 113
44,7% 33,7% ,0% 21,6% 38
37,6% 39,6% 6,7% 16,2% 299
44,6% 40,7% 9,2% 5,4% 397
37,8% 41,6% 12,4% 8,1% 195

39,9% 30,0% 23,3% 6,8% 89

40,8% 41,2% 11,0% 7,0% 108
47,2% 39,0% 11,9% 1,9% 113

36,0% 48,2% 6,5% 9,2% 152

44,5% 39,5% 8,3% 7,8% 97

35,5% 45,9% 5,2% 13,4% 98
44,0% 37,6% 3,9% 14,5% 126
38,2% 34,5% 6,5% 20,7% 58
44,5% 43,6% 5,5% 6,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Bona Regular Dolenta Ns/nc

I, en general, com qualificaria l'actuació del comú
de la parròquia on viu

Base
Total
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Taula 6.3.3 

14,6% 36,5% 12,4% 36,4% 891
16,9% 34,3% 16,6% 32,1% 452
12,2% 38,8% 8,1% 40,8% 439
12,3% 41,9% 10,7% 35,1% 84
13,5% 38,3% 14,4% 33,7% 306
13,3% 36,3% 13,6% 36,8% 268
18,5% 32,5% 9,1% 39,9% 233
18,4% 44,8% 18,0% 18,8% 332
12,9% 31,8% 10,5% 44,8% 357
9,8% 34,0% 9,1% 47,1% 52
9,7% 34,1% 5,2% 50,9% 113

18,9% 19,6% 8,0% 53,5% 38
13,7% 28,4% 8,3% 49,6% 299
14,9% 35,9% 15,3% 34,0% 397
15,5% 50,5% 13,0% 21,0% 195

14,2% 32,5% 16,4% 36,9% 89

13,9% 56,0% 12,2% 17,8% 108
17,7% 40,1% 14,9% 27,3% 113

11,0% 32,8% 13,8% 42,4% 152

14,9% 24,2% 20,4% 40,5% 97

15,2% 34,6% 11,9% 38,3% 98
17,3% 32,7% 5,9% 44,2% 126
9,7% 32,6% 6,6% 51,2% 58

21,7% 47,9% 6,9% 23,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional
Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Bona Regular Dolenta Ns/nc

I, en general, com qualificaria l'actuació dels
partits polítics

Base
Total
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Taula 6.3.4 

11,4% 23,7% 12,7% 52,2% 891
12,5% 24,5% 16,7% 46,3% 452
10,2% 22,9% 8,5% 58,4% 439

12,5% 32,3% 11,2% 44,0% 84
11,7% 28,1% 13,4% 46,8% 306
12,0% 21,1% 14,4% 52,5% 268

9,8% 17,8% 10,3% 62,1% 233
15,2% 27,5% 17,9% 39,4% 332
9,2% 19,6% 10,2% 61,0% 357

7,5% 24,2% 12,1% 56,3% 52
7,7% 26,9% 7,7% 57,7% 113

14,5% 18,6% 6,3% 60,6% 38

7,7% 18,0% 9,4% 65,0% 299
12,5% 25,1% 14,5% 48,0% 397

14,8% 29,7% 14,0% 41,5% 195

6,5% 17,6% 18,5% 57,5% 89

15,2% 29,2% 16,1% 39,5% 108
17,5% 33,6% 13,1% 35,9% 113

11,4% 27,5% 9,2% 51,9% 152

9,9% 14,8% 21,0% 54,2% 97

7,8% 26,7% 12,7% 52,9% 98
9,1% 16,5% 8,3% 66,1% 126

12,6% 10,3% 7,8% 69,4% 58

15,4% 35,7% 7,1% 41,8% 40

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat agrupada

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o sense estudis
Batxillerat o formació professional

Estudis Universitaris

Nivell d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació actual

Bona Regular Dolenta Ns/nc

I, en general, com qualificaria l'actuació de les
associacions sindicals

Base
Total

 
 
 
 
 
 


